
 
 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

    
                       1. Ганзелка, Иржи. Африка грез и действительности : [в 3 т.] / Иржи Ганзелка, Мирослав 
Зикмунд ; [ред. и предисл. И. И. Потехина]. - Москва : Изд-во иностранной литературы, 1956. - 25 см. 
Пер. изд.: Africa snu a skutecnosti. Praha, 1953 / Jiri Hanzelrf a Miroslav Zikmund.Иржи Ганзелка и 
Мирослав Зикмунд — известные чехословацкие путешественники. Для быстрого восстановления 
утраченных во время войны внешнеторговых связей Чехословакии друзья предложили предпринять 
поездку по ряду зарубежных стран. В настоящий комплект вошли книги, которые отражают историю и 
быт той или иной страны, а также впечатления путешественников от посещения этих мест. .[Т.] 1 / [пер. 
с чеш. В. Д. Ежова]. - 1956. - 277,[3] с., [81] л. ил., карт. : ил. 
  2. Ганзелка, Иржи. Африка грез и действительности : [в 3 т.] / Иржи Ганзелка, Мирослав 
Зикмунд ; [ред. и предисл. И. И. Потехина]. - Москва : Изд-во иностранной литературы, 1956. - 25 
см.Пер. изд.: Africa snu a skutecnosti. Praha, 1953 / Jiri Hanzelrf a Miroslav Zikmund.Иржи Ганзелка и 
Мирослав Зикмунд — известные чехословацкие путешественники. Для быстрого восстановления 
утраченных во время войны внешнеторговых связей Чехословакии друзья предложили предпринять 
поездку по ряду зарубежных стран. В настоящий комплект вошли книги, которые отражают историю и 
быт той или иной страны, а также впечатления путешественников от посещения этих мест. .[Т.] 2 / [пер. 
С. И. Розовой]. - 1956. - 314, [3] с., [98] ил., карт. : ил. 
  3. Капанджи, Адальберт И.Физиология суставов : схемы биомеханики человека с 
комментариями / А. И. Капанджи  ; предисл. Рауля Тубьяна  ; [пер. с англ. Г. М. Абелевой, Е. В. 
Кишиневского]. - 6-е изд. - Москва : Эксмо, 2009-. - 27  см.Т.1: Верхняя конечность. - 2009. - 365, [1] с. : 
цв. ил.Указ. - Библиогр.: с. 356-358.1. Кисть. 2. Запястье. 3. Локоть. 4. Плечо. 5. Пронация-супинация. - 
ISBN 978-5-699-33140-6 (в пер.). 
  4. Глушкова, Вера Георгиевна. Муром : история и достопримечательности / В. Г. 
Глушкова. - Москва : Вече, 2018. - 188, [3] с. : ил., портр., табл. ; 20 см. - (Малые города России).В 
концекн. авт.: Глушкова В. Г., д.геогр.н., проф., акад. Академии соц. наук России, чл.-корр. Междунар. 
акад. наук Евразии. - Библиогр.: с. 179-182. - 12+. - 500 экз. - ISBN 978-5-4444-0732-5. 
  5. Елисеев, Владимир Григорьевич (доктор медицинских наук, профессор).Атлас 
микроскопического и ультрамикроскопического строения клеток, тканей и органов [Изоматериал] : 
учебное пособие для студентов медицинских институтов / В. Г. Елисеев, Ю. И. Афанасьев, Е. Ф. 
Котовский. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Медицина, 1970. - 399, [1] с. : ил. ; 27 см.40000 экз. 
  6. Ищенко, Евгений Федорович. Поляризационная оптика : [учебное пособие для 
студентов по специальности "Квантовая и оптическая электроника"] / Е. Ф. Ищенко, А. Л. Соколов. - Изд. 
3-е, испр. и доп. - Москва : Физматлит, 2019. - 569 с. : ил., табл. ; 22 см.Библиогр.: с. 548-569 (363 назв.). 
- 500 экз. - ISBN 978-5-9221-1838-5. 
  7. Колосов, Николай Григорьевич. Нервная система пищеварительного тракта 
позвоночных и человека : [обзор] / Н. Г. Колосов ; АН СССР, Ин-т физиологии им. И. П. Павлова. - 
Ленинград : Наука, Ленинградское отд-ние, 1968. - 171 с. : ил. ; 27 см.Библиогр.: с. 158-169. - 2300 экз. 
  8. Коржуев, Петр Андреевич. Гемоглобин : сравнительна я физиология и биохимия / П. А. 
Коржуев ; АН СССР, Ин-т морфологии животных им. А. Н. Северцова. - Москва : Наука, 1964. - 287 с. : 
ил. ; 27 см. Библиогр.: с. 267-285 . - 3000 экз. 
  9. Мадрид : [с мини-разговорником : 9 маршрутов, 11 карт / авт. текста: Роберт Мёгингер]. 
- Москва : АЯКС-ПРЕСС, 2019. - 142, [1] с. : цв. ил., карты ; 19 см. + 1 отд. л. карт. - (Путеводители № 1 в 
России) (Полиглот. Русский гид ; RG13702).Указ.: с. 140-141. - 12+. - ISBN 978-5-94161-845-3. 
  10. Молиш, Ганс.Ботанические опыты без приборов / Г. Молиш ; пер. Н. В. Якушкина. - 
Москва : Вузовская книга, 2019. - 218 с. : ил., табл. ; 20 см. - (Библиотека "Вузовской книги". Научно-
популярная серия).Текст печатается по изданию: Молиш Г. Ботанические опыты без приборов. - М.: 
УЧПЕДГИЗ, 1941. - 30 экз. - ISBN 978-5-9502-0845-4. 
  11. Лурия, Александр Романович. Мозг человека и психические процессы = Human brain 
and mental processes / А. Р. Лурия. - Москва : Издательство Академии педагогических наук РСФСР, 
1963-1970. - (Труды действительных членов академии / Акад. пед. наук РСФСР).Тит. л. парал. рус, англ. 
- Изд-во т. 2 "Педагогика".Т. 2: Нейропсихиологический анализ сознательной деятельности. - 1970. - 
493, [3] с. : черт. ; 22 см.Библиогр.: с. 476-487. - Предм. указ.: с. 488-491. - Имен. указ.: с. 492-494. - 3500 
экз. 



  12. Никонов, Александр Петрович (журналист; 1964-).Эволюция на пальцах : для детей и 
родителей, которые хотят объяснять детям / Александр Никонов. - Москва : АСТ, 2018. - 318, [1] с. : ил. ; 
21 см. - (Библиотека вундеркинда. Научные сказки).12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-112469-4. 
  13. Капанджи, Адальберт И. Физиология суставов : схемы биомеханики человека с 
комментариями / А. И. Капанджи  ; предисл. Рауля Тубьяна  ; [пер. с англ. Г. М. Абелевой, Е. В. 
Кишиневского]. - 6-е изд. - Москва : Эксмо, 2009-. - 27  см.Т. 3: Позвоночник : 539 цветных иллюстраций 
/ предисл. Жерара Сайяна ; [пер. с англ. Е. В. Кишиневского]. - 2009. - 336 с., [3] л. ил. : цв. ил.Указ. - 
Библиогр.: с. 333.1. Голова. 2. Шея. 3. Грудной отдел. 4. Тазовый пояс. 5. Поясничный отдел. - ISBN 
978-5-699-35050-6. 
  14. Покровский, Владимир Михайлович (д-р мед. наук). Формирование ритма сердца в 
организме человека и животных = Heart rhythm formation in the human and animal organism / В. М. 
Покровский. - Краснодар : Кубань-Книга, 2007. - 142, [1] с. : ил. ; 21 см. Авт. также на англ. яз.: Vladimir 
M. Pokrovskii. - На 5-й с. авт.: Покровский В.М. д.м.н., проф., засл. деят. науки России, Кубани, Адыгеи, 
лауреат премии Правительства Рос. Федерации, д.чл. (акад.) рос. и зарубеж. ассоц., Сорос. проф. - 
Рез. на англ. яз. - Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - Экз. № 1587348 с автогр. авт. - 1000 экз. 
- ISBN 978-5-91053-009-0. 
  15. Раклов, Вячеслав Павлович. Картография и ГИС : учебное пособие : для студентов 
высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки "Землеустройство и кадастры" / 
В. П. Раклов. - 3-е изд., стер. - Москва : ИНФРА-М, 2019. - 213, [1] с. : ил., карт. ; 22 см. - (Высшее 
образование - Бакалавриат) (Бакалавриат).На 4-й с. обл. авт.: Раклов В.П., к.т.н., проф. - Библиогр.: с. 
214 (9 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-015289-9 (print). - ISBN 978-5-16-107749-8 (online). 
  16. Серебряков, Олег Иванович. Геология регионов России : учебник : для магистрантов 
вузов по направлению подготовки 05.04.01 "Геология" / О. И. Серебряков, Н. Ф. Федорова. - Москва : 
ИНФРА-М, 2018. - 221 с. : ил. ; 21 см. - (Высшее образование - Магистратура) (Магистратура) (Vini. Vidi. 
Vici).На титульном листе и обложке: Электронно-библиотечная система znanium.com. - Библиогр.: с. 
192-194. - ISBN 978-5-16-012684-5 (в пер.). - ISBN 978-5-16-102889-6 (online). 
  17. Ганзелка, Иржи. Африка грез и действительности : [в 3 т.] / Иржи Ганзелка, Мирослав 
Зикмунд ; [ред. и предисл. И. И. Потехина]. - Москва : Изд-во иностранной литературы, 1956. - 25 см. 
Пер. изд.: Africa snu a skutecnosti. Praha, 1953 / Jiri Hanzelrf a Miroslav Zikmund.Иржи Ганзелка и 
Мирослав Зикмунд — известные чехословацкие путешественники. Для быстрого восстановления 
утраченных во время войны внешнеторговых связей Чехословакии друзья предложили предпринять 
поездку по ряду зарубежных стран. В настоящий комплект вошли книги, которые отражают историю и 
быт той или иной страны, а также впечатления путешественников от посещения этих мест. .Т. 3 / [пер. с 
чеш. Н. С. Зауэр, С. И. Розовой]. - 1956. - 259,[1] с., [81] л. ил., карт. : ил. 
  18. Сеченов, Иван Михайлович. Физиология нервной системы : избранные труды : в 4 
вып. / И. М. Сеченов, И. П. Павлов, Н. Е. Введенский ; сост. В. М. Банщиков, А. А. Хачатурян ; под общ. 
ред. К. М. Быкова. - Москва : Медгиз, 1952. - 26 см. На обороте тит. л. сост. Вып. 2: Физиология нервов и 
мышц. - 1952. - 624 с., 3 л. ил. : ил. Библиогр. в конце статей. - Экз. № 1587365-Б с дарственной 
надписью.В кн. также статьи А. А. Ухтомского, Б. Ф. Вериго, В. Ю. Чаговец, А. Ф. Самойлова. 
  19. Физиология человека : [учебник для медицинских институтов] / Бабский Е. Б., А. А. 
Зубков, Г. И.Косицкий, Б. И. Ходоров [и др.] ; под ред. Е. Б. Бабского . - М. : Медицина, 1966. - 656 с. : 
ил. 
  20. Физиология человека : [учебник для студентов медицинских институтов / Е. Б. 
Бабский, В. Д. Глебовский, А. Б. Коган и др.] ; под ред. Г. И. Косицкого. - Изд. 3-е, перераб. и доп. - 
Москва : Медицина, 1985. - 559, [1] с. : ил. ; 24 см. - (Учебная литература. Для студентов медицинских 
институтов).Авторы указаны на обороте титульного листа. - Библиогр.: с. 536-542. - 150000 экз. Предм. 
указ.: с. 543-551.  
 

 
ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

   
                        21. Беляев, Раис Киямович. КамАЗ : формирование трудового коллектива : из опыта 
работы / Р. К. Беляев. - Москва : Профиздат, 1975. - 183 с., [16] л. ил. ; 17 см. Экз. № 1582289-М с 
автографом автора. 
  22. Березкин, Евгений Феофанович. Основы теории информации и кодирования : учебное 
пособие для студентов, обучающихся по специальности "Применение и эксплуатация 



автоматизированных систем специального назначения" и направлению подготовки магистров 
"Информатика и вычислительная техника"] / Е. Ф. Березкин. - 3-е изд., стер. - Санкт-Петербург : Лань, 
2019. - 319 с. : ил. ; 21 см. - (Учебники для вузов. Специальная литература). Библиогр.: с. 300-301 (20 
назв.). - Предм. указ.: с. 309-311. - 100 экз. - ISBN 978-5-7262-1294-4. 
  23. Болотнов, Анатолий Миронович. Разработка программных приложений в среде 
BlackBox : учебное пособие : [для студентов младших курсов, обучающихся по направлениям 
"Прикладная информатика"] / А. М. Болотнов. - Санкт-Петербург [и др.] : Лань, 2018. - 141 с. : ил. ; 22 см. 
- (Учебники для вузов. Специальная литература)  (Бакалавриат). Библиогр.: с. 139-140 (31 назв.). - 100 
экз. - ISBN 978-5-8114-3221-9.В учебном пособии излагаются основы программирования на языке 
Component Pascal (Oberon-2) в современной среде разработки приложений BlackBox Component Builder 
(Oberon/F). Приводятся описания интегрированной среды разработчика и рассматриваются вопросы 
разработки прикладных программ. Пособие предназначено для студентов младших курсов 
классических, педагогических и технических университетов, обучающихся по направлениям 
"Прикладная информатика", "Прикладная математика и информатика", а также может быть полезным 
при самостоятельном изучении основ компонентно-ориентированного программирования. 
  24. Галлай, Марк Лазаревич. С человеком на борту : документальная повесть / М. Л. 
Галлай. - Москва : Советский писатель, 1985. - 304 с., [8] л. ил. ; 21 см. Экз. № 1582292 с автографом 
автора. - 100000 экз. 
  25. Димитриенко, Юрий Иванович. Механика композитных конструкций при высоких 
температурах : [монография] / Ю. И. Димитриенко. - Москва : Физматлит, 2019. - 447 с. : ил., цв. ил. ; 22 
см. Библиогр.: с. 426-443 (334 назв.). - Предм. указ.: с. 444-447. - 100 экз. - ISBN 978-5-9221-1822-4 (в 
пер.). 
  26. Искусственный интеллект : что стоит знать о наступающей эпохе разумных машин / 
[Ник Бостром, Нелло Кристианини, Джон Грэм-Камминг и др. ; авторы-составители: Элисон Джордж, 
Дуглас Хэвен] ; под редакцией Д. Хэвен ; перевод с английского О. Д. Сайфудиновой. - Москва : АСТ, 
печ. 2019. - с. - (New Scientist. Лучшее от экспертов журнала). Авторы указаны на с. 6-7. - Загл. ориг.: 
Machines that Think. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-115608-4.Что такое искусственный интеллект и как 
его создать? Как машины учатся и обыгрывают людей? Могут ли они создавать произведения 
искусства? Как сверхразумные машины изменят наш мир? Неужели искусственный интеллект может 
привести к концу света? Мы стоим на пороге больших технических и этических проблем, и эта книга 
расскажет вам все самое важное об искусственном интеллекте. Здесь собраны лучшие статьи 
экспертов журнала New Scintist: мысли ведущих ученых, ответы на самые неожиданные вопросы и 
предсказания о том, какой будет наступающая эпоха разумных машин. 
  27. Куприянов, Александр Ильич. Радиосигналы и радиоустройства в информационных 
системах : учебное пособие : [для студентов технических вузов, изучающих дисциплину "Основы 
радиотехники" по направлению подготовки 10.00.00 "Информационная безопасность"] : в 2 частях / А. 
И. Куприянов ; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 
образования "Московский государственный технический университет имени Н. Э. Баумана 
(национальный исследовательский университет)". - Москва : Издательство МГТУ им. Н. Э. Баумана, 
2018. - 24 см.50 экз. - ISBN 978-5-7038-5007-7.Ч. 2: Основные радиотехнические процессы, устройства и 
системы. - 2018. - 120, [1] с. : ил. Библиогр.: с. 119. - ISBN 978-5-7038-4969-9 (ч. 2). 
  28. Промышленная экология : учебное пособие для студентов учреждений высшего 
образования по специальности "География. Охрана природы" / [М. Г. Ясовеев и др.] ; под ред. М. Г. 
Ясовеева. - Москва : ИНФРА-М ; Минск : Новое знание, 2019. - 290, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Высшее 
образование. Бакалавриат). Авт. указаны на обороте тит. л. - На тит. л. и обл.: Электронно-
Библиотечная Система znanium.com. - Библиогр. в конце кн. - 800 экз. - ISBN 978-5-16-006692-9 
(ИНФРА-М). - ISBN 978-985-475-559-5 (Новое знание). 
  29. Куприянов, Александр Ильич. Радиосигналы и радиоустройства в информационных 
системах : учебное пособие : [для студентов технических вузов, изучающих дисциплину "Основы 
радиотехники" по направлению подготовки 10.00.00 "Информационная безопасность"] : в 2 частях / А. 
И. Куприянов ; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 
образования "Московский государственный технический университет имени Н. Э. Баумана 
(национальный исследовательский университет)". - Москва : Издательство МГТУ им. Н. Э. Баумана, 
2018. - 24 см.50 экз. - ISBN 978-5-7038-5007-7.Ч. 1: Радиосистемы и радиосигналы. - 2018. - 118, [1] с. : 
ил.Библиогр.: с. 117. - ISBN 978-5-7038-4968-2 (ч. 1). 
  30. Селянкин, Владимир Васильевич. Компьютерное зрение : анализ и обработка 
изображений : учебное пособие / В. В. Селянкин. - Санкт-Петербург : Лань, 2019. - 148 с. : 20. - (Учебник 



для вузов. Специальная литература) (Магистратура и специалитет).ЭБС. www.e.larbook.com. - 
Библиогр.: с. 148. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3368-1. 
  31. Сергеев, Евгений Юрьевич (канд. техн. наук). Технология производства печатных и 
электронных средств информации : учебное пособие для вузов : [для студентов, обучающихся по 
специальности "Издательское дело"] / Е. Ю. Сергеев. - Москва : Юрайт, 2019. - 219, [2] с., [3] л. цв. ил. : 
ил. ; 25 см. - (Университеты России).Библиогр.: с. 218-[220]. - ISBN 978-5-534-10033-4.Материалы, 
предложенные в настоящем учебном пособии, соответствует основной образовательной программе 
подготовки специалистов среднего звена по специальности "Издательское дело" и предусматривают 
комплексную систему знаний, которая взаимосвязана с другими общеобразовательными и 
профессиональными дисциплинами. Будущие специалисты научатся профессионально осуществлять 
художественно-техническое редактирование изданий, использовать печатные и электронные средства 
информации, выбирать оптимальные технологические процессы производства, управлять 
производственным подразделением. Учащиеся самостоятельно прорабатывают материал, 
предложенный в издании, а для его закрепления выполняют практические и самостоятельные работы. 
Для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальности "Издательское дело", 
специалистов среднего и высшего звена, получающих дополнительное образование по программам 
повышения квалификации и профессиональной подготовки. 
  32. Физика полупроводниковых преобразователей : [коллективная монография / Сауров А. 
Н., Булярский С. В., Грушко Н. С. и др.] ; под редакцией Академика РАН, профессора А. Н. Саурова 
члена-корреспондента АН Татарстана, профессора С. В. Булярского ; Институт нанотехнологий 
микроэлектроники Российской академии наук. - Москва : РАН, 2018. - 276 с. : ил., табл., ц. ил., факс. ; 25 
см.  Авт. указаны в содерж. - Библиогр. в конце гл. - 300 экз. - ISBN 978-5-907036-30-7.   
 

 
СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО. ЭКОНОМИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
 

   
  33. Курдюмов, Николай Иванович. Экодача - безопасный урожай : курс органического 
земледелия для начинающих / Николай Курдюмов. - Москва : К : АСТ, 2019. - 254, [1] с., [8] л. цв. ил. : 
ил. ; 21 см. - (Природное земледелие по-нашему).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-113338-2. 
  34. Список пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории 
Российской Федерации, 2019 год : [по состоянию на 15 февраля 2019 г.]. - Москва : Журнал "Защита и 
карантин растений", 2019. - 848 с., [11] л. ил. ; 26 см. Алф. указ. пестицидов: с. 837-844. - Алф. указ. 
агрохимикатов: с. 845-847. - Прил. к журн. "Защита и карантин растений" № 4, 2019 г. - 6500 экз. 
  35. Целлариус, Алексей Юрьевич. Собака : полное руководство по дрессировке и уходу / 
Алексей Юрьевич Целлариус ; [худож.: А. П. Вабищевич, И. В. Шибалкина, Е. А. Журавлев]. - Москва : 
АСТ : Аванта, 2019. - 475, [1] с. : ил. ; 22 см. Указ.: с. 460-468. - 12+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-
17-093531-4. 
  36. Якуба, Г. В. (канд. биол. наук). Защита яблони и груши / Г. В. Якуба, С. Р. Черкезова, В. 
П. Попова ; ФГБНУ "Северо-Кавказ. федер. науч. центр садоводства, виноградарства, виноделия". - 
Москва : Журнал "Защита и карантин растений", 2019. - С. 38(2)-76(40) : табл. ; 26 см. - (Библиотечка по 
защите растений). На обл. авт. не указаны. - Прил. к журн. "Защита и карантин растений", N 4, 2019 г. - 
б/т экз. 

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

    
                   37. Авдеев, Дмитрий Александрович (психотерапевт; 1964-).100 вопросов православному 
психотерапевту / Дмитрий Авдеев. - 2-е изд., доп., перераб. - Москва : СофтИздат, 2012. - 211, [3] с. ; 21 
см.5000 экз. - ISBN 978-966-2766-11-0. 
  38. Акушерство и гинекология : дифференциальная диагностика от А до Я : [руководство / 
Нейм Ахтар, Мала Арора,  Косик Бенерджи и др.] ; под ред. Тони Холлингоутерта ; пер. с англ. под ред. 
проф. Н. М. Подзолковой. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2010. - 394 с. : цв. ил. ; 25 см. Загл. ориг.: 
Differential diagnosis in obstetrics and gynaecology an A-Z. - Библиогр. в тексте. - Предм. указ.: с. 390-394. 
- 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-1718-8. 
  39. Ахтямов, Сергей Николаевич.Практическая дерматокосметология : учебное пособие для 
слушателей системы последипломного образования / С. Н. Ахтямов, Ю. С. Бутов. - Москва : Медицина, 



2003. - 395, [1] с. : ил. ; 25 см.На 4-й с. обл. авт.: Ахтямов С.Н. - доц., Бутов Ю.С. - проф., засл. врач РФ. 
- Библиогр. в конце глав. - 5000 экз. - ISBN 5-225-04775-0 (в пер.). Книга посвящена актуальным 
вопросам современной дермато-косметологии. В доступной и наглядной форме рассмотрены строение 
и функции кожи, механизмы ее старения, основные принципы действия косметических и лекарственных 
средств для наружного применения. 
  40. Бакулев, Александр Николаевич. О хирургии сердца / проф. А. Н. Бакулев. - [Москва] : 
Молодая гвардия, 1958. - 69, [1] с. : ил. ; 20 см.75000 экз. 
  41. Барыкина, Наталья Владимировна. Травматология для медицинских колледжей : 
учебное пособие для средних специальных учебных заведений / Н. В. Барыкина. - Ростов-на-Дону : 
Феникс, 2004. - 285 с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Медицина для Вас"). На обл. авт. не указан. - Библиогр.: с. 
283-284. - 7000 экз. - ISBN 5-222-04006-2. 
  42. Барыкина, Наталья Владимировна. Хирургия для фельдшеров : практикум : для 
студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся по 
медицинским специальностям / Н. В. Барыкина, В. Г. Зарянская. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2003. - 480 
с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Медицина для вас"). На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 475 (28 назв.). - 
10000 экз. - ISBN 5-222-03391-0 (в пер.). В пособии рассмотрены вопросы профилактики хирургической 
внутрибольничной инфекции, неоперативной и оперативной хирургической техники. Рекомендуется для 
студентов медицинских колледжей, училищ и практических медицинских сестер. 
  43. Белоконь, Ольга. Я беременна, что делать? / доктор Ольга Белоконь. - Москва : АСТ, 
2019. - 379, [4] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Серия "Доктор Блогер") (Доказательная медицина).16+. - 5000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-109121-7. 
  44. Бехтерев, Владимир Михайлович (1857-1927).Гипноз. Истории болезни моих пациентов / 
Владимир Бехтерев. - Москва : Алгоритм, 2019. - 318, [1] с. ; 21 см. - (Клинические рассказы).На обороте 
тит. л. авт.: В. М. Бехтерев, психиатр, невропатолог, психолог и морфолог. - Библиогр. в примеч.: с. 313 
- 319 (79 назв.). - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-907120-63-1. 
  45. Руководство по гастроэнтерологии : в 3 т. / под общ. ред. Ф. И. Комарова, А. Л. 
Гребенева. - Москва : Медицина, 1995-1996. - 22 см.Т. 2: Болезни печени и билиарной системы / [А. Л. 
Гребнев, А. И. Хазанов, С. Д. Подымова и др.] ; под ред. Ф. И. Комарова [и др.]. - 1995. - 526, [1] с. : ил. ; 
21 см.Библиогр. в конце частей. - Предм. указ.: с. 508-522. - 10000 экз. - ISBN 5-225-01207-8. 
  46. Руководство по гастроэнтерологии : в 3 т. / под общ. ред. Ф. И. Комарова, А. Л. 
Гребенева. - Москва : Медицина, 1995-1996. - 22 см.Т. 1: Болезни пищевода и желудка / [Ф. И. Комаров, 
А. Л. Гребенев, А. А. Шептулин и др.] ; под ред. Ф. И. Комарова [и др.]. - 1995. - 670, [1] с. : ил.Библиогр. 
в конце гл. - Предм. указ.: с. 651-665. - 10000 экз. - ISBN 5-225-01206-X. 
  47. Руководство по гастроэнтерологии : в 3 т. / под общ. ред. Ф. И. Комарова, А. Л. 
Гребенева. - Москва : Медицина, 1995-1996. - 22 см.Т. 3: Болезни поджелудочной железы, кишечника, 
системные заболевания с нарушением функций пищеварительного тракта / [А. Л. Гребенев, В. В. 
Серов, С. Г. Бурков и др.]. - 1996. - 718, [1] с. : ил. Библиогр. в конце ч. - Предм. указ.: с. 703-714. - 10000 
экз. - ISBN 5-225-01208-6. 
  48. Векшина, Л. Д. Плавный путь к исцелению, или Болезнь наш друг - Болезнь наш враг : 
(практическое применение цветочных настоев доктора Бака (Bach) в терапии внутренних болезней) / Л. 
Д. Векшина. - [Рязань : Клуб "Гармония жизни", 2003?]. - 31 с. - (Серия "Медицина будущего").Без тит. л. 
Описание сост. по обл. - Экз. № 1587366 с автографом автора. 
  49. Вигдорчик, Николай Абрамович.Лекции по профессиональным болезням : 63 рисунка в 
тексте / проф. Н. А. Вигдорчик, зав. кафедрой проф. болезней и экспертизы трудоспособности Ин-та 
для усовершенствования врачей им. С. М. Кирова в Ленинграде. - Москва ; Ленинград : Медгиз, 1940. - 
441, [1]с. : ил., диагр., схем. ; 23 см.Библиогр.: с. 427-440. - 1500 экз. 
  50. Вторичные иммунодефициты в стоматологии : учебно-методическое пособие : для 
студентов медицинских вузов по специальности 060105 (040400) - стоматология / [сост.: Караков К. Г. и 
др.]. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2007. - 191 с., [2] л. цв. ил. : ил. ; 21 см. - (Серия "Высшее 
образование").Загл. обл.: Вторичные иммунодефициты. - Библиогр.: с. 187-190 (46 назв.). - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-222-11176-5 (в пер.). 
  51. Гимнастика против старения : [более 100 упражнений, занятия без тренажеров, 
пошаговые рекомендации : руководство / гл. ред. Р. Фасхутдинов]. - Москва : Эксмо, 2019. - 187 с. : ил. ; 
24 см. - (Ваше тело хочет движения!) (Книги-консультанты по вашему здоровью).12+. - 2000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-699-80451-1. 
  52. Депрессия в неврологической практике : (клиника, диагностика, лечение) / А. М. Вейн, Т. 
Г. Вознесенская, В. Л. Голубев, Г. М. Дюкова. - 3-е изд., перераб. и доп. - Москва : Медицинское 



информационное агентство, 2007. - 197, [1] с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 174-187 (165 назв.). - 5000 экз. - 
ISBN 5-89481-496-0. 
  53. Дерижанов, Сергей Мартынович.Патологическая анатомия и патогенез кишечной формы 
сибирской язвы / проф. С. М. Дерижанов ; Смоленский патолого-анатомический институт. - Смоленск : 
Западное областное государственное издательство, 1935. - 62, [1] с., [4] л. ил. : ил. ; 21х15 см.Вместо 
предисл.: проф. А. Абрикосов . - Библиогр.: с. 59-62. - 1000 экз. 
  54. Детская гастроэнтерология / Т. Г. Авдеева, Ю. В. Рябухин, Л. П. Парменова [и др.]. - 
Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2011 [т.е. 2010]. - 186 с. : табл. ; 21 см. - (Библиотека врача-специалиста. 
Педиатрия. Гастроэнтерология).Фактическая дата выхода в свет: 2010. - Библиогр.: с. 186. - 1500 экз. - 
ISBN 978-5-9704-1722-5. 
  55. Детская гастроэнтерология / Т. Г. Авдеева, Ю. В. Рябухин, Л. П. Парменова [и др.]. - 
Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2009 (печ. 2008). - 186 с. : табл. ; 21 см. - (Библиотека врача-специалиста. 
Педиатрия. Гастроэнтерология). На обороте тит. л. авт.: Авдеева Т. Г., Рябухин Ю. В., Парменова Л. П., 
доктора мед. наук, профессора. - Библиогр.: с. 186. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9704-1028-8. 
  56. Дмитриева, Зинаида Владимировна.Хирургия с основами реаниматологии. Частная 
хирургия : учебное пособие [для студентов медицинских училищ : курс "Сестринское дело в хирургии с 
основами реаниматологии"] / З. В. Дмитриева, А. А. Кошелев, А. И. Теплова. - Санкт-Петербург : 
Паритет, 2002. - 349, [1] с. : табл. ; 20 см. - (Сестринское дело). Библиогр.: с. 345. - ISBN 5-93437-110-X. 
  57. Зарянская, Валентина Георгиевна.Основы реаниматологии и анестезиологии для 
медицинских колледжей / В. Г. Зарянская. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2003. - 382, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Среднее профессиональное образование) (Серия "Учебники, учебные пособия").Библиогр.: с. 375-376. 
- 5000 экз. - ISBN 5-222-03237-Х. 
  58. Захаров, Евгений Илларионович. В. А. Басов, 1812-1879 / Е. И. Захаров. - Москва : 
Медгиз, 1953. - 199, [1] с., [1] л. портр. : ил., факс. ; 20 см. - (Выдающиеся деятели отечественной 
медицины).На переплете авт. не указан. - Научные труды В. А. Басова: с. 144-45 (17 назв.) . - Библиогр.: 
с. 197-198 и в подстроч. примеч. 
  59. Зыбцева, Людмила Григорьевна. Уход на дому за пациентами с нарушением 
потребности движения : полезная информация для пациентов и родственников / Л. Г. Зыбцева . - 
Рязань : РГМУ, 2015. - 44 с. : ил., портр. ; 21 см. На обл.: К 70-летию Великой Победы (1941 - 1945 гг.) в 
помощь ветеранам. - Экз. № 1587360 с автогр. авт. - 1000 экз. В настоящей работе дана информация о 
главных принципах общего ухода на дому за пациентами с нарушением потребности движения. Этой 
информацией могут воспользоваться родственники пациентов и все заинтересованные лица. 
  60. Зыбцева, Людмила Григорьевна. Уход на дому за пациентами с нарушением 
потребности движения  : полезная информация для пациентов и родственников / Л. Г. Зыбцева . - 
Рязань : РГМУ, 2016. - 51 [1] с. : ил., портр. ; 21 см. На обл.: К 70-летию Великой Победы (1941 - 1945 
гг.) в помощь ветеранам. - Экз.: № 1553849, 1553850, 1587362 с автогр. авт. - 1000 экз. В настоящей 
работе дана информация о главных принципах общего ухода на дому за пациентами с нарушением 
потребности движения. Этой информацией могут воспользоваться родственники пациентов и все 
заинтересованные лица. 
  61. Ищенко, Анатолий Иванович.Новые технологии и малоинвазивная хирургия в 
гинекологии / А. И. Ищенко. - Москва : ГЭОТАР-МЕД, 2004. - 133 с., [8] л. цв. ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 
125-133 (110 назв.). - 2000 экз. - ISBN 5-9231-0379-6.Отражены принципы и предложены оригинальные 
методики лечения различных гинекологических патологий. Для акушеров-гинекологов, хирургов, 
урологов, проктологов, преподавателей и студентов медицинских вузов. 
  62. Кицак, Василий Яковлевич. Вирусные инфекции беременных: патология плода и 
новорожденных : [информационно-методическое пособие] / Кицак В. Я. ; Российская мед. акад. 
последиплом. образования МЗ РФ, Закрытое акционер. о-во "Вектор-Бест". - пгт. Кольцово, 
Новосибирская область : Вектор-Бест, 2004. - 82 с. : табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 79-80. - 1000 экз. 
  63. Ковалевский, Евгений Игнатьевич. Глазные болезни : атлас : руководство к практическим 
занятиям / Е. И. Ковалевский. - Москва : Медицина, 1985. - 279 с. : ил. ; 22 см. - (Учебная литература. 
Для студентов медицинских институтов. Педиатрический факультет).75000 экз. 
  64. Ковтун, Елена Ивановна. Сестринское дело в гериатрии : учебное пособие для студентов 
образовательных учреждений среднего профессионального образования / Е. И. Ковтун, А. А. 
Шепелева. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2007 [т.е. 2006]. - 283 с. ; 20 см. - (Серия "Среднее 
профессиональное образование").Фактическая дата выхода в свет : 2006. - Библиогр.: с. 277-280 (43 
назв.). - 3000 экз. - ISBN 5-222-09838-9 (в пер.). 
  65. Козлова, Людмила Валентиновна.Основы реабилитации для медицинских колледжей : 



учебное пособие для среднего профессионального образования / Л. В. Козлова, С. А. Козлов, Л. А. 
Семененко. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2003. - 475 с. : ил. ; 21 см. - (Среднее профессиональное 
образование) (Серия "Учебники, учебные пособия"). Библиогр.: с. 472-475 (50 назв.). - 10000 экз. - ISBN 
5-222-03059-8. 
  66. Коколина, Валентина Федоровна. Анемии у девочек при маточных кровотечениях 
пубертатного периода : (пособие для врачей) / В. Ф. Коколина ; М-во здравоохранения и социального 
развития Рос. Федерации, Рос. национальный исслед. мед. ун-т им. Н. И. Пирогова, Каф. акушерства и 
гинекологии педиатрического фак. . - Москва : [б. и.], 2012. - 47 с., включ. обл. : ил. ; 21 см.Без тит. л. 
Описание сост. по обл. - Библиогр.: с. 47 (5 назв.). 
  67. Кольяшкин, Михаил Александрович. Справочник медицинской сестры-диетолога / М. А. 
Кольяшкин, Н. Н. Полушкина. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2008. - 318 с. ; 21 см. - (Серия 
"Медицина").Библиогр.: с. 314-315 (24 назв.). - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-12699-8.Справочник 
предназначен для медицинской сестры-диетолога. В нем содержатся основные сведения о лечебном 
питании больных некоторыми соматическими заболеваниями, требующими соблюдение 
специфической диеты. Кроме того, в книге есть данные по диететике некоторых групп населения. 
  68. Компендиум по хирургии кисти : [сборник] / АНО НИИ Микрохирургии ТНЦ СО РАМН ; 
[под ред. проф. В. Ф. Байтингера]. - Томск : Томский государственный университет систем управления и 
радиоэлектроники, 2004. - 236 с., [1] л. цв. ил. : ил. ; 21 см. Библиогр. в конце ст. - 300 экз. - ISBN 5-
86889-206-2. 
  69. Коновалов, Александр Петрович. Фантомный курс ортопедической стоматологии / А. П. 
Коновалов, Н. В. Курякина, Н. Е. Митин ; под ред. В. Н. Трезубова. - Москва : Медицинская книга ; 
Нижний Новгород : Издательство НГМА, 2001. - 339, [2] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Учебная литература для 
медицинских вузов. Стоматологический факультет). 3000 экз. - ISBN 5-86093-031-3. 
  70. Коновалов, Александр Петрович. Фантомный курс ортопедической стоматологии / А. П. 
Коновалов, Н. В. Курякина, Н. Е. Митин ; под ред. В. Н. Трезубова. - Москва : Медицинская книга ; 
Нижний Новгород : Издательство НГМА, 1999. - 339, [2] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Учебная литература для 
медицинских вузов. Стоматологический факультет).3000 экз. - ISBN 5-86093-031-3. 
  71. Конюс, Эсфирь Мироновна.Александр Андреевич Кисель и его школа / Э. М. Конюс ; 
предисловие В. П. Лебедевой . - Москва : Центральный институт усовершенствования врачей, 1949. - 
346, [1] с., [19] л. ил. : факс. ; 20 см. - (Очерки по истории русской педиатрии).Труды А. А. Киселя: с. 267-
315. 
  72. Краткий курс оперативной хирургии с топографической анатомией : [учебник для высших 
медицинских учебных заведений] / сост.: И. С. Белозор [и др.] ; под ред. В. Н. Шевкуненко. - Москва : 
Медгиз, 1944. - 566, [1] с. : ил. ; 26 см.На переплете сост. не указаны. - Предм. указ.: с. 539-567. - 10000 
экз. 
  73. Кровотечения при беременности, в родах и раннем послеродовом периоде : учебное 
пособие / Н. А. Егорова, А. Ф. Добротина, О. И. Гусева [и др.] ; М-во здравоохранения Рос. Федерации, 
Нижегор. гос. мед. акад. - Нижний Новгород : Издательство НГМА, 2004. - 79, [2] с. : ил. ; 20 
см.Библиогр. в конце кн. (17 назв.). - 1000 экз. - ISBN 5-7032-0524-7. 
  74. Крылова, Елена Павловна (авт. кн. по медицине). Сестринское дело в акушерстве и 
гинекологии : [справочник] / Е. П. Крылова. - Ростов-на-Дону : Феникс, 1999. - 376, [5] c. : ил., табл. ; 20 
см. - (Медицина для Вас).10000 экз. - ISBN 5-222-00763-4. 
  75. Крылова, Елена Павловна (авт. кн. по медицине). Сестринское дело в акушерстве и 
гинекологии / Е. П. Крылова. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2001. - 376, [5] c. : ил., табл. ; 20 см. - 
(Медицина для Вас).10000 экз. - ISBN 5-222-00763-4. 
  76. Крымская, Ирина Георгиевна.    Гигиена и основы экологии человека : учебное пособие : 
[для среднего профессионального образования по специальностям "Медико-профилактическое дело", 
"Лечебное дело", "Сестринское дело", "Акушерское дело" и отделение "Фармация"] / И. Г. Крымская, Э. 
Д. Рубан. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2007. - 339 с. ; 21 см. - (Среднее профессиональное 
образование).Библиогр.: с. 331-333 (40 назв.). - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-12297-6 (в пер.).Учебное 
пособие обеспечивает теоретические знания по курсу «Гигиена и экология человека». Оно содержит 
полную информацию о гигиене и экологии человека, отражает закономерности влияния факторов 
окружающей среды на его здоровье. Освещены вопросы гигиены воздушной среды, почвы, воды и 
жилищ. В пособии изложены положения традиционных гигиенических дисциплин: гигиена окружающей 
среды, гигиена труда, питания детей и подростков, гигиена жилища, гигиена лечебно-профилактических 
учреждений, санитарное просвещение. Учебное пособие подготовлено в соответствии с 
государственным образовательным стандартом среднего профессионалного образования. 



  77. Кукуев, Лев Александрович. В. А. Бец, 1834-1894 / Л. А. Кукуев. - Москва : Медгиз, 1950. - 
88, [2] с., [1] л. портр. : ил., портр. ; 21 см. - (Выдающиеся деятели отечественной медицины).На пер. 
авт. не указан. - Список работ В. А. Беца: с. 84-86. - Библиогр.: с. 84-89 и в подстроч. примеч. 
  78. Лысак, Лидия Александровна. Сестринское дело в акушерстве и гинекологии : учебное 
пособие для студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования, 
обучающихся в медицинских училищах и колледжах / Л. А. Лысак ; под общ. ред. засл. врача РФ, к.м.н. 
Б. В. Кабарухина. - [Новая редакция]. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2003. - 346 с. : ил. ; 21 см. - (Серия 
"Медицина для вас").5000 экз. - ISBN 5-222-03290-6. 
  79. Мазурин, Андрей Владимирович.Общий уход за детьми : учебное пособие для студентов 
педиатрических факультетов медицинских вузов / А. В. Мазурин, А. М. Запрудников, К. И. Григорьев. - 
3-е изд., перераб. и доп. - Москва : Медицина, 1998. - 292 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Учебная литература 
для студентов медицинских вузов. Педиатрический факультет).На 2-й с. 1-й и 3-й авт.: Мазурин А.В., 
чл.-корр. РАМН, проф., Григорьев К.И., проф. - 15000 экз. - ISBN 5-225-04449-2. 
  80. Макацария, Александр Давидович (1944-).Герпетическая инфекция. 
Антифосфолипидный синдром и синдром потери плода / А. Д. Макацария, Н. В. Долгушина. - Москва : 
Триада-Х, 2004. - 80 с. : ил., табл. ; 21 см. На 3-й с. авт.: Макацария А. Д., проф., д.м.н., Долгушина, 
к.м.н. - Библиогр.: с. 74-80 (169 назв.). - 1000 экз. - ISBN 5-8249-0060-4. 
  81. Малозёмов, Сергей Александрович (1979-).Тайны женского тела : как внешняя красота 
зависит от внутренних процессов - новейшие научные открытия / Сергей Малозёмов, врач, 
телеведущий. - Москва : Эксмо, 2019. - 252, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Еда живая и мертвая).16+. - 8000 экз. - 
ISBN 978-5-04-098526-5. 
  82. Манухин, Игорь Борисович. Беременность и роды у больных митральным пороком 
сердца / Манухин И. Б., Шехтман М. М., Невзоров О. Б. - Москва : Триада-X, 2001. - 143, [1] с. : ил., табл. 
; 21 см.На обороте тит. л. авт.: И. Б. Манухин, д.м.н., проф., М. М. Шехтман, акад. Междунар. акад. 
информатизации, д.м.н., проф., О. Б. Невзоров, к.м.н., доц. - Библиогр.: с. 140-143. - 3000 экз. - ISBN 5-
8249-0035-3. 
  83. Медико-консультативная помощь при искусственном аборте : руководство для 
практических врачей и организаторов здравоохранения / В. И. Кулаков, Е. М. Вихляева, И. С. 
Савельева [и др.]. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2005. - 110 с. : ил., табл. ; 21 см.На с. 110 авт.: В. И. 
Кулаков, д.м.н., проф., акад. РАМН, Е. М. Вихляева, д.м.н., проф., чл.-кор. РАМН, И. С. Савельева, 
д.м.н. - 3000 экз. - ISBN 5-9704-0112-9. 
  84. Медицинская генетика : учебник для студентов медицинских училищ и колледжей / Н. П. 
Бочков, А. Ю. Асанов, Н. А. Жученко [и др.] ; под ред. Н. П. Бочкова. - 2-е изд., стер. - Москва : 
ACADEMIA, 2003. - 190, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Среднее профессиональное образование).Авт. 
указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 189. - 30000 экз. - ISBN 5-7695-1253-9 (в пер.).В пособии 
изложены основные положения медицинской генетики. Описаны строение клетки, течение митоза и 
мейоза. Рассмотрены химические основы генетических явлений и молекулярные механизмы 
генетических процессов. Для средних медицинских учебных заведений. 
  85. Назаренко, Татьяна Алексеевна. Синдром поликистозных яичников : (современные 
подходы к диагностике и лечению бесплодия) / Т. А. Назаренко . - Москва : МЕДпресс-информ, 2005. - 
207 с. : ил. ; 21 см.На обороте тит. л. авт.: Т. А. Назаренко, д. м. н., проф. - Библиогр.: с. 188-207. - 2000 
экз. - ISBN 5-98322-099-3. 
  86. Немилов, Александр Александрович. Основы теории и практики пересадки тканей и 
органов / проф. А. А. Немилов ; Ленинградский государственный  институт усовершенствования врачей 
им. С. М. Кирова. - [Ленинград] : Медгиз, Ленинградское отделение, 1940. - 274, [1] с. : ил., схем. ; 22 
см.Библиогр.: с. 256-275. - 3000 экз. 
  87. Никитин, Анатолий Илларионович. Вредные факторы среды и репродуктивная система 
человека : ответственность перед будущими поколнениями / А. И. Никитин. - Санкт-Петербург : ЭЛБИ-
СПб, 2005. - 215 с. ; 20 см.На 4-й с. обл. авт.: А.И. Никитин, проф., д.м.н., акад. Междунар. акад. 
информатизации. - Библиогр.: с. 189-215 (674 назв.). - 1000 экз. - ISBN 5-93979-114-Х. 
  88. Новиков, Александр Иванович (д-р мед. наук; 1948-).Инфекции, передаваемые половым 
путем, и экзоцервикс / А. И. Новиков, А. В. Кононов, И. Г. Ваганова. - Москва : Медицина, 2002. - 174, [2] 
с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 161-175. - 1000 экз. - ISBN 5-225-04140-X. 
  89. Нувахов, Борис Шамильевич (1943-).Президенты медицинской науки / Б. Ш. Нувахов, Б. 
М. Чекнев ; [Рос. акад. мед. наук]. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Москва : Практическая медицина, 2008. - 
303 с., [1] л. портр. : ил. ; 25 см.На авантит.: Рос. акад. мед. наук. - Библиогр.: с. 297-303 и в подстроч. 
примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98811-097-2. 



  90. О диагностике, клинике и лечении туляремии : [сборник статей] / Упр. госпиталями 
ВЦСПС по Моск., Калинин. и Тульской областям, Всесоюз. ин-т экспериментальной медицины им. А. М. 
Горького ; под ред. д-ра мед. наук, проф. Л. М. Хатеневера. - Москва : [б. и.], 1946 (Москва : Тип. 
Профиздата). - 142, [1] с. ; 17 см. Библиогр.: с. 139-141 (39 назв.). - 5000 экз. 
  91. Обеспечение безопасности инъекций и предупреждение профессионального заражения 
медицинских работников : [сборник] / под ред. проф. Михеевой И. В. - Москва : Акварель, 2010. - 191 с. : 
ил. ; 21 см. - (Библиотека ОИЗ). Библиогр. в конце статей. Содерж.: Статьи по вопросам безопасности 
инъекций и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в ЛПУ; Методические и 
нормативные документы. - 3000 экз. - ISBN 978-5-904787-17-2.Работники здравоохранения находятся в 
группе повышенного риска заражения гемотрансмиссионными инфекциями, в т.ч. вирусами гепатита B 
и C, а также вирусом иммунодефицита человека. В сборнике содержатся статьи по вопросам 
безопасности инъекций и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в ЛПУ, основные 
методические и нормативные документы по вопросам охраны здоровья медработников и 
биомедицинской безопасности. 
  92. Обуховец, Тамара Павловна. Основы сестринского дела : учебное пособие / Т. П. 
Обуховец, Т. А. Склярова, О. В. Чернова ; под общ. ред. Б. В. Кабарухина. - 5-е изд., доп. и перераб. - 
Ростов-на-Дону : Феникс, 2004. - 504, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Медицина для вас"). Библиогр.: с.492-
494 (40 назв.). - ISBN 5-222-03551-4. 
  93. Обуховец, Тамара Павловна. Сестринское дело в терапии : практикум : учебное пособие 
для студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся 
в медицинских училищах и колледжах / Т. П. Обуховец ; под ред. канд. мед. наук Б. В. Кабарухина. - 
Изд. 4-е. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2008. - 345, [6] с. : ил. ; 20 см. - (Серия "Медицина"). Библиогр. в 
конце кн. (14 назв.). - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-14254-7. 
  94. Орлов, Георгий Андреевич. Типовая структура пограничного ствола симпатической 
нервной системы на всем его протяжении, в связи с оперативными вмешательствами на нем / Г. А. 
Орлов ; Кафедра оперативной хирургии и топографической анатомии Архангельского государственного 
медицинского института ; [предисл.: доц. П. Л. Рапопорт]. - [Архангельск] : Архмединститут, 1936. - 105, 
[3] с. : ил. ; 20 см. Библиогр.: с. 103-105 (110 назв.). - 1100 экз. 
  95. Ослопов, Владимир Николаевич. Общий уход за больными в терапевтической клинике : 
учебное пособие для вузов : для студентов медицинских вузов / В. Н. Ослопов, О. В. Богоявленская. - 
Изд. 3-е, испр. и доп. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2008. - 463 с. : ил., портр., табл. ; 22 см.Предм. указ.: с. 
451-463. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-0883-4 (в пер.). 
  96. Ослопов, Владимир Николаевич. Общий уход за больными в терапевтической клинике : 
учебное пособие для студентов медицинских вузов / В. Н. Ослопов, О. В. Богоявленская. - Москва : 
Гэотар-Мед, 2004. - 396 с. : ил. ; 21 см. Предм. указ.: с. 386-396. - Библиогр.: с. 386-396. - 2000 экз. - 
ISBN 5-9231-0457-1. 
  97. Основы комплексного лечения в госпиталях : [краткое пособие для врачей] / [А. И. 
Нестеров, С. Г. Варшавер, В. Н. Мошков и др.] ; под ред. проф. А. И. Нестерова и проф. И. Г. Руфанова. 
- Москва : Медгиз, 1946. - 354 с. : ил. ; 26 см. Авт. указаны в содерж. - 3000 экз. 
  98. Основы токсикологии : учебное пособие : для студентов высших учебных заведений, 
обучающихся по направлению 20.03.01 "Техносферная безопасность" / [П. П. Кукин и др.]. - Москва : 
ИНФРА-М, 2019. - 278, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Высшее образование. Бакалавриат). На тит. л. и обл.: 
Электронно-библиотечная система znanium.com. - Библиогр.: с. 276-277 (36 назв.). - ISBN 978-5-16-
009260-7. 
  99. Пальчун, Владимир Тимофеевич. Болезни уха, горла, носа : учебник для учащихся 
медицинских училищ и колледжей / В. Т. Пальчун. - Москва : Медицина, 2000. - 271 с., [2] л. цв. ил. : ил., 
портр. ; 22 см. - (Учебная литература для учащихся медицинских училищ и колледжей). Предм. указ.: с. 
262-267. - 5000 экз. - ISBN 5-225-04183-3. 
  100. Пальчун, Владимир Тимофеевич (1929-).Оториноларингология : руководство для 
врачей / В. Т. Пальчун, А. И. Крюков. - Москва : Медицина, 2001. - 615, [1] с. : ил., портр., цв. ил. ; 22 см. 
- (Руководство для врачей). Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 600-605. - Предм. указ.: с. 606-611. - 3000 
экз. - ISBN 5-225-04612-6. 
  101. Платонов, Константин Иванович. Слово как физиологический и лечебный фактор : 
вопросы теории и практики психотерапии на основе учения И. П. Павлова / К. И. Платонов. - Изд. 3-е, с 
некоторыми доп. и изм. - Москва : Медгиз, 1962. - 529, [3] с., [5] л. ил. : ил. ; 26 см.Предм. указ.: с. 492-
508. - Библиогр.: с. 509-530 и в подстроч. примеч. - 10000 экз. 
  102. Платонов, Константин Иванович. Слово как физиологический и лечебный фактор : 



(вопросы теории и практики психотерапии на основе учения И. П. Павлова) / К. И. Платонов. - Изд. 2-е, 
заново перераб. и доп. - Москва : Медгиз, 1957. - 428, [3] с., [6] л. ил. : ил. ; 27 см. Библиогр.: с. 412-429 
и в подстроч. примеч. - 7000 экз. 
  103. Полякова, Валентина Анатольевна (д-р мед. наук). Онкогинекология : руководство для 
врачей / В. А. Полякова. - Москва : Медицинская книга : Академия ; Нижний Новгород : Издательство 
НГМА, 2001. - 188 с. : ил., табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 185-188 (55 назв.). - 5000 экз. - ISBN 5-86093-083-6. 
  104. Рекомендации по применению инфракрасного лазерного излучения у больных с 
патологией щитовидной железы : материалы научно-практической конференции, [Рязань, 2014 г. / под 
ред. проф. В. Г. Аристархова]. - Рязань : Рязанский государственный медицинский университет, 2014. - 
47 с. : портр., табл. ; 21 см.  В надзаг.: Гос. бюджет. образоват. учреждение высш. проф. образования 
"Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. Павлова М-ва здравоохр. Рос. Федерации, ГБУ РО "Гор. клинич. 
больница №11 г. Рязани". - 101 экз. - ISBN 978-5-8423-0146-1.В настоящей публикации отражены 
исследования, проведенные на кафедре хирургических болезней РязГМУ, располагающейся на базе 
"ГКБ №11". Исследования посвящены патологии щитовидной железы с которыми пришлось 
столкнуться врвчам эндокринной хтрургии. При этих заболеваниях был успешно применен 
инфракрасный спектр низкоинтенсивного лазерного излучения. Предгагаемые рекомендации будут 
интересны эндокринологам, хирургам, терапевтам, физиотерапевтам, ординаторам и интернам, а 
также студентам старших курсов медицинских ВУЗов. 
  105. Розенберг, Николай Константинович. Инфекционные болезни с основами частной 
эпидемиологии : утверждено Всесоюзным комитетом по делам высшей школы при СНК СССР в 
качестве учебного пособия для высших медицинских учебных заведений / проф. Н. К. Розенберг. - 4-е 
изд. (посмертное) / при участии проф. С. В. Висковского. - Ленинград : Медгиз, Ленингрдское отдление, 
1938. - 752 с., [1] л. портр. : ил. ; 23 см. 
  106. Рубинштейн, Герман Рафаилович. Клиническая группировка легочного туберкулеза : c 
254 рентгенограммами / проф. Г. Р. Рубинштейн, 2 кафедра туберкулеза ЦИУ на базе клинич. 
санатория ВЦСПС им. Ленина в Прозоровке. - Москва ; Ленинград : Биомедгиз, 1936. - 61, [2] с., 75 л. 
ил. ; 27х20 см.5300 экз. 
  107. Руководство по ультразвуковой диагностике / под ред. П. Е. С. Пальмера ; [пер. с англ. 
А. Н. Хитрова]. - Женева : Всемирная организация здравоохранения ; Москва : Медицина, 2009. - XVIII, 
334 с. : ил. ; 29 см. - (Каталог публикаций ВОЗ). Пер. изд.: Manual of diagnostic ultrasound / ed. by P. E. S. 
Palmer. - Geneva, 1995. - Данные тит. л. частично парал. англ. - Предм. указ.: с. 325-334. - 5000 экз. - 
ISBN 5-225-03594-9. 
  108. Савицкий, Геннадий Александрович. Миома матки : (проблемы патогенеза и 
патогенетической терапии) / Г. А. Савицкий, А. Г. Савицкий. - Санкт-Петербург : ЭЛБИ, 2000. - 235, [1] c. 
: ил. ; 20 см. - (Новое в акушерстве и гинекологии). Библиогр.: с. 224-233 (120 назв.). - 2500 экз. - ISBN 5-
7733-0034-6. 
  109. Савичева, Алевтина Михайловна. Урогенитальный хламидиоз у женщин и его 
последствия / А. М. Савичева, М. А. Башмакова ; под ред. чл.-корр. РАМН Э. К. Айламазяна. - Нижний 
Новгород : Издательство НГМА, 1998. - 180 с. : ил. ; 20 см. Библиогр. в конце кн. (240 назв.). - 6000 экз. - 
ISBN 5-86093-023-2. 
  110. Сестринское дело : справочник / [авт.-сост. Т. С. Щербакова]. - Ростов-на-Дону : Феникс, 
2000. - 543 с. : ил. ; 21 см. - (Медицина для вас).10000 экз. - ISBN 5-222-01136-4. 
  111. Сидорова, Ираида Степановна (д-р мед. наук). Фетоплацентарная недостаточность : 
клинико-диагностические аспекты / Сидорова И. С., Макаров И. О. - Москва : Знание-М, 2000. - 126, [1] 
с. : ил. ; 26 см. В вып. дан. авт.: Сидорова И. С. д.м.н., проф., заслуж. деят. России, Макаров И. О. 
д.м.н., проф. - Библиогр. в конце кн. - 3000 экз. - ISBN 5-93129-005-2. 
  112. Славянова, Изабелла Карповна. Сестринское дело в акушерстве и гинекологии: 
практикум : [учебное пособие для студентов образовательных учреждений среднего 
профессионального образования, обучающихся в медицинских училищах и колледжах] / И. К. 
Славянова. - Изд. 3-е, перераб. и доп. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2007. - 345, [6] с. : ил. ; 21 см. - (Серия 
"Медицина для вас"). Библиогр. в конце кн. (5 назв.). - 50000 экз. - ISBN 978-5-222-10876-5. 
  113. Славянова, Изабелла Карповна.Сестринское дело в акушерстве и гинекологии: 
практикум : [учебное пособие для студентов образовательных учреждений среднего 
профессионального образования, обучающихся в медицинских училищах и колледжах] / И. К. 
Славянова. - 5-е изд., перераб. и доп. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2009. - 395 с. : ил. ; 21 см. - (Серия 
"Медицина для вас"). Библиогр. в конце кн. (5 назв.). - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-15671-1. 
  114. Солопов, Виктор Николаевич. Астма. Как вернуть здоровье : бронхиальная астма может 



стать легочной чумой XXI в.! / В. Н. Солопов. - 2-е изд. - Москва : Сильваджо, 2002. - 238 с. : ил., портр. ; 
24 см. - (Астма-серия : книги доктора В. Солопова). На 4-й с. авт. : Солопов В.Н. - инженер-химик и 
врач-пульмонолог, к.м.н. - 5000 экз. - ISBN 5-7834-0030-0. 
  115. Сперанский, Алексей Дмитриевич (1888-1961).Эпилептический приступ : 
(экспериментальный анализ нервного механизма) / А. Д. Сперанский. - Ленинград ; Москва : 
Госмедиздат, 1932. - 94, [2] с. ; 19х13 см.2000 экз. 
  116. Справочник операционной и перевязочной медицинской сестры : методические 
рекомендации : для сестринского персонала операционно-перевязочного блока ЛПУ / Общерос. 
обществ. орг. "Ассоц. мед. сестер России" ; [сост.: Саркисова В. А. и др.]. - Санкт-Петербург : Артиком 
плюс, 2009. - 433 с. : ил., табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 426-427 (22 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-91525-
008-5. 
  117. Справочник операционной и перевязочной сестры / [авт.-сост. Б. Н. Джерелей]. - Москва 
: АСТ ; Донецк : Сталкер, 2004. - 637, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 635. - 7000 экз. - ISBN 5-17-
026570-0 (АСТ). - ISBN 966-696-627-1 (Сталкер). 
  118. Справочник фельдшера / [авт.-сост. Джерелей Б. Н. ]. - Москва : АСТ ; Донецк : Сталкер, 
2005. - 638, [1] с. : табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 624. - Предм. указ.: с. 625-635. - 10000 экз. - ISBN 5-17-
028377-6 (Издательство АСТ). - ISBN 966-696-492-9 (Сталкер). 
  119. Туберкулез / А. Г. Хоменко, В. И. Литвинов, И. Г. Маркуша [и др.] ; под ред. А. Г. 
Хоменко. - Москва : Медицина, 1996. - 492, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Руководство по внутренним болезням / 
под общ. ред. Е. И. Чазова). Библиогр.: с. 486-490. - 5000 экз. - ISBN 5-225-00967-0. 
  120. Фельдшер образовательных учреждений : учебное пособие для студентов 
образовательных учреждений средних профессиональных образования, обучающихся в медицинских 
колледжах и училищах / Л. А. Степанова, В. Ф. Яненко, Т. А. Киселева, Е. И. Лесникова ; под ред. Б. В. 
Кабарухина. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2003. - 377, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Серия "Медицина для 
вас").Библиогр.: с. 371-373. - 5000 экз. - ISBN 5-222-02852-6 (в пер.).Учебное пособие предназначено 
для подготовки специалистов повышенного уровня образования по специальности "Лечебное дело" 
специализации "Фельдшер образовательных учреждений", а также для медицинских работников школ. 
  121. Фомина, Ирина Георгиевна. Общий уход за больными : учебник для учащихся 
медицинских училищ и колледжей / И. Г. Фомина. - Москва : Медицина, 2000. - 302, [1] с. : ил. ; 22 см. - 
(Учебная литература для учащихся медицинских училищ и колледжей).Библиогр.: с. 298 (12 назв.). - 
Предм. указ. в конце кн. - 10000 экз. - ISBN 5-225-04498-0. 
  122. Фролов, Евгений Петрович (психофизиолог).Звукотерапия : физиологический, 
психоэмоциональный, медицинский и социальный аспекты / Е. П. Фролов. - 4-е изд. - Москва : 
Вузовская книга, 2019. - 619 с. ; 21 см.Библиогр.: с. 612-614 (77 назв.) и в подстроч. примеч. - 100 экз. - 
ISBN 978-5-9502-0549-1. 
  123. Хамидова, Татьяна Раулевна.Справочник реанимационной медицинской сестры / Т. Р. 
Хамидова. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2009. - 286 с. ; 21 см. - (Серия "Медицина"). Библиогр.: с. 280. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-222-15132-7.Справочник, предназначенный для медицинских сестер, 
работающих в стационарах (ПИТ, реанимационных отделениях) и на станциях <Скорой помощи>, 
содержит краткие сведения о наиболее часто встречающейся в практике патологии, включая симптомы 
заболеваний, их лечение и оказание неотложной помощи в экстренных ситуациях, сведения о сущности 
реанимационных мероприятий. Книга также будет полезна учащимся средних медицинских учебных 
заведений. 
  124. Хацуков, Борис Хусейнович. Клинические аспекты лечения близорукости / Б. Х. 
Хацуков. - Нальчик : Эльбрус, 2003. - 183, [2] с. : ил., табл. ; 21 см.Памяти наставника, учителя, доктора 
мед. наук, заслуж. врача РФ Анатолия Азретовича Хацукова посвящаю. - Библиогр. в конце кн. - ISBN 5-
7680-1782-8 (в пер.).Книга посвящена актуальной проблеме современной патофизиологии и 
офтальмологии - изучению механизмов формирования спазма аккмодации, миопии и нетрадиционным 
методам их лечения. Адресуется широкому кругу врачей-офтальмологов и физиологов. 
  125. Шомова, М. В.УЗ исследование в диагностике рака щитовидной железы  : методические 
рекомендации для врачей-интернов, ординаторов и курсантов ФПДО / М. В. Шомова ; Рязанский 
государственный медицинский университет, Кафедра онкологии с курсом лучевой диагностики ФПДО. - 
Рязань : РГМУ, 2001. - 33 с. : табл. Библиогр.: с.32-33. - 100 экз.  
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                   126. Вопросы социологии искусства : теоретические и методологические проблемы : 
[сборник статей] / Акад. наук СССР, Всесоюз. науч.-исслед. ин-т искусствознания М-ва культуры СССР ; 
[отв. ред. Н. Н. Корниенко]. - Москва : Наука, 1979. - 350, [1] с. : табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 333-349. - 
Экз. № 1582306 с автографом одного из авторов. - 3700 экз. 
  127. Елишев, Сергей Олегович. Социальное манипулирование молодежью : [научная 
монография] / С. О. Елишев ; Моск. гос. ун-т им. М. В. Ломоносова, Социол. фак., Каф. соврем. социол. 
- Москва : Канон-плюс, 2019 . - 335 с. : табл. ; 22 см. - (Познавать, предвидеть и действовать).Библиогр.: 
с. 319-334 (392 назв.) и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88373-554-6. 
  128. Иванов, Андрей Геннадьевич (канд. филос. наук). Система современной социальной 
мифологии / А. Г. Иванов. - Санкт-Петербург : Алетейя, 2019. - 180 с. ; 21 см. - (Независимый 
альянс).Библиогр.: с. 162-178. - 500 экз. - ISBN 978-5-907115-48-4.В монографии осуществлен 
социально-философский анализ современной социальной мифологии как системы, 
взаимодействующей с обществом, влияющей на его развитие. В работе рассмотрены особенности 
функционирования системы социальной мифологии, трансформации ее компонентов, взаимовлияние 
социальной мифологии и общества. Предложено оригинальное видение места социальной мифологии 
в структуре общественной жизни, где в каждой сфере жизни общества миф способен функционировать 
уникальным образом. Проводится сравнение социальной мифологии и идеологии, исследуется 
функционирование социальных мифов в политическом пространстве. 
  129. Маккарти, Джейн Риббенс. Исследования семьи : основые понятия : [учебное пособие] / 
Джейн Риббенс Маккарти, Розалинд Эдвардс ; пер. с англ.: [И. Н. Тартаковская] ; под науч. ред. Е. Ю. 
Рождественской ; [Нац. исслед. ун-т "Высшая школа экономики"]. - Москва : Высшая школа экономики, 
2018. - 342 с. ; 21 см. - (Переводные учебники ВШЭ). Загл. и авт. также на англ. яз.: Key concepts in 
family studies / Jane Ribbens McCarthy, Rosalind Edwards. - На 4-й с. обл. авт.: д-р социологии, преп. 
фамилистика в Открытом ун-те Лондона Джейн Риббенс Маккарти, проф. социологии Саутгемтон. ун-та 
Розалинд Эдвардс. - Библиогр.: с. 316-342. - Указ. более частных понятий: с. 282-315. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-7598-1315-6.Учебное пособие, написанное в необычном формате, по сути, представляет собой 
энциклопедию по фамилистике. Авторы - английские социологи Джейн Риббенс Маккарти и Розалинд 
Эдвардс внутренней системой ссылок, показывают, насколько меняются значения привычных терминов 
в зависимости от разных глобальных, социальных и исторических контекстов, и знакомят читателя с 
основными теоретическими концепциями, данными эмпирических исследований и современной 
научной литературой по семейной проблематике. В книге можно найти отсылки не только к ключевым 
дисциплинам фамилистики - социологии, психологии, демографии, праву и экономике, - но и к 
социальной политике, социальной географии, политологии, религиоведению. Издание будет полезно 
как специалистам в области исследований семьи, преподавателям и студентам, так и широкому кругу 
читателей. 
  130. Филиппенко, Александра Александровна. Иммиграционная политика США : очерки 
истории / А. А. Филиппенко ; Федер. гос. бюджет. учреждение науки, Ин-т Соединен. Штатов Америки и 
Канады Рос. акад. наук. - Москва : Весь мир, 2018. - 230, [1] с. ; 22 см. На 227-й с. авт.: Филиппенко А. 
А., к.ист.н. - На обл.: Институт США и Канады РАН, 50. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 220-226 и в подстроч. 
примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7777-0753-6.Соединенные Штаты принято называть страной 
иммигрантов, но с первых дней их существования на политической арене в извечной тяжбе 
сталкиваются сторонники и противники свободной иммиграции. Все значительные политические 
события (не говоря о ключевых эпизодах, сформировавших американское государство) воздействовали 
на иммиграционную политику США. Формирование иммиграционного законодательства на каждом 
новом этапе становилось обращением к старинному спору, который не может разрешиться раз и 
навсегда. Данная монография посвящена анализу истории иммиграционной политики и «закулисной» 
политической деятельности по вопросу иммиграции на всех уровнях законотворческого процесса. 
  131. Хьюлетт, Сильвия Энн (1946-).Облик лидера : недостающее звено между 
способностями и успехом / Сильвия Энн Хьюлетт ; перевод с английского: [М. Халецкий, О. 
Улантикова]. - Москва : Альпина паблишер, 2019. - 231, [1] с. : ил. ; 22 см. Загл. и авт. ориг.: Executive 
presence / Sylvia Ann Hewlett. - Библиогр. в тексте примеч. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9614-1817-
0.Считается, что если вы способны и талантливы, окончили бизнес-школу или получили MBA, то этого 
достаточно для продвижения по карьерной лестнице. Но почему вас не повышают, несмотря на ваши 
старания, опыт и лидерский потенциал? Сильвия Энн Хьюлетт, специалист в области экономики труда, 
утверждает, что важно научиться себя подавать. Из книги вы узнаете, как вести себя так, чтобы 
окружающие видели в вас лидера. Есть три компонента, которые составляют «облик лидера»: 



авторитетность, коммуникация и внешний вид. Автор подробно рассматривает каждый из них, приводит 
примеры из разных сфер бизнеса, разбирает типичные ошибки и дает практические советы. 
Предложенные здесь стратегии помогут вам создать, развить или улучшить свой личный бренд. Таким 
образом вы сможете получить то, чего действительно достойны. 
  132. Энциклопедия социальных практик поддержки семьи и детства в Российской 
Федерации / под ред. Е. И. Холостовой, Г. И. Климантовой. - 4-е изд. - Москва : Дашков и К, 2018. - 751 
с. : ил. ; 22 см. Библиогр. : с. 732 (6 нав.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-394-02958-5.   
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                    133. Печатнов, Владимир Олегович. История дипломатии России : [в 2 т. : учебник в 
процессе обучения студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлениям подготовки 
(специальностям) "Международные отношения" и "Зарубежное регионоведение"] / В. О. Печатнов, И. В. 
Попов, Ю. А. Райков ; под ред. А. В. Торкунова, А. Н. Панова ; Моск. гос. ин-т междунар. отношений 
(Университет) МИД России. - Москва : Аспект Пресс, 2018 . - 22 см.На обл. авт. не указаны. - ISBN 978-
5-7567-0879-0(общ.).Т. 2: 1917-2017. - 2018 . - 366, [1] с.Указ. имен: с. 363-367. - Библиогр. в конце гл. - 
ISBN 978-5-7567-0881-3(т.2) (Заказ №1842).Второй том двухтомного учебника посвящен раскрытию 
основных этапов развития российской дипломатии после революции 2017 года до настоящего времени. 
В течение столетнего периода дипломатия и ее неотъемлемая часть – дипломатическая служба — 
прошли через драматические трансформации, которые не имели аналогов в прошлом страны. 
Несмотря на смену политического устройства государства, дипломатия выполняла свою роль 
защитника национальных интересов, обеспечения достойного места и роли страны в мировой 
политике. Лучшие представители дипломатической службы получили широкое международное 
признание, проявляя высокий профессионализм, высокое чувство долга и патриотизм. В настоящее 
время дипломатическая служба России по праву считается одной из наиболее эффективных в мире. К 
настоящему моменту сформировались ключевые элементы внешнеполитической философии России 
— демократического государства с самостоятельной и предсказуемой внешней политикой. Наиболее 
важные из них — прагматизм, деидеологизированность, восприятие внешнего мира и национальных 
интересов страны, адекватное представление об угрозах безопасности и реалистичный ответ на них, 
многовекторность стратегии. 
  134. Печатнов, Владимир Олегович. История дипломатии России : [в 2 т. : учебник в 
процессе обучения студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлениям подготовки 
(специальностям) "Международные отношения" и "Зарубежное регионоведение"] / В. О. Печатнов, И. В. 
Попов, Ю. А. Райков ; под ред. А. В. Торкунова, А. Н. Панова ; Моск. гос. ин-т междунар. отношений 
(Университет) МИД России. - Москва : Аспект Пресс, 2019 . - 22 см. На обл. авт. не указаны. - ISBN 978-
5-7567-0879-0(общ.).Т. 2: 1917-2017. - 2019. - 366, [1] с.Указ. имен: с. 363-367. - Библиогр. в конце гл. - 
ISBN 978-5-7567-0881-3(т.2) (Заказ 1549).Второй том двухтомного учебника посвящен раскрытию 
основных этапов развития российской дипломатии после революции 2017 года до настоящего времени. 
В течение столетнего периода дипломатия и ее неотъемлемая часть – дипломатическая служба — 
прошли через драматические трансформации, которые не имели аналогов в прошлом страны. 
Несмотря на смену политического устройства государства, дипломатия выполняла свою роль 
защитника национальных интересов, обеспечения достойного места и роли страны в мировой 
политике. Лучшие представители дипломатической службы получили широкое международное 
признание, проявляя высокий профессионализм, высокое чувство долга и патриотизм. В настоящее 
время дипломатическая служба России по праву считается одной из наиболее эффективных в мире. К 
настоящему моменту сформировались ключевые элементы внешнеполитической философии России 
— демократического государства с самостоятельной и предсказуемой внешней политикой. Наиболее 
важные из них — прагматизм, деидеологизированность, восприятие внешнего мира и национальных 
интересов страны, адекватное представление об угрозах безопасности и реалистичный ответ на них, 
многовекторность стратегии. 
  135. Анисимов, Евгений Викторович (1947-).Держава и топор : царская власть, политический 
сыск и русское общество в XVIII веке / Евгений Анисимов ; [ил.: И. В. Григорьев]. - Москва : Новое 
литературное обозрение, 2019. - 422, [1] с., [16] л. ил., портр., цв. ил., портр. : ил. ; 21 см. - (Что такое 
Россия). На контртит.: Партнер проекта - Вольное историческое общество. - Библиогр.: с. 421. - 18+. - 
5000 экз. - ISBN 978-54448-0974-7. 



  136. Антонов, Владимир Сергеевич (писатель, полковник в отставке; 1943-).Павел 
Судоплатов / Владимир Антонов. - Москва : Молодая гвардия, 2018. - 331, [1] с., [16] л. ил., портр., факс. 
; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : серия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и 
продолжена в 1933 году М. Горьким ; вып. 1946 (1746).Библиогр.: с. 329-330. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 
978-5-235-04155-4. 
  137. Атлас ГУЛАГа : иллюстрированная история советской репрессивной системы / [Музей 
истории ГУЛАГа, Фонд Памяти ; авт.-сост.: к.ист.н. Татьяна Полянская, Илья Удовенко ; отв. ред.: 
д.ист.н. Г. Иванова]. - Москва : Музей истории ГУЛАГа : Фонд Памяти, 2018. - 115, [2] с., [2] л. ил. : ил., 
портр., факс. ; 24 см. - (Издательская программа Музея истории ГУЛАГа).Библиогр.: с. 112-113. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-9500650-6-4. 
  138. Балаев, Петр Григорьевич. Клим Ворошилов. Первый Маршал страны Советов. Друг 
Сталина, враг Хрущева / Петр Балаев. - Москва : Книжный мир, 2017. - 604, [1] с. : ил., портр. ; 21 см.На 
4-й с. обл. авт.: П. Г. Балаев - полк. в отставке. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9909784-6-1. 
  139. Батюк, Владимир Игоревич. Холодная война между США и СССР (1945-1991 гг.) : 
очерки истории / В. И. Батюк ; Федер. гос. бюджет. учреждение науки, Ин-т Соединен. Штатов Америки 
и Канады Рос. акад. наук. - Москва : Весь Мир, 2018. - 332, [2] с. : табл. ; 21 см. На 4-й с. обл. авт.: Батюк 
В. И., д.ист.н., проф. - Текст рус., англ. - На обл.: Институт США и Канады РАН, 50. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 500 экз. - ISBN 978-5-7777-0751-2. 
  140. Бринюк, Надежда Юрьевна. Владимир Каппель. Биография эпохи / Н. Ю. Бринюк. - 
Санкт-Петербург : Дмитрий Буланин, 2019 . - 719 с., [16] л. ил., портр., факс., цв. ил., факс. : портр. ; 22 
см.На обороте тит. л.: Кн. приурочена к 100-летию событий Гражд. войны в Поволжье и Сибири. - 
Библиогр.: с. 657-675 и в подстроч. примеч. - Алф. указ. имен: с. 676-705. - Алф. указ. геогр. назв.: с. 
706-719. - 300 экз. - ISBN 978-5-86007-875-8. 
  141. Быт домонгольской Руси : [сборник научных статей / Арциховский А. В., Воронин Н. Н., 
Мавродин В. В. и др.]. - Москва : Ломоносовъ, 2019. - 225, [2] с. : ил. ; 22 см. - (История. География. 
Этнография / сост.: Владислав Петров). Авт. указаны в конце кн. - 800 экз. - ISBN 978-5-91678-513-5.В 
этой интереснейшей книге рассказывается о быте домонгольской Руси — о том, в каких домах жили 
наши предки и какая была в этих домах обстановка, во что они одевались и как себя украшали, что ели 
и на какой посуде, на чем и по каким дорогам передвигались, что производили на продажу и что для 
собственного хозяйства, какими деньгами расплачивались и как сохраняли нажитое. Ее авторы — 
отечественные историки первой величины, крупнейшие специалисты в области древнерусской истории 
и литературы. Разделы «Жилище» и «Средства и пути сообщения» написаны доктором исторических 
наук Н. Н. Ворониным. Его очерк также помещен наряду с двумя работами доктора филологических 
наук В. Ф. Ржиги в разделе «Трапеза». Автор раздела «Одежда» — доктор исторических наук А. В. 
Арциховский, раздела «Торговля» — академик Б. А. Рыбаков, «Деньги и денежное обращение» — 
доктор исторических наук Б. А. Романов. Вводный очерк о жизни Руси до прихода монголов 
принадлежит доктору исторических наук В. В. Мавродину. 
  142. Война, революция, мир : Россия в международных отношениях, 1915-1925 : 
коллективная монография / [Васильева Н. Ю., Вишняков Я. В., Воротников В. В. и др. ; науч. ред.: А. В. 
Ревякин] ; Моск. гос. ин-т междунар. отношений (Университет), МИД России. - Москва : Аспект Пресс, 
2019 . - 491, [2] с. ; 25 см. Авт. указаны на обороте тит. л. - В конце кн. авт.: Васильева Н. Ю., к.ист.н., 
доц., Вишняков Я. В., д.ист.н., доц., Воротников В. В., к.ист.н., доц. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 
ISBN 978-5-7567-0997-1.Настоящая коллективная монография посвящена изучению роли и места 
Русской революции в истории международных отношений. Хронологически книга охватывает период от 
крушения в результате  Первой мировой войны старого, сложившегося еще в XIX в. международно-
правового порядка, до становления и частичной стабилизации нового, послевоенного порядка, 
именуемого обычно Версальско-Вашингтонским. Центральный вопрос, на который авторы настоящей 
монографии попытались найти ответ, заключается в том, какое влияние на указанные процессы 
оказала Русская революция. Исследование основано главным образом на первоисточниках, т.е. на 
документах отечественных и зарубежных архивов, большинство которых неизвестно отечественному 
читателю, а значительная часть — впервые вводится в научный оборот. 
  143. Краско, Алла Владимировна (генеалог; 1949-).Санкт-Петербургское купечество : роды, 
возведенные в потомственное дворянское достоинство : родословные росписи : [справочник] / А. В. 
Краско ; Рос. нац. б-ка, Центр генеалогии. - Санкт-Петербург : издательский отдел РНБ, 2018. - 20 см.В 
ып. 2. - 2018. - 200 с. Библиогр. в подстроч. примеч. и в тексте. - Имен. указ.: с. 174-200. - ISBN 978-5-
8192-0556-3. 
  144. Галахов, Владимир Сергеевич (1937-).Мгновенья встреч : статьи, фотоиллюстрации / 



Владимир Галахов. - [Изд.2-е, доп.]. - Рязань : Русское слово, 2018. - 199 с. : ил., портр. ; 20 см.Экз. № 
1582193 с автогр. авт. - 100 экз. - ISBN 978-5-89877-258-1.В книге "Мгновения встреч" представлены 
воспоминания автора о встречах с известными  людьми, посвятившими свой труд и творчество 
развитию культуры родного края. 
  145. Голль, Шарль де (1890-1970).Битва за Европу : от второй мировой до "холодной" войны 
/ Шарль де Голль ; [пер. с фр. А. Анфилофьева, Ю. Арзуманова]. - Москва : Алгоритм, 2017. - 286, [1] с. ; 
21 см. - (Гиганты политической мысли).16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-906979-49-0. 
  146. Город Средневековья и раннего Нового времени : археология. История : материалы IV 
Всероссийского семинара ["Город Средневековья и раннего Нового времени. Археология и история"], 
Тула, ноябрь 2011 / [под ред. И. Г. Бурцева]. - Тула : Гос. военно-ист. и природный музей-заповедник 
"Куликово поле", 2013. - 344 с. : ил., портр., табл. ; 30 см. В надзаг.: Гос. военно-ист. и природный 
музей-заповедник "Куликово поле". - Библиогр. в конце ст. - 200 экз. - ISBN 978-5-903587-25-4. 
  147. Два века рязанской истории : (XVIII в.- март 1917 г.):[исторические очерки]fИ. П. Попов, 
Е. С. Степанова, Е. Г. Тарабрин, Ю. В. Фулин ; [отв. ред.: д.ист.н., проф. И. П. Попов] ; Ряз. отд-ние Сов. 
фонда культуры. - Рязань : Рязанское отделение Советского фонда культуры, 1991. - 218, [1] с., [8] л. 
ил., портр., факс. ; 20 см.Посвящ. 900-летию Рязани. - Библиогр.: с. 212-216 и в подстроч. примеч. - 
10000   экз. - ISBN 5-239-01104-4.Книга очерков посвящена истории Рязанского края с момента 
образования Рязанской губернии в XVIII в. до марта 1917 г.  Это первый обобщающий труд о большом 
периоде истории Рязанского края с использованием в нем обширного источникового материала о 
социально-экономической, политической, культурной сферах жизни. Посвящена 900-летию Рязани. 
Адресована историкам, краеведам, всем тем, кто интересуется прошлым родного края. 
  148. Емельянов, Юрий Васильевич (канд. ист. наук; 1937-).Сталин и Великая Отечественная 
война / Ю. В. Емельянов. - Москва : Академический проект, 2018. - 618, [1] с. ; 22 см. - (История России: 
XX век). 500 экз. - ISBN 978-5-8291-2248-5. С именем Сталина шли в бой и умирали за Родину. В его 
честь назвали "десять сталинских ударов", сломавших хребет Вермахту, его называли "архитектором 
Великой Победы". Сама эта Победа считалась главной заслугой Сталина. Но все изменилось после его 
смерти. И.В. Сталин был обвинен в "обезглавливании армии", в трагедии 22 июня, в огромных потерях 
и жертвах Великой Отечественной. Теперь, более семидесяти лет спустя, настало время объективно 
оценить роль руководителя страны в разгроме гитлеровской Германии и его личный вклад в нашу 
Победу; пришла пора дать окончательный ответ на вопросы: Повинен ли Сталин в поражениях Красной 
Армии 1941-1942 гг.? Сделал ли он все необходимое для обороны страны? Заслуживает ли звания 
"организатора наших побед"? Была ли Победа в Великой Отечественной войне достигнута "вопреки 
Сталину" или благодаря ему? Для студентов и специалистов в области истории, политологии, 
социологии, культурологии, а также всех интересующихся проблемами новейшей русской истории. 
  149. Зелинская, Елена Константиновна (1954-).Блокадные дни "Жёлтый снег …" : [к 75-летию 
освобождения Ленинграда] / Е. К. Зелинская, В. М. Глинка. - Москва : Вече, 2019. - 381, [2] с., [8] л. ил., 
портр., факс. ; 21 см. - (Память Великой Победы). На обороте тит. л. авт.: журналист Е. Зелинская и В. 
М. Глинка, историк и писатель. - 12+. - 800 экз. - ISBN 978-5-4484-0854-0.В книгу, продолжающую серию 
"Память Великой Победы" и выпускаемую к 75-летию освобождения Ленинграда, вошли 
документально-исторические повествования о блокаде Ленинграда известного журналиста и 
общественного деятеля Елены Зелинской и очевидца трагических событий 1941-1944 годов 
Владислава Глинки (1903-1983), историка и писателя, сотрудника Эрмитажа, пережившего блокадные 
дни. 
  150. Зубков, Владмир Николаевич (1950-).Очерки истории Козельска / В. Н. Зубков. - Санкт-
Петербург : Свет, 2018. - 242, [1] с. : ил., портр., карт. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: Зубков В. Н., к. ист. н. - 
Библиогр.: с. 239-242. - 12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-9071-4107-0. 
  151. Ингемансон, Биргитта. Солнечный дворик = The sunny neighborhood : владивостокская 
повесть / Биргитта Ингемансон ; пер. с англ. М. Немцова. - Владивосток : Рубеж, 2011. - 184, [7], 158, [1] 
с. встреч. паг. : ил., портр. ; 21 см. Авт. также на англ. яз.: Birgitta Ingemanson. - Текст парал. рус., англ. - 
Книга с двойны входом. - ISBN 978-5-85538-051-4.В 2008 году издательство "Рубеж" выпустило книгу 
американки Элеоноры Лорд Прей "Письма из Владивостока", подготовленную слависткой и большим 
другом нашего города Биргиттой Ингемансон. За эти годы "Письма из Владивостока" неоднократно 
переиздавались и стали бестселлером. Книга, которую Вы держите в руках, не случайно имеет 
подзаголовок "владивостокская повесть". Это своего рода продолжение "Писем..." и попытка Биргитты 
Ингемансон - на примере судьбы Элеоноры Прей и "Дома Смитов" - разгадать уникальный феномен 
любви и подлинной привязанности человека к месту, в котором он живет. 
  152. Манн, Майкл (1942-).Источники социальной власти = The sources of social power / Майкл 



Манн ; [пер. с англ. Д. Ю. Карасева ; Рос. акад. нар. хоз-ва и гос. службы при Президенте РФ, 
РАНХиГС]. - Москва : Дело, 2018. - 25 см. Авт. также на англ. яз.: Michael Mann. - ISBN 978-5-7749-1273-
5 (общ.).Выделяя четыре источника власти - идеологический, экономический, военный и политический - 
в человеческих обществах, монография "Источники социальной власти" прослеживает их исторические 
взаимоотношения. Второй том аналитической истории социальной власти Майкла Манна посвящен 
отношениям власти в период между промышленной революцией и Первой мировой войной и 
сфокусирован на Франции, Великобритании, габсбургской Австрии, Пруссии-Германии и Соединенных 
Штатах. Основываясь на фундаментальных эмпирических исследованиях, автор выдвигает 
оригинальные теории становления наций и национализма, классовых конфликтов, современного 
государства и современного милитаризма. Он также подчеркивает социальную и историческую 
сложность рассматриваемых явлений, не боясь обобщений. Майкл Манн исследует человеческое 
общество как "структурированный беспорядок" и пытается разработать соответствующую такому 
представлению социологическую теорию. Эта теория венчает собой заключительную главу, где 
представлено оригинальное объяснение причин Первой мировой войны. Книга была впервые 
опубликована в 1993 г., новое издание второго тома включает обновленное предисловие, в котором 
автор проводит анализ влияния и следа, оставленного данной работой в историографии.Т. 1: История 
власти от истоков до 1760 года н.э. = The sources of social power. - 2018. - 748, [1] с.Библиогр. в конце гл. 
- 1000 экз. - ISBN 978-5-7749-1283-4. 
  153. Соболев, Геннадий Леонтьевич (д-р ист. наук). Ленинград в борьбе за выживание в 
блокаде / Г. Л. Соболев ; С.-Петербург. гос. ун-т. - Санкт-Петербург : Издательский дом Санкт-
Петербургского государственного университета, 2013-2017. - 22 см. - (История). - ISBN 978-5-288-05494-
5.Кн. 1: Июнь 1941 - май 1942. - 2013. - 694, [1] с., [8] л. ил., портр., факс. : табл. + 1 отд. л. цв. карта. - 
ISBN 978-5-288-05497-6. 
  154. Соболев, Геннадий Леонтьевич (д-р ист. наук). Ленинград в борьбе за выживание в 
блокаде / Г. Л. Соболев ; С.-Петербург. гос. ун-т. - Санкт-Петербург : Издательский дом Санкт-
Петербургского государственного университета, 2013-2017. - 22 см. - (История). - ISBN 978-5-288-05494-
5.Кн. 2: Июнь 1942 - январь 1943. - 2015. - 525 с., [8] л. ил. + [1] л. цв. карт.Библиогр. в прил.: с. 521-525 
(72 назв.) и в подстроч. примеч. - 580 экз. - ISBN 978-5-288-05611-6. 
  155. Кара-Мурза, Сергей Георгиевич (публицист, д-р хим. наук; 1939-).1917. Две революции - 
два проекта / Сергей Кара-Мурза. - Москва : Алгоритм, 2017. - 382, [1] с. ; 21 см. - (Уроки истории). 
Библиогр. в примеч.: с 371-383. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-906979-64-3.Возможен ли хрестоматийно 
ясный взгляд на причины, движущие силы и саму суть революций 1917 года в современной России? 
Отношение общества, претерпевшего культурную травму в процессе краха СССР, к тем историческим 
событиям, считает автор книги, перегружено эмоциями и драматическими образами прошлого. С. Г. 
Кара-Мурза предлагает перевести важное обсуждение двух больших стратегических проектов - 
Февральской и Октябрьской революций - в плоскость рациональных понятий. "Общий язык понятий, 
логика и мера на время утихомирят страсти и позволят людям связать 1917 год с 2017 годом, а 
главное, взглянуть в будущее, - считает автор и подытоживает: - Это - наша национальная задача". 
  156. Клесов, Анатолий Алексеевич (1946-).ДНК-генеалогия славян : происхождение и 
история / Анатолий Клёсов. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2020 [т. е. 2019]. - 396, [1] с. : ил. ; 22 см. - 
(Научный бестселлер). Факт. дата выхода в свет - 2019. - Библиогр. в конце кн. - ISBN 978-5-4461-1244-
9.Перед вами — дополненное и расширенное издание научного бестселлера о происхождении славян. 
Автор книги — президент Академии ДНК-генеалогии, профессор Гарвардского и Московского 
государственного университетов и профессор АН СССР Анатолий Клёсов — воссоздает картину 
древнего мира на основе расшифрованных ископаемых ДНК. Обращаясь к новейшим научно 
подтвержденным данным, автор подробно рассказывает, откуда появились славяне и где их 
прародина, кто относится к роду современных этнических русских и зачем популяционные генетики 
фальсифицируют историю. Устраивайтесь поудобнее, уважаемый читатель, вас ждут потрясающие 
открытия. 
  157. Крым: память. Право. Воля, 1954 - 2014, 2014-2019 : [сборник материалов 
международной научной конференции, Москва, 12 марта, 2019 г. / ред.-сост. Е. А. Бондарева]. - Москва 
: Вече, 2019. - 423, [6] с. : ил., портр., табл. ; 22 см. Изд. подгот. Фондом исторической перспективы. - 
Сведения об авт. в конце кн. - Библиогр. в конце докл. - 16+. - 800 экз. - ISBN 978-5-4484-1398-8.Книга 
«Крым: Память. Право. Воля. 1954–2014. 2014–2019» посвящена двум датам в нашей истории – 65-
летию передачи Н. С. Хрущевым Крыма Украине и пятилетию возвращения Крыма и Севастополя в 
Российскую Федерацию. В основу издания легли материалы международной научной конференции, 
которая была организована в Москве в юбилейные дни 12 марта 2019 года Фондом исторической 



перспективы в Доме Российского исторического общества. Своими мыслями и переживаниями на 
страницах книги делятся непосредственные участники событий: Владимир Константинов, Сергей 
Цеков, Георгий Мурадов, политики Олег Румянцев и Наталия Нарочницкая, эксперты Ростислав 
Ищенко, Тамара Гузенкова, Тимур Козлов, Владимир Круглов. Точку зрения на крымские события 
европейских стран представляют зарубежные авторы: Элизео Бертолази, Срджа  Трифкович, Ульрике 
Рейснер. В книгу вошли не только статьи и выступления, но также обширные документальные 
Приложения, рассказывающие о правовом статусе Крыма начиная с ХVII века и до 2014 года. Издание, 
несомненно, привлечет внимание читателей возможностью непосредственного знакомства со 
страницами нашей недавней истории, документами и экспертными мнениями. 
  158. Кузнецов, Андрей Александрович (д-р ист. наук; 1969-).Владимирский князь Георгий 
Всеволодович в истории Руси первой трети ХIII в. : особенности преломления источников в 
историографии : монография / А. А. Кузнецов ; Нижегород. гос. ун-т им. Н. И. Лобачевского. - Нижний 
Новгород : Изд-во ННГУ им. Н. И. Лобачевского, 2006. - 539 с. : схем. ; 20 см. Библиогр. : с. 516-530. - 
Экз. №1469652, 1582163 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 5-85746-927-9. 
  159. Максудов, Сергей (псевд.); 1938-). Победа над деревней : демографические потери 
коллективизации / Сергей Максудов ; [Фонд Либеральная миссия]. - Москва ; Челябинск : Социум, 2019. 
- 600 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Бизнес и мысль : БМ). Бабенышев Александр Петрович, канд. геол.-
минерал. наук, историк, демограф, социолог. Печатается также под псевдонимом Сергей Максудов. - 
Библиогр.: с. 585-600 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-906401-94-6.Книга посвящена трагическим 
событиям в советской деревне в 1929-1934 годах. Она опирается на комплекс источников (архивные 
материалы, воспоминания очевидцев, постановления советских властей, опубликованная литература). 
В работе охарактеризованы причины, масштабы и последствия преобразований в деревне, получивших 
название "коллективизация", рассматривается изменение демографических параметров (рождаемость, 
смертность, численность населения) и оцениваются размеры потерь от раскулачивания, депортации и 
голода во всей стране и в отдельных наиболее пострадавших регионах. 
  160. Манягин, Вячеслав Геннадьевич (1960-).Святые равноапостольные Кирилл и Мефодий. 
Русское слово и русская книга в истории Отечества / Вячеслав Манягин. - Москва : Книжный мир, 2018. 
- 316, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Лики русских святых).Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-6040783-1-0. 
  161. Мельников, Андрей Павлович (художник; 1855-1930).Очерки бытовой истории 
Нижегородской ярмарки 1817-1917 : к 200-летию Нижегородской ярмарки / А. П. Мельников. - Нижний 
Новгород : Кварц, 2017. - 238, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 27 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-906698-55-1. 
  162. Молодяков, Василий Элинархович (1968-).Риббентроп : дипломат от фюрера / Василий 
Молодяков. - Москва : Молодая гвардия, 2019. - 492, [3] с., [16] л. ил., портр. ; 21 см.Библиогр. в 
примеч.: с. 449-490. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-235-04192-9. 
  163. Никитин, Николай Иванович (канд. ист. наук; 1946-). Разинское движение: взгляд из XXI 
в. / Н. И. Никитин ; И-т рос. истории Рос. акад. наук. - Москва : Институт российской истории, 2017. - 158, 
[1] с. ; 20 см.На 4-й с. обл. авт.: Никитин Н. И., к.ист.н. - Библиогр.: с. 148-154 и в примеч.: с. 129-145. - 
Др. работы авт. на 4-й с. обл. - Указ. имен: с. 155-159. - 300 экз. - ISBN 978-5-8055-0317-8. 
  164. Образ России в немецкой публицистике в первое двадцатилетие после Французской 
революции : (публикация источников) : [сборник статей] / Ассоц. содействия развитию акад. науки и 
образования "Ин-т персп. ист. исслед.", Ин-т всеобщ. истории Рос. акад. наук ; [сост., пер., авт. вступ. 
ст.: О. В. Заиченко ; ред.: А. В. Володько]. - Москва : Весь мир, 2018. - 213, [1] с. : ил., портр. ; 22 см. - 
(Россия в мире : научный проект).Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7777-0729-1.В 
переломные периоды европейской и мировой истории международное положение и роль России всегда 
становились предметом анализа и обсуждения политиков, публицистов и мыслителей. Так было и в 
конце XVIII - начале XIX века, когда Великая Французская революция подняла волну стремительных 
политических изменений в Европе. В настоящее издание включены наиболее интересные статьи 
немецких публицистов этого периода, посвященные данной теме, рассматриваемой в широком 
европейском контексте. Особое положение немецких государств, оказавшихся между двумя 
соперничающими великими державами - Францией и Россией, придало остроту германскому 
политическому дискурсу. Статьи Ж. М. дю Пана, И. Вакерхагена, Э.-Л. Поссельта, Й. Гёрреса, Э. Арндта 
переведены составителем и автором вступительной статьи д.и.н. О. В. Заиченко и публикуются 
впервые. 
  165. Печатнов, Владимир Олегович. История внешней политики США : учебник для 
студентов вузов, обучающихся по направлениям подготовки и специальностям "Международные 



отношения" и "Регионоведение" / В. О. Печатнов, А. С. Маныкин ; Моск. гос. ин-т междунар. отношений 
(ун-т) МИД России. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Международные отношения, 2018. - 676, [1] с., [8] л. 
цв. ил., карт. : портр. ; 22 см. - (История внешней политики зарубежных стран). На 4-й с. обл. авт.: 
Печатнов В. О., Маныкин А. С., д-ра ист. наук, проф. - Библиогр.: с. 655-656. - Др. произвед. авт. на 4-й 
с. обл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7133-1599-3. 
  166. Побратимы : регионам, принявшим жителей блокадного Ленинграда, посвящается : 
[сборник статей ; отв. ред.: д-р ист. наук Ю. З. Кантор]. - Москва : РОССПЭН, 2019. - 951 с., [24] л. факс., 
цв. ил., факс. : ил., табл. ; 24 см. Библиогр. в конце ст. - 1000 экз. - ISBN 978-5-8243-2295-
8.Коллективная монография «Побратимы» посвящена регионам России и другим республикам 
Советского Союза, принявшим эвакуированных жителей Ленинграда в годы Великой Отечественной 
войны. Является первым комплексным научным исследованием, воссоздающим «карту» эвакуации из 
блокированного города, реконструирующим механизмы принятия решений, касающихся переселения в 
восточные регионы страны сотен тысяч ленинградцев, и показывающим атмосферу повседневности в 
них. Книга основана на документах из федеральных, региональных и ведомственных архивов (включая 
никогда не публиковавшиеся материалы, имевшие гриф «Совершенно секретно»), дневниках и 
воспоминаниях, а также музейных документальных коллекциях. Авторы коллективной монографии, 
представители почти тридцати регионов, – вузовские преподаватели, сотрудники академических 
институтов, музеев и школьные учителя. Книга рассчитана как на специалистов, так и на широкий круг 
читателей, интересующихся проблематикой Второй мировой войны, военной повседневности, 
эвакуационных процессов и взаимоотношений власти и общества периода сталинизма. . 
  167. Князький, Игорь Олегович. История России в портретах ее правителей / Князький И. О. ; 
М-во общ. и проф. образования  Рос. Федерации, Колом. пед. ин-т. - Коломна : б. и., 1999. - 20 см. Вып. 
1: Правители Киевской Руси : (IX-XI вв.). - 1999. - 130 с.Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 121-123. - Экз. № 
1582231 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 5-900307-22-3. 
  168. Россия XX века на страницах испанской прессы и в свидетельствах дипломатов = Rusia 
en el siglo XX en las paginas de la prensa espanola y testimonios de diplomaticos / [Гранцева Е. О., Филатов 
Г. А., Володько А. В., Паисова А. А. ; отв. ред.: А. О. Чубарьян] ; Ассоц. содействия развитию Акад. 
науки и образования "Ин-т персп. ист. исслед.", Ин-т всеобщ. истории Рос. акад. наук. - Москва : Весь 
мир, 2018. - 314, [1] с. : ил., портр., факс. ; 22 см. - (Россия в мире : научный проект). Изд. подгот. в 
рамках науч. проекта "Россия в мире". - Авт. указаны на обороте тит. л. - Рез. исп. - Библиогр.: с. 299-
307 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7777-0750-5.Впервые в России выходит книга, 
полностью посвященная формированию образа нашей страны в Испании на протяжении XX века. 
Используя в качестве источников материалы испанской прессы и воспоминания дипломатов, авторы 
поставили перед собой задачу исследовать, какой отклик перипетии российской истории получали в 
Испании, как они влияли на представления испанцев о России и на двусторонние отношения. В работе 
над монографией были использованы как опубликованные, так и ранее неизвестные архивные 
документы, а также публикации испанских периодических изданий и материалы кинохроники "NO-DO". 
На страницах книги нашло отражение все, что определяло испанский взгляд на Россию: сам ход 
исторического развития каждой из стран, изменения в двусторонних взаимоотношениях на 
официальном и неофициальном уровнях, доступность информации, социальные, политические и 
культурные перемены, которые переживали обе страны. 
  169. Сафронова, Юлия Александровна. Историческая память: введение : учебное пособие / 
Ю. А. Сафронова ; [Европейский университет в Санкт-Петербурге, Центр изучения культурной памяти и 
символической политики]. - Санкт-Петербург : Изд-во Европейского университета в Санкт-Петербурге, 
2019. - 220 с. : ил., табл. ; 21 см. - (Учебники Европейского университета).На 4-й с. обл. авт.: Сафронова 
Ю. А., к.ист.н. - Библиогр.: с. 211-220 и в конце гл. - Др. произвед. авт. на 4-й с. обл. - 800 экз. - ISBN 
978-5-94380-272-0.Изучение исторической памяти — одно из самых динамично развивающихся 
исследовательских полей, существующих на стыке различных социальных и гуманитарных дисциплин. 
Учебное пособие представляет собой вводный курс, позволяющий сориентироваться в этой сложной и 
многообразной области. В первой части книги разбираются идеи и работы авторов, заложивших 
фундамент исследований исторической памяти: Э. Ренана, М. Хальбвакса, Я. Ассмана, П. Нора. 
Каждый автор рассматривается в широком историческом и дисциплинарном контексте. Во второй части 
обсуждаются отдельные темы внутри исследований памяти, такие как травма, ностальгия, забвение, 
медийная память, историческая политика и т.д. После каждой главы читателям даются задания и 
список литературы, цель которых — не только глубже понять излагаемый материал, но и 
сформулировать свою собственную исследовательскую программу в рамках одного из предложенных 
подходов. Книга предназначена студентам-историкам, но может быть полезна и специалистам по 



другим социальным и гуманитарным наукам, а также широкой аудитории, интересующейся 
проблематикой современных общественных наук. 
  170. Сталин, Иосиф Виссарионович (1879-1953).Вооруженное восстание и наша тактика ; 
Две схватки : (по поводу 9 января) / И. Сталин. - Москва : Госполитиздат, 1955. - 124, [2] с. ; 17 см.В кн. 
также: Временное революционное правительство и социал-демократия ; Граждане! ; Ко всем рабочим ; 
Тифлис, 20-го ноября 1905 г. - 50000 экз. 
  171. Сталин, Иосиф Виссарионович (1879-1953).О Великой Отечественной войне Советского 
Союза : [доклады, речи, выступления и приказы] / И. Сталин. - 5-е изд. - Москва : Госполитиздат, 1949. - 
372, [1] с., [1] л. портр. ; 17 см.50000 экз. 
  172. Сушков, Андрей Валерьевич (1975-)."Ленинградское дело": генеральная чистка 
"колыбели революции" / А. В. Сушков. - Екатеринбург : Альфа Принт, 2018. - 182 с., [8] л. ил., портр., 
факс. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Сушков А.В. - к.ист.н. - Библиогр. в примеч.: с. 160-180. - Др. кн. авт. на 
4-й с. обл. - 500 экз. - ISBN 978-5-907080-23-2. 
  173. Материалы по истории и археологии России : [сборник]. - Рязань : Александрия, 2010. - 
25 см.Т. 2 / [отв. за вып.: Иванов Д. А., Судаков В. В., фатюнина О. А., Цепков А. И.]. - 2012. - 398, [1] с. : 
ил., портр., факс., табл.Свед. об авт. в конце кн. - Указ. назв. личных и лестных: с. 369-375. - Библиогр. 
в конце ст. - ISBN 978-5-94460-121-6.Второй том книжной серии «Материалы по истории и археологии 
России» имеет более сбалансированное содержание. Текст соразмерно представлен статьями по 
истории и археологии. Дан любопытный исторический источник «Описание путешествия в Москву 
посла римского императора Николая Варкоча в 1593 году». 
  174. Чураков, Димитрий Олегович (1967-).Загадки  матриархата: антропогенез, история, миф 
: монография / Д. О. Чураков. - Москва : Прометей, 2018. - 109 с. : ил. ; 20 см. Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-907003-12-5. 
  175. Соболев, Геннадий Леонтьевич (д-р ист. наук). Ленинград в борьбе за выживание в 
блокаде / Г. Л. Соболев ; С.-Петербург. гос. ун-т. - Санкт-Петербург : Издательский дом Санкт-
Петербургского государственного университета, 2013-2017. - 22 см. - (История). - ISBN 978-5-288-05494-
5.Кн. 3: Январь 1943 - январь 1944. - 2017. - 747, [1] с., [1] л. цв. ил. + 2 отд. л. цв. карт.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - ISBN 978-5-288-05751-9. 
 

 
ЭКОНОМИКА. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

   
  176. Тянь Тао.Huawei. Лидерство, корпоративная культура, открытость : [уроки 
дальновидности, силы воли и верности принципам от Жэня Чжэнфэя] / Тянь Тао, Давид Де Кремер, У 
Чуньбо ; [пер. с англ. Г. Агафонов, О. Лобачева]. - Москва : Олимп-Бизнес, 2018. - XVII, 489, [1] с. ; 25 
см.Загл. и авт. ориг.: Huawei: leadership, culture, and connectivity / Tian Tao, David De Cremer, Wu Chunbo. 
- Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - ISBN 978-5-6040009-9-1. 
  177. Адизес, Ицхак Калдерон (доктор философии; 1937-).Идеальный руководитель : 
почему им нельзя стать и что из этого следует / Ицхак Калдерон Адизес ; пер. с англ. [Т. Гутмана ; науч. 
ред. С. Филонович]. - Москва : Альпина Паблишер, 2019. - 262 с. : табл. ; 24 см.Заглавие и автор 
оригинала: The Ideal Executive / Ichak Kalderon Adizes. - Библиогр.: с. 255-257. - Др. работы автора: с. 
258-261. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9614-6550-1. 
  178. Алексеев, Михаил Юрьевич (д-р экон. наук, фотограф; 1964-).Министры финансов : 
от Российской империи до наших дней : [монография] / Михаил Алексеев, Александр Пачкалов. - 2-е 
изд. - Москва : Альпина Паблишер бизнес : ЮниКредит Банк, 2019. - 570 с. ; 24 см.Библиогр.: с. 481-559. 
- Алф. указ.: с. 560-570. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6042319-6-8. 
  179. Бем-Баверк, Ойген (1851-1914).Критика теории Маркса = Zum abschluss des 
marxschen systems : перевод с немецкого / Ойген Бем-Баверк ; сост. А. В. Куряев. - Москва : Социум, 
2017. - 264, [1] с. ; 20 см. Библиогр. в подстроч. примеч.Содерж.: К завершению марксистской системы ; 
Теория эксплуатации. - ISBN 978-5-91603-098-3. 
  180. Кормишкина, Людмила Александровна. Экономическая безопасность организации 
(предприятия) : учебное пособие [для студентов специальности "Экономическая безопасность"] / Л. А. 
Кормишкина, Е. Д. Кормишкин, И. Е. Илякова. - Москва : РИОР : ИНФРА-М, 2019. - 291, [1] с. : ил., табл. 
; 22 см. - (Высшее образование). Сведения об авторах указаны на обороте титульного листа. - На 
титульном листе и переплете: Купить. Читать. Онлайн. Znanium.com. Текст книги для чтения доступен 
также в электронно-библиотечной системе Znanium по адресу: www.znanium.com. Ссылку для быстрого 



доступа можно получить при сканировании QR-кода с обложки книги. - Соответствует Федеральным 
государственным образовательным стандартам третьего поколения. - Библиогр.: с. 282-284 (22 назв.). - 
50 экз. - ISBN 978-5-369-01671-8 (РИОР). - ISBN 978-5-16-012801-6 (ИНФРА-М, print). - ISBN 978-5-16-
103849-9 (ИНФРА-М, online). 
  181. Кумар, Нирмалия. Маркетинг как стратегия : роль генерального директора в 
интенсивном развитии компании и внедрении инноваций / Нирмалия Кумар ; авт. предисл. к рус. изд. 
Игорь Липсиц ; науч. ред. Ольга Ойнер. - Москва : Претекст, 2008. - 342 с. : ил., табл. ; 24 см.Загл. и авт. 
ориг.: Marketing as strategy/Nirmalya Kumar. - ISBN 978-5-98995-028-7 (В пер.). 
  182. Матич, Любовь Юрьевна.Технологические дорожные карты : общее руководство по 
внедрению и использованию инструмента : монография / Л. Ю. Матич. - Москва : ИНФРА-М, 2019. - 149, 
[1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Научная мысль).Фактическая дата выхода в свет - 2018. - Библиогр.: с. 131-
149 (272 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-014268-5 (print). - ISBN 978-5-16-106757-4 (online). 
  183. Налоговая безопасность : монография / [О. А. Миронова и др.] ; под ред. О. А. 
Мироновой. - Москва : ЮНИТИ-ДАНА : Закон и право, 2019. - 463 с. : ил. ; 22 см. - (Magister).Авт. 
указаны на с. 7-8. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 5000 экз. - ISBN 978-5-238-02942-9. 
  184. Рогуленко, Татьяна Михайловна.Основы аудита : учебное пособие для студентов 
высших учебных заведений, обучающихся по специальностям 060500-Бухгалтерский учет, анализ и 
аудит, 060600-Финансы и кредит, 060600-Мировая экономика, 351200-Налоги и налогообложение / Т. М. 
Рогуленко, С. В. Пономарева ; Российская акад. образования, НОУ ВПО "Московский психолого-
социальный ин-т". - 3-е изд. - Москва : Флинта : МПСИ, 2010 (т.е. 2009). - 505, [2] с. : табл. ; 21 см. - 
(Экономика и управление). Кн. фактически издана в 2009 г. - Библиогр. в конце кн. (14 назв.). - 2000 экз. 
- ISBN 978-5-9765-0084-6 (Флинта). - ISBN 978-5-9770-0240-0 (МПСИ). 
  185. Игнатенко, Александр Алексеевич.Очерки истории российской рекламы / Александр 
Игнатенко. - Санкт-Петербург : Алетейя : Историческая книга, 2015.Кн. 5: Роль уличных витрин в 
создании образа торгового заведения и продвижении товаров. Рекламное оформление наружных 
витрин магазинов на территории Российской империи - РСФСР - СССР (конец XIX века - 30-е годы ХХ 
века). - 2019. - 306 с. : ил., портр.Библиогр.: с. 298-305 (186 названий). - ISBN 978-5-907030-81-7.Это уже 
пятая книга известного российского специалиста в популярной серии, посвященной вопросам истории 
рекламы в России. 
  186. Сталин, Иосиф Виссарионович. О задачах хозяйственников : [речь на 1-й Всесоюзной 
конференции работников социалистической промышленностисти 4 февраля 1931 г.]. Новая обстановка 
- новые задачи хозяйственного строительства : [речь на Совещании хозяйственников 23 июня 1931 г.]. - 
[Москва] : [Госполитиздат], 1955. - 104 с. ; 17 см. 
  187. Сталин, Иосиф Виссарионович. Экономические проблемы социализма в СССР : 
участникам экономической дискуссии. - Москва : Госполитиздат, 1952. - 93 с. ; 19 см.Замечания по 
экономическим вопросам, связанным с ноябрьской дискуссией 1951 года; Ответ т-щу Ноткину, 
Александру Ильичу; Об ошибках т. Ярошенко, Л. Д.; Ответ товарищам Саниной А. В. и Венжеру, В. Г. 
  188. Торговля, купечество и таможенное дело в России в XVI - XIX вв. : сборник 
материалов Четвертой международной научной конференции (Нижний Новгород, 28-30 сентября 2017 
г.) / Нац. исслед. Нижегород. гос. ун-т имени Н. И. Лобачевского, Ин-т междунар. отношений и мировой 
истории [и др. ; ред.-сост.: А. И. Раздорский ; редкол.: В. Н. Беляева (пред.) и др.]. - Нижний Новгород : 
Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет имени Н. И. 
Лобачевского, 2018. - 722 с. : ил., табл. ; 21 см. Библиогр. в примеч. в конце ст. - 200 экз. - ISBN 978-5-
9500087-4-0. 
  189. Котляров, Максим Александрович (1976-).Городской пассажирский транспорт / М.А. 
Котляров. - Екатеринбург : Альфа Принт, 2019. - 21 см. В конце кн. авт.: Котляров М.А., д.э.н., 
к.филос.н., проф., магистр права (Лондон. ун-т Королевы Марии).Ч. 1: Транспорт в системе устойчивого 
городского развития. - 2019. - 29, [1] с.Библиогр.: с. 28-29 (25 назв.) и в подстроч. примеч. - 100 экз. - 
ISBN 978-5-907080-50-8. 
  190. Чуднов, Игорь Александрович. Денежная реформа 1947 года / Игорь Чуднов ; [Совет 
при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека и др.]. - 
2-е изд., испр. и доп. - Москва : РОССПЭН : Политическая энциклопедия, 2018. - 431 с. : ил., табл. ; 22 
см. - (История сталинизма / ред. совет: Й. Баберовски [и др.]). Библиогр. в подстроч. примеч. - 700 экз. - 
ISBN 978-5-8243-2286-6.Долгие годы в отечественной литературе преобладало понимание денежной 
реформы 1947 г. как обмена денежных знаков, вызванного исключительно объективными факторами 
войны, не зависящими от экономической политики в предыдущий период. Такой подход в значительной 
мере снимал с государства ответственность за состояние денежного обращения и сферы 



распределения, объяснял его объективными трудностями войны. Денежная реформа 1947 г. не была 
спонтанным волюнтаристским мероприятием, а готовилась тщательно и долго, фактически с середины 
1942 г., лучшими на тот момент научными силами, с привлечением практиков, с оценкой 
многочисленных предложений, поступавших не только от экспертов, но и от граждан. Это издание 
рассматривает, насколько окончательный вариант условий реформы был оптимальным, какие 
результаты реформы сложились в итоге и как повлияли не только на состояние экономики, но и на 
обычных граждан нашей страны. 
  191. Щербаков, Илья.100 маркетинговых тактик для промышленных В2В-компаний / Илья 
Щербаков, Анна Чернышева, Юлия Фролова. - Москва : Альпина Паблишер, 2018. - 193 с.500 экз. - 
ISBN 978-5-9614-6568-6. 
  192. Эпоха агломераций. Городская экономика, политика и пространство в новом 
масштабе / гл. ред.: Антон Кальгаев. - Москва : Альпина нон-фикшен, 2018. - 617 с. : ил., фот., карт., 
факс.На тит. л.: Проект Правительства Москвы. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91671-942-0. 
 

 
ПОЛИТИКА. ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАУКИ. ВОЕННОЕ ДЕЛО                 
                        

   
  193. "Для блага общего": Александр Петрович Куницын (1783-1840) - просветитель, 
правовед, государственный деятель : сборник материалов / [сост.: С. А. Ершов, А. В. Большакова ; 
науч. ред.: Т. Н. Жуковская]. - Санкт-Петербург : Дмитрий Буланин, 2018. - 494, [1] с., [12] л. ил., портр., 
цв. ил., портр. : ил., табл., факс. ; 22 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Произвед. А. П. Куницына: с. 
494-495 (26 назв.). - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-86007-876-5.В книге представлены стати, 
посвященные биографии и деятелности Александра Петровича Куницына, выдающегося правоведа, 
просветителя и экономиста первой половины XИX века, написанные в разное время. Основная част 
материалов — стати историков образования, права и общественной мысли об А. П. Куницыне. В 
сборник включены исследователские стати об А. П. Куницыне, подготовленные современными 
историками и културологами, которые публикуются впервые, а также классические публикации 
пушкинистов, преподавателей, журналистов и других специалистов. Кроме того, в издании 
воспроизводятся самые интересные энциклопедические стати XИX–ХХИ веков об А. П. Куницыне. 
Современные историко-биографические исследования, представленные в данном издании, включают 
малоизвестные документы из архивов Санкт-Петербурга, Тверской области, Перми и Пермской 
области. . 
  194. Аникеева, Наталья Евгеньевна. Очерки политической истории Испании (1982-2018 
гг.) : учебное пособие : [для бакалавриата фак. междунар. отношений МГИМО МИД России, 
обучающихся по специальностям "междунар. отношения" и "дипломатия и политика зарубежных стран"] 
/ Н. Е. Аникеева ; Федер. гос. авт. образоват. учреждение высш. образования "Моск. гос. ин-т междунар. 
(ун-т) М-ва иностранных дел Рос. Федерации, Каф. истории и политики стран Европы и Америки. - 
Москва : МГИМО-Университет, 2019. - 138, [1] с. ; 20 см.Библиогр.: с. 136-139 (61 назв.) и в подстроч. 
примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-9228-2046-2. 
  195. Гоббс, Томас (1588-1679).Левиафан : [пер. с англ., нем.] / Томас Гоббс. Как 
рождается чудовище власти / Канетти Э. - Москва : Родина, 2019. - 270, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Философский поединок).1500 экз. - ISBN 978-5-907149-26-7.В 2015 году в России с большим успехом 
прошел фильм Андрея Звягинцева "Левиафан". В этом фильме библейский образ "Левиафана" 
используется как метафора государственной власти. Подобное отождествление впервые использовал 
английский философ Томас Гоббс, который в своем произведении сравнил государственную машину с 
Левиафаном ("смертным Богом").В книге, представленной вашему вниманию, приводится этот 
знаменитый трактат Гоббса. Оппонентом английского философа выступает Элиас Канетти - 
австрийский мыслитель, лауреат Нобелевской премии. Опираясь на фрейдистскую теорию, Канетти 
показывает, как происходит подчинение массы ее руководителям, и проводит параллель между 
руководством и паранойей. 
  196. Касьянов, Георгий Владимирович (доктор исторических наук).Украина и соседи : 
историческая политика, 1987-2018 / Георгий Касьянов. - Москва : Новое литературное обозрение, 2019. 
- 625, [2] с. ; 22 см. - (Библиотека журнала "Неприкосновенный запас").Имен. указ.: с. 617-626. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-4448-0934-1. 
  197. Комсомол - формат судьбы. - Москва : Вече, 2018. - 487 с. : ил., портр., факс. ; 25 
см.На тит. л. и обл.: ВЛКСМ, 1918-2018. - Посвящается 100-летию комсомола. - 12+. - Экз. № 1581870-Б 



с автогр. авторов. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4484-0690-4. 
  198. Красинский, Владислав Вячеславович (доктор юридических наук).Кто есть кто в 
международном терроризме : справочник / В. В. Красинский, В. В. Машко. - Москва : ИНФРА-М, 2019. - 
126, [1] с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 110-119 (147 назв.) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-
014191-6. 
  199. Млечин, Леонид Михайлович (1957-).Секреты российской дипломатии : от Громыко 
до Лаврова / Леонид Млечин. - Москва : Аргументы недели, 2019. - 605 с. ; 21 см. - (Вспомнить всё).На 
4-й с. обл. авт.: Леонид Млечин, писатель-историк и телеведущий. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6040607-7-3. 
  200. Носач, Виктор Иванович. Расстрельные 30-е годы и профсоюзы / В. И. Носач, Н. Д. 
Зверева ; Федер. независимых профсоюзов России, С.-Петерб. гуманит. ун-т профсоюзов. - Санкт-
Петербург : СПбГУП, 2007 [т. е. 2006]. - 528 с., [8] л. ил., портр. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 
2000 экз. - ISBN 5-7621-0303-Х. 
  201. Чжоу Синьминь.Руководство Си Цзиньпина и будущее Китая : [перевод с китайского] 
/ Чжоу Синьминь. - Москва : Весь Мир, 2019 [т. е. 2018]. - 182 с. ; 21 см.Кн. фактически изд. в 2018 г. - 
5000 экз. - ISBN 978-5-7777-0749-9. 
  202. Скобликов, Петр Александрович.Коррупция в России XXI века: неформальные 
термины и понятия = Corruption in Russia in the 21st century: informat terms and concepts : [словарь] / П.А. 
Скобликов. - Москва : Норма : ИНФРА-М, 2019. - 166, [1] с. ; 22 см. Авт. также на англ. яз.: P.A. Skoblikov. 
- Библиогр. в тексте. - Алф. указ.: с. 152-157. - Темат. указ.: с. 158-166. - 100 экз. - ISBN 978-5-91768-
795-7 (Норма). - ISBN 978-5-16-015227-1 (ИНФРА-М). 
  203. Теоретические и правовые аспекты противодействия терроризму : современные 
подходы : [монография / В. В. Алешин, доктор юридических наук, профессор, В. В. Красинский, доктор 
юридических наук, Д. Н. Петровский, кандидат юридических наук и др. ; под общей редакцией В. В. 
Алешина ; Российский государственный гуманитарный университет]. - Москва : Издательский центр 
Российского государственного гуманитарного университета, 2019. - 264, [1] с. : ил. ; 22 см. Авт. указаны 
на обороте тит. л. - Рез. англ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7281-2297-5. 
 

 
ПРАВО. ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ                   
                        

   
  204. Актуальные проблемы института несостоятельности (банкротства): взгляд молодых 
ученых = Current problems of insolvency (bankruptcy): a view of young scholars : сборник статей / Моск. гос. 
ун-т им. М. В. Ломоносова, Юрид. фак., Кафедра предпринимательского права ; под ред. С. А. 
Карелиной. - Москва : ЮСТИЦИНФОРМ, 2019. - 214 с. ; 21 см. - (Магистерская программа Правовое 
регулирование несостоятельности (банкротства).Рез. англ. - 30-летию кафедры предпринимательского 
права посвящается. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7205-1505-8. 
  205. Акчурин, Александр Владимирович. Личность пенитенциарного преступника: 
криминалистический аспект : монография / А. В. Акчурин. - Москва : Юрлитинформ, 2019. - 221, [1] с. : 
табл. ; 22 см. - (Библиотека криминалиста : БК). Загл. обл.: Личность пенитенциарного преступника. - 
Библиогр.: с. 203-220. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-1838-5. 
  206. Беженцев, Александр Анатольевич. Охрана общественного порядка : учебное 
пособие для учебных заведений, реализующих программу среднего профессионального образования 
по укрупненной группе специальностей 40.02.00 "Юриспруденция" / А. А. Беженцев. - Москва : 
Вузовский учебник : ИНФРА-М, 2019. - 249, [1] с. : табл. ; 22 см. - (Вузовский учебник : ВУ) (Среднее 
профессиональное образование).Библиогр.: с. 195-197 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-9558-0639-6. 
  207. Блинкова, Елена Викторовна (доктор юридических наук, профессор). Договор 
поставки товаров для государственных нужд : монография / Е. В. Блинкова, Б. Е. Кошелюк. - Москва : 
Проспект, 2017. - 135, [1] с. ; 21 см. Библиогр.: с. 124-135 и в подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-
392-21884-4.В настоящем издании отражены ключевые проблемы практики заключения и исполнения 
договора поставки товаров для государственных нужд по материалам деятельности одного из органов 
государственной власти - Федеральной службы исполнения наказаний. В книге анализируется 
возникновение и развитие института поставки товаров для государственных нужд в России, понятие и 
правовая сущность договора поставки товаров для государственных нужд, система правового 
регулирования заключения договора поставки товаров для государственных нужд. 
  208. Боковня, Александра Юрьевна. Загрязнение окружающей среды в уголовном праве : 
монография / А. Ю. Боковня ; под ред. Ф. Р. Сундурова. - Москва : Юрлитинформ, 2019. - 199 с. : табл. ; 
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22 см. - (Уголовное право). На обороте тит.л. авт.: Боковня А. Ю. - к.ю.н., доц. - Библиогр.: с. 191-198 и в 
подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-1803-3. 
  209. Воробьев, Сергей Михайлович. Антропология развития института компенсации 
морального вреда в правовых системах (с древнейших времен до XX столетия) : монография / С. М. 
Воробьев ; под ред. д-ра юрид. наук, проф. Н. И. Полищука ; Юрид. ин-т (Санкт-Петербург). - СПб. : 
Юридический институт, 2011. - 249, [1] с. - (Труды юридического института).1000 экз. - ISBN 5-86247-
156-X. 
  210. Воробьев, Сергей Михайлович. Институт компенсации морального вреда в системе 
мер защиты прав человека от дискриминации : монография / С. М. Воробьев ; Федер. служба 
исполнения наказаний, Акад. права и упр. . - Рязань : Академия ФСИН России, 2012. - 219 с. Библиогр.: 
с. 198-217 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7743-0557-5. 
  211. Давид, Рене. Основные правовые системы современности / Рене Давид, Камилла 
Жоффре-Спинози ; [пер. с фр. В. А. Туманова]. - Москва : Международные отношения, 2019. - 452, [2] c. 
; 22 см. Загл. и авт. ориг.: Les grands systemes de droit contemporains / Rene  David, Camille Jauffret-
Spinosi. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7133-1340-1. 
  212. Ивлиева, Александра Григорьевна. Направления и перспективы экологического 
регулирования / А. Г. Ивлиева. - Москва : Городец, 2019. - 190, [1] с. : ил., табл. ; 22 см.Библиогр.: с. 
177-189 (242 назв.) и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907085-19-0. 
  213. Комаров, Игорь Михайлович (д-р юрид. наук; 1956-).Институт реабилитации в 
российском законодательстве: современные проблемы : монография / И. М. Комаров, В. А. Потетинов. - 
Москва : Юрлитинформ, 2019. - 186 с. : ил. ; 21 см. - (Уголовный процесс). На обороте тит.л. 1-й авт.: 
Комаров И. М. - д.ю.н., проф. - Библиогр.: с. 176-185 и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-
1804-0. 
  214. Основы теории электронных доказательств : монография / [Балашов А. Н. - кандидат 
юридических наук, доцент, Балашова И. Н. - кандидат юридических наук, доцент, Бахтеев Д. В. - 
кандидат юридических наук, доцент и др.] ; под редакцией доктора юридических наук С. В. Зуева. - 
Москва : Юрлитинформ, 2019. - 398, [1] с. ; 22 см. - (Уголовный процесс).Авт. указаны на с. 3-4. - 
Библиогр.: с. 389-397 и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-1825-5. 
  215. Бабий, Николай Алексеевич. Учение о структуре и составе преступления : 
монография : в 2 книгах / Н. А. Бабий. - Москва : Юрлитинформ, 2019. - 22 см. - (Уголовное право).На 
обороте тит. л. авт.: Бабий Н. А. - канд. юрид. наук, доц. - ISBN 978-5-4396-1788-3.Кн. 1: Понятие 
структуры и состава преступления. - 2019. - 421, [1] с. : ил. Библиогр.: с. 398-417 (280 назв.) и в 
подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-1789-0. 
  216. Правовое регулирование экономических отношений в современных условиях 
развития цифровой экономики = Legal regulation of economic relations in modern conditions of the digital 
economy : монография / [Белицкая Анна Викторовна, кандидат юридических наук, доцент, Белых 
Владимир Сергеевич, доктор юридических наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской 
Федерации, Беляева Ольга Александровна, доктор юридических наук, профессор РАН и др.] ; 
ответственные редакторы В. А. Вайпан, М. А. Егорова ; Московское отделение Ассоциации юристов 
России, Комиссия по правовому регулированию экономической деятельности [и др.]. - Москва : 
Юстицинформ, 2019 [т.е. 2018]. - 370 с. ; 22 см. Фактическая дата выхода в свет - 2018. - Авт. указаны 
на 9-12-й с. текста. - Рез. англ. - Библиогр. в конце разделов. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7205-1508-9. 
  217. Сенокосова, Екатерина Константиновна. Преступная некомпетентность и 
недобросовестность в медицине : монография / Е. К. Сенокосова ; под ред. д-ра юрид. наук, проф. М. П. 
Клеймёнова. - Москва : Юрлитинформ, 2019. - 207 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Уголовное право). На 
обороте тит. л. авт.: Сенокосова Е.К. - преп. - Библиогр.: с. 188-206 и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-4396-1785-2. 
  218. Халиков, Искандер Альфредович. Уголовная ответственность за нарушение 
требований сохранения или использования объектов культурного наследия (памятников истории и 
культуры) народов Российской Федерации : монография / И. А. Халиков. - Москва : Юрлитинформ, 
2019. - 142, [1] с. ; 22 см. - (Уголовное право). На обороте тит .л. авт.: Халиков И.А. - к.ю.н. - Библиогр.: 
с. 133-141 и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-1811-8. 
  219. Бабий, Николай Алексеевич. Учение о структуре и составе преступления : 
монография : в 2 книгах / Н. А. Бабий. - Москва : Юрлитинформ, 2019. - 22 см. - (Уголовное право).На 
обороте тит. л. авт.: Бабий Н. А. - канд. юрид. наук, доц. - ISBN 978-5-4396-1788-3.Кн. 2: Элементы, 
признаки и виды составов преступлений. - 2019. - 414, [1] с. : ил., табл. Библиогр.: с. 392-411 (280 назв.) 
и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-1790-6 (кн.2). 



  220. Эминов, Владимир Евгеньевич (1934-).Концепция борьбы с организованной и 
коррупционной преступностью в России : монография / В. Е. Эминов, С. В. Максимов. - Москва : Норма : 
ИНФРА-М, 2019. - 78, [1] с. ; 20 см. На обороте тит. л. авт.: В. Е. Эминов - д.ю.н., проф., засл. юрист РФ, 
С. В. Максимов - д.ю.н., проф. - Библиогр.: с. 61-78 и в подстроч. примеч. - 30 экз. - ISBN 978-5-91768-
550-2 (Норма). - ISBN 978-5-16-010372-3 (ИНФРА-М, print). - ISBN 978-5-16-102340-2 (ИНФРА-М, online). 
 

 
НАУКА. НАУКОВЕДЕНИЕ. КУЛЬТУРА 
 

   
  221. Джангужин, Рустем Наильевич. Новаторство как традиция : проблемы 
преемственности в развитии художественной культуры / Рустем Джангужин. - Алма-Ата : Казахстан, 
1982. - 173, [2] с. ; 17 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1582286-М с автогр. авт. - 3000 экз. 
 

 
ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ НАУКА 
 

   
  222. Волков, Борис Степанович (психолог). Помогаем ребенку стать успешным человеком 
/ Б. С. Волков. - Москва : Академический проект, 2018. - 413, [2] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Мы и наши 
дети). Библиогр. в конце кн. - 300 экз. - ISBN 978-5-8291-2217-1. 
  223. Грибанова, Ольга Викторовна. Информационные технологии профилактики 
наркомании : классные часы, занятия, диагностика наркотизации : [пособие] / О.В. Грибанова. - Изд. 2-
е, испр. - Волгоград : Учитель, [2018]. - 265 с. : табл., факс. ; 19 см. - (Федеральные государственные 
образовательные стандарты) (ФГОС) (Внеурочная деятельность). В вып. дан. авт.: О.В. Грибанова, 
к.п.н. - На обл. авт. не указан. - Библиогр.: с. 259-261 и в подстроч. примеч. - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-
5-7057-5337-6. 
  224. Джуринский, Александр Наумович (1941-).Высшее образование в современном мире: 
тренды и проблемы : монографические исследования: педагогика / Джуринский А. Н. - [2-е изд. , испр. и 
доп.]. - Москва : Прометей, 2018. - 218, [1] с. : табл. ; 21 см. На 4-й с. обл. авт.: Джуринский А.Н., д.п.н., 
проф. - Рез. англ. - 500 экз. - ISBN 978-5-907003-14-9. 
  225. Чернявский, Александр Геннадьевич. История образования и педагогической мысли : 
монография / А. Г. Чернявский, Л. Ю. Грудцына, Д. А. Пашенцев. - Москва : ИНФРА-М, 2018. - 22 см. - 
(Научная мысль). На тит. л.: Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации: 100 
лет. - На обороте тит. л. авт.: Чернявский А.Г., д.ю.н., проф., Грудцына Л.Ю., д.ю.н., проф., Пашенцев 
Д.А., д.ю.н., проф. - ISBN 978-5-16-009062-7 (общий). Т. 1: История. - 2018. - 262, [1] с. : ил., 
табл.Библиогр. в подстроч примеч. - ISBN 978-5-16-012649-4 (т. 1, print). - ISBN 978-5-16-102452-2 (т. 1, 
online). 
  226. Пичугина, Виктория Константиновна. Антология педагогического наследия Древней 
Греции и Древнего Рима / В. К. Пичугина, В. Г. Безрогов ; под ред. В. К. Пичугиной ; Федер. гос. бюджет. 
науч. учреждение "Ин-т стратегии развития образования Рос. акад. образования". - Москва : Русское 
слово : Русское слово - учебник, 2019. - 444, [3] с., [12] л. цв. ил. : ил., табл. ; 24 см. На обороте тит. л. 
авт.-сост.: В. К. Пичугина, В. Г. Безрогов. - Библиогр.: с. 421-427 (158 назв.), с. [446-447], в тексте и в 
подстроч. примеч. - Библиогр. указ.: с. 439-445 (136 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-533-00739-9. 
  227. Современные подходы в воспитании молодежи: традиции и инновации : монография 
/ Федер. гос. образоват. учреждение бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Финансовый 
ун-т при Правительстве  Рос. Федерации" (Финансовый ун-т) ; под науч. ред. проф. М. А. Эскиндарова, 
проф. И. А. Фирсовой. - Москва : Прометей, 2018. - 251 с. : ил., цв. ил., портр. ; 21 см. На тит. л. и обл.: 
Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации: 100 лет. - Библиогр. в конце ст. и 
в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-907003-76-7. 
 

 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  
 

   
  228. Жмак, Валерий Георгиевич. Лев Яшин. Вратарь моей мечты / Жмак Валерий 
Георгиевич. - Москва : Эксмо, 2019. - 317, [1] с., [8] л. портр., фот. ; 21 см. - (Премьера самой ожидаемой 



спортивной драмы). На обл. также: на пъедестале народной любви. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-
094037-0.Остросюжетная спортивная драма о величайшем голкипере в истории мирового футбола. 
  229. Карякин, Сергей Александрович (1990-).Шахматная школа Сергея Карякина. Медная 
книга : [шахматы : обучающий задачник : пособие для развивающего обучения : для взрослых и детей] / 
Сергей Карякин, Екатерина Волкова. - Москва : Эксмо, 2019. - 127, [1] с. : ил. ; 24 см. На 4-й с. обл. 1-й 
авт.: Сергей Карякин, междунар. гроссмейстер, вице-чемпион мира по шахматам, чемпион мира по 
быстрым шахматам. - 6+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-103234-0. 
 

 
СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ 
ДЕЛО  

   
  230. Барбье, Фредерик. Европа Гутенберга : книга и изобретение западного модерна (XIII-
XVI вв.) / Фредерик Барбье ; пер. с фр. Инны Кушнаревой ; под науч. ред. Анны Марковой. - Москва : 
Изд-во Института Гайдара, 2018. - 490, [1] с. : ил., факс., табл. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: L'Europe de 
Gutenberg / Fr\u00E9d\u00E9ric Barbier. - 1000 экз. - ISBN 978-5-93255-533-0. 
  231. Книжное дело в России в XIX - начале XX века : сборник научных трудов / Рос. нац. б-
ка ; [сост.: Н. Г. Патрушева, И. И. Фролова]. - Санкт-Петербург : Российская национальная библиотека, 
2003-. - 20 см. Вып. 19 / [сост. и науч. ред.: ...Н. Г. Патрушева (отв. ред.)]. - 2018. - 424 с.Общ. загл. вып.: 
Книжное дело в России в XIX - начале XX века. - Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-8192-0544-0. 
  232. Книжная старина : сборник научных трудов / Рос. нац. б-ка ; [редкол.: А. В. 
Вознесенский (пред.) и др. ; сост. и науч. ред. А. В. Вознесенский]. - Санкт-Петербург : Российская 
национальная библиотека, 2008-. - 21 см. Вып. 4. - 2018. - 240 с. : ил., факс.Текст рус., фр. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - ISBN 978-5-8192-0547-1. 
  233. Коллекции рукописных книг в современном мире: хранение и изучение : cборник 
статей по итогам международной научной конференции  Двенадцатые Загребинские чтения (5-6 
октября 2017 г.) / Рос. Нац. б-ка ; [сост.: Ж. Л. Левшина ; редкол.: Ж. Л. Левшина (отв. ред.) и др.]. - 
Санкт-Петербург : Российская национальная библиотека, 2018. - 520 с. : ил., цв. ил., факс., портр. ; 20 
см.Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-8192-0553-2.Сборник научных статей содержит труды 
исследователей рукописной книги, в основу которых положены доклады, прочитанные ими на 
международной научной конференции Двенадцатые Загребинские чтения в Российской национальной 
библиотеке 5 и 6 октября 2017 г. Авторы публикаций — ученые из России, Сербии, Болгарии и Польши. 
Помещенные в сборник публикации посвящены различным аспектам и методам исследования 
рукописной книги — прежде всего целых собраний и коллекций, а также письменных памятников одного 
жанра, одного хронологического среза и т. п. В специальный раздел выделены статьи, впервые 
представляющие во всей полноте рукописное собрание Петра Козьмича Фролова, поступившее в 
Императорскую Публичную библиотеку 200 лет назад. Также в сборнике публикуются библиографии 
трудов двух авторитетных специалистов в области изучения славянской рукописной книги — Марии 
Спасовой и Светланы Олеговны Вяловой. Издание адресовано историкам, филологам, искусствоведам 
и музыковедам, специализирующимся на изучении письменных источников — греческих, славянских, 
западноевропейских и восточных. 
  234. Крушельницкая, Екатерина Владимировна. Филиграни на бумаге документов и 
рукописных книг, созданных в Соловецком монастыре в XVI - нач. XVIII в. / Е. В. Крушельницкая ; 
Российская национальная библиотека. - Санкт-Петербург : Российская Национальная Библиотека, 
2018. - 216 c. : ил. ; 29 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. сюжетов филиграней: с. 8. - Указ. 
водяных знаков и рукописей: с. 9-29. - Рукопис. источники: с. 30-45. - ISBN 978-5-8192-0555-6.  
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                       235. Взаимовлияние информационно-библиотечной среды и общественных наук : сборник 
научных статей / Рос. акад. наук, Федер. агентство науч. организаций (ФАНО России), Ин-т науч. 
информации по обществ. наукам, Фундамент. б-ка ; [отв. ред.: С. В. Соколов]. - Москва : Институт 
научной информации по общественным наукам РАН, 2018. - 249 с. : ил., табл., факс. ; 21 см. Рез. англ. - 
На тит. л.: К 100-летию Фундаментальной библиотеки ИНИОН РАН. - Библиогр. в конце ст., в тексте и в 
подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-248-00881-0. 



  236. Предметный поиск и машиночитаемая каталогизация / Рос. нац. б-ка  ; [ред.: Е. И. 
Загорская, Н. П. Никольцева ; сост. С. Б. Голубцов]. - Санкт-Петербург : Рос. нац. б-ка, 2014-. - 21  
см.Вып. 2. - 2017. - 266 с. : ил. Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-8192-0540-2. 
  237. Матвеев, Михаил Юрьевич (канд. пед. наук, библиограф). Имидж национальных 
библиотек / М. Ю. Матвеев ; Российская национальная библиотека. - Санкт-Петербург : Издательский 
отдел РНБ, 2018. - 472 с. ; 20 см. Библиогр.: с. 373-414 (588 назв.), 454-459 (92 назв.). - Имен. указ.: с. 
460-472. - ISBN 978-5-8192-0554-9. 
  238. Мурашко, Ольга Юрьевна. Конфликты в библиотеке: специфика управления : 
монография / О. Ю. Мурашко. - Москва : Литера, 2018. - 63 с. ; 21 см. - (Современная  
библиотека).Библиогр.: с. 50-53 (69 названий). - ISBN 978-5-91670-168-5. 
  239. Поощряем чтение, формируем информационную грамотность : 100 форм работы по 
продвижению чтения, и не только : словарь-справочник для библиотекаря / сост.: В. Б. Антипова. - 
Москва : Библиомир, 2015. - 175 с. : портр. ; 21 см. На 175-й с. авт.: В. Б. Антипова - библиотекарь. - 
Библиогр.: с. 165-168 (61 назв.) и в тексте. - Предм. указ.: с. 169-172. - 1000 экз. - ISBN 978-5-906638-20-
5. 
  240. Проблемы краеведческой деятельности библиотек : материалы XVIII Всероссийского 
научно-практического семинара (г. Омск, 3-6 октября 2017 г.) / Рос. нац. б-ка, Рос. библиотечная ассоц., 
Омская гос. обл. науч. б-ка им. А. С. Пушкина ; [сост. и науч. ред.: Надежда Михайловна Балацкая]. - 
Санкт-Петербург : Издательский отдел РНБ. Отдел оперативной полиграфии РНБ, 2018. - 403 [7] с. : 
ил., табл., цв. ил. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-8192-0558-7. 
  241. Современный читатель в зеркале исследовательских проектов общедоступных 
библиотек : [сборник материалов исследований участников Всероссийского конкурса для библиотек 
"Изучаем чтение", 2017 г.] / Рос. нац. б-ка ; [сост.: Л. В. Глухова, канд. пед. наук и др. ; науч. ред.: В. В. 
Ялышева, канд. пед. наук]. - Санкт-Петербург : Издательский отдел РНБ, 2018. - 224 c. : ил., табл. ; 20 
см. Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-8192-0548-8. 
  242. Соколинский, Евгений Кириллович (1946-). Репертуар: движение к бесконечности : 
сборник статей / Е. К. Соколинский ; [предисл.: Г. В. Михеева] ; Российская национальная библиотека. - 
Санкт-Петербург : Издательский отдел РНБ, 2018. - 128 с. : табл. ; 20 см. На 4-й с. обл. авт.: Е.К. 
Соколинский, д.п.н., к.иск. - Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-8192-0545-7. 
  243. Трансформация библиотек и библиотечных систем в современных условиях : 
материалы [XXIV] Ежегод. совещания рук. федер. и центр. регион. б-к России, Санкт-Петербург, 14-16 
ноября 2017 г., [проходившего в рамках VI С.-Петерб. Междунар. культурн. форума] / М-во культуры 
Рос. Федерации, Рос. нац. б-ка, Рос. гос. б-ка ; [сост.: И. А. Трушина, Н. Ю. Кузина]. - Санкт-Петербург : 
Издательский отдел РНБ, 2018. - 119 с. : ил., табл. ; 21 см. Библиогр. в конце ст. и в тексте. - ISBN 978-
5-8192-0549-5.  
 

 
ЯЗЫКОЗНАНИЕ 
 

   
  244. Петрученко, Осип Антонович. Латинско-русский словарь / О. Петрученко. - Изд. 10-е . 
- Санкт-Петербург : Лань, 2001. - 703 с. ; 24 см. - (Учебники для вузов. Специальная литература). - ISBN 
5-8114-0144-X. 
  245. Практический курс английского языка : 2 курс : [учебник для студентов высших 
учебных заведений] / В. Д. Аракин [и др.] ; под ред. В. Д. Аракина. - Изд. 6-е, доп. и испр. - Москва : 
Владос, 2002. - 515, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Учебник для вузов). Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 5-
691-00961-3 : 30000. 
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  246. Андреев, Юрий Андреевич. Аспекты : динамика социальной действительности и 
художественная литература / Ю. А. Андреев. - Ленинград : Лениздат, 1985. - 302 с.Библиогр. в примеч.: 
с. 295-301. - Экз. № 1582285-М с автогр. автора. 
  247. Байяр, Пьер (1954-).Загадка Толстоевского / Пьер Байяр ; пер. с фр. Елены 
Морозовой. - Москва : Текст, 2019. - 204, [1] с. ; 21 см. - (Programme A. Pouchkine).В аннот. авт.: Пьер 



Байяр - фр. филолог и психоаналитик. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. гл. персонажей 
произведений Толстоевского: с. 199-201. - 2000 экз. - ISBN 978-5-7516-1531-4. 
  248. Букчин, Семен Владимирович (1941-)....Народ, издревле нам родной : русские 
писатели и Белоруссия : очерки / Семен Букчин. - Минск : Народная асвета, 1984. - 333, [2] с. : ил.Экз. 
№ 1582309 с автографом автора. - 50000 экз. 
  249. В поисках Карамзина : швейцарский маршрут автора книги "Письма русского 
путешественника" спустя два столетия : каталог выставки фотографий Ольги Рачковской, Рязань, 13 
ноября 2018 : 230-летию путешествия Н. М. Карамзина в Швейцарию посвящяется / [Комитет по 
культуре Санкт-Петербурга, Гос. музей гор. скульптуры]. - Санкт-Петербург : СПбГУПТД, 2018. - 182 с. : 
ил., цв. ил. ; 22 см. + 1 открытка. Экз. № 1577252-К с автографами. - ISBN 978-5-7937-1377-1. 
  250. Время Горького и проблемы истории : материалы и исследования / Федеральное 
бюджетное учреждение науки Институт мировой литературы им. А. М. Горького[ ; редакционная 
коллегия: Спиридонова Л. А. (отв. ред.) и др.]. - Москва : ИМЛИ РАН, 2018. - 431 с., [1] л. портр. : ил., 
портр. ; 25 см. - (М. Горький. Материалы и исследования ; вып. 14) (Наследие Максима Горького в 
русской и мировой культуре).Часть текста англ. - Библиогр. в конце ст. и в тексте. - Указатели: имён, 
произведений М. Горького: с. 418-428. - 300 экз. - ISBN 978-5-9208-0515-7. 
  251. Горбунов, Николай (автор путеводителей). Дом на хвосте паровоза : путеводитель по 
Европе в сказках Андерсена : [6 стран, 47 городов, виртуальные маршруты] / Николай Горбунов. - 
Москва : Livebook, 2017. - 429, [2] с. : ил., карты ; 23 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - доп. 
тираж 1000 экз. - ISBN 978-5-9908083-8-6. 
  252. Левин, Лев Ильич (1911-).Четыре жизни : хроника трудов и дней П. Антокольского / 
Лев Левин. - Изд. 2-е, доп. - Москва : Советский писатель, 1978. - 352 с., [8] л. ил. : ил. ; 16 см.Экз. № 
1582296-М с автогр. авт. 
  253. Лекманов, Олег Андершанович (1967 - ). Венедикт Ерофеев: посторонний : 
биография / Олег Лекманов, Михаил Свердлов, Илья Симановский. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : 
АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2019. - 461, [2] с., [16] л. ил, портр., факс. ; 22 см. - (Литературные 
биографии).Кн. содерж. нецензурную брань. - Библиогр.: с. 437-441 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: 
с. 441-460. - 18+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-114195-0.Олег Лекманов, Михаил Свердлов и Илья 
Симановский - авторы первой биографии Венедикта Ерофеева (1938-1990), опираясь на множество 
собранных ими свидетельств современников, документов и воспоминаний, пытаются отделить правду 
от мифов, нарисовать портрет человека, стремившегося к абсолютной свободе и в прозе, и в жизни. 
Параллельно истории жизни Венедикта в книге разворачивается "биография" Венички - подробный 
анализ его путешествия из Москвы в Петушки, запечатленного в поэме. В книге представлены ранее не 
публиковавшиеся фотографии и материалы из личных архивов семьи и друзей Венедикта Ерофеева. 
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примеч. - 700 экз. - ISBN 978-5-9906462-9-2 (в пер.). 
  257. Николаев, Петр Алексеевич. Историзм в художественном творчестве и в литературе / 
П. А. Николаев. - Москва : МГУ, 1983. - 366 с. ; 20 см. Экз. № 1582280 с автогр. автора. 
  258. Николози, Риккардо. Вырождение : литература и психиатрия в русской культуре 
конца XIX века / Риккардо Николози ; [авториз. пер. с нем. Н. Ставрогиной]. - Москва : Новое 
литературное обозрение, 2019. - 509, [2] с. ; 22 см. - (Научная библиотека) (Новое литературное 
обозрение. Научное приложение ; вып. 188).Загл. и авт. ориг.: Degeneration erz\u00E4hlen / Riccardo 
Nicolosi. - Библиогр.: с. 472-505 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 506-509. - 1500 экз. - ISBN 978-5-
4448-0990-7. 
  259. Новиков, Игорь Алексеевич. Мой отец - А. С. Новиков-Прибой : (воспоминания о 
писателе-маринисте А. С. Новикове-Прибое) / Игорь Новиков. - Москва : Радуга, 2018. - 306, [1] с. : ил., 
портр. ; 21 см. Экз. № 1571700, 1571701 с экслибрисом. - 200 экз. - ISBN 978-5-905982-07-1. 
  260. Плотникова, Анастасия Геннадьевна. М. Горький и кинематограф / А. Г. Плотникова ; 



Российская академия наук, Институт мировой литературы им. А. М. Горького. - Москва : ИМЛИ РАН, 
2018. - 335 с., [1] л. портр. : ил., портр., факс. ; 25 см. - (Наследие Максима Горького в русской и 
мировой культуре). Библиогр.: с. 309-324 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 325-332. - Указ. 
упоминаемых фильмов: с. 333-334. - Указ. произведений М. Горького: с. 335. - Фильмогр.: с. 300-308. - 
200 экз. - ISBN 978-5-9208-0528-7. 
  261. Полторак, Сергей Николаевич (1955 -).Гранин / С. Н. Полторак. - Москва : Кучково 
поле, 2019. - 445, [2] с. : ил., портр., факс. ; 21 см. Библиогр.: с. 430-445 и в подстроч. примеч. - 1000 экз. 
- ISBN 978-5-9950-0966-5. 
  262. Прилепин, Захар (1975-).Жизнь и строфы Анатолия Мариенгофа / Захар Прилепин. - 
Москва : Молодая гвардия, 2018. - 293, [1] с., [4] л., ил., портр. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 292. - 16+. - 
4000 экз. - ISBN 978-5-235-04150-9. 
  263. Стюфляева, Наталия Валерьевна.Идея соборности и ее художественное 
воплощение в романе М. А. Шолохова "Тихий Дон" / Н. В. Стюфляева. - Москва : ИНФРА-М, 2019. - 171 
с. ; 21 см. - (Научная мысль). Библиогр.: с. 165-170 (113 назв.) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 
978-5-16-014271-5. 
  264. Файнберг, Рахиль Исааковна (1913-1986).Виктор Конецкий : очерк творчества / Р. 
Файнберг. - Л. : Сов. писатель, Ленингр. отд-ние, 1980. - 262 с., [5] л. ил. ; 21 см.Библиогр. в конце кн. - 
Экз. № 1582297 с автогр. авт. - 20000 экз. 
  265. Чайковская, Ирина Исааковна. Такой разный Тургенев : к 200-летию со дня рождения 
/ Ирина Чайковская. - Москва : Академический проект, 2018. - 315 с., [8] л., портр., фот. ; 22 
см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-8291-2266-9.Тургенев - разный. Его можно 
нежно любить и считать "лучшим из людей", как Генри Джеймс, ненавидеть и возводить на него 
клевету, как Авдотья Панаева в своих "Воспоминаниях", укорять за слабости, но видеть неоспоримые 
достоинства - как Мария Маркович, прощать все - как Варвара Богданович-Житова. Да, Тургенев 
разный в восприятии разных людей. Есть в нем, однако, то, что трудно оспорить: масштаб личности и 
сила таланта. В книге "Такой разный Тургенев" читатель столкнется не с "застывшим классиком", а с 
живой многогранной личностью. 
  266. Чернявский, Станислав Николаевич (1972-).Кто есть кто в "Слове о полку Игореве" / 
С. Н. Чернявский. - Москва : Вече, 2019. - 350, [1] с. : ил., факс. ; 21 см. - (Неведомая Русь). Библиогр.: 
с. 335-345. - 1300 экз. - ISBN 978-5-4484-0800-7. 
  267. Штернбург, Вильгельм фон. Ремарк. "Как будто всё в последний раз" / Вильгельм 
фон Штернбург ; [перевод с немецкого А. С. Егоршева]. - Москва : Молодая гвардия, 2018. - 374, [4] с., 
[16] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : серия биографий : основана в 1890 
году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 году М. Горьким ; вып. 1944 (1744).16+. - ISBN 978-5-235-
04143-1 (4000). 
  268. Элитарные представления об искусстве и современный мир : [сборник статей] / АН 
УССР, Ин-т лит. им. Т. Г. Шевченко ; [отв. ред. Д. В. Затонский]. - Киев : Наукова думка, 1980. - 298 с. ; 
21 см. Экз.№ 1582299 с автографами авторов. - 1000 экз. 
 

 
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА. ФОЛЬКЛОР   
 

   
                         269. Дюма, Александр (отец; 1802-1870).Виконт де Бражелон, или Десять лет спустя : 
роман : перевод с французского / Александр Дюма ; [коммент. Г. Ермаковой-Битнер и С. Шкунаева ; 
худож.: А. Озеревская и А. Яковлев]. - Москва : Художественная литература, 1978. - 21 см.Продолж. 
романа "Двадцать лет спустя". - 1350000 экз.1, ч. 1-2. - 620, [1] с. : ил. 
  270. Дюма, Александр (отец; 1802-1870).Виконт де Бражелон, или Десять лет спустя : 
роман : перевод с французского / Александр Дюма ; [коммент. Г. Ермаковой-Битнер и С. Шкунаева ; 
худож.: А. Озеревская и А. Яковлев]. - Москва : Художественная литература, 1978. - 21 см.Продолж. 
романа "Двадцать лет спустя". - 1350000 экз.2, ч. 3-4. - 636, [1] с. : ил. 
  271. Дюма, Александр (отец; 1802-1870).Виконт де Бражелон, или Десять лет спустя : 
роман : перевод с французского / Александр Дюма ; [коммент. Г. Ермаковой-Битнер и С. Шкунаева ; 
худож.: А. Озеревская и А. Яковлев]. - Москва : Художественная литература, 1978. - 21 см.Продолж. 
романа "Двадцать лет спустя". - 1350000 экз.3, ч. 5-6. - 685, [1] с. : ил. 
  272. Ананьев, Анатолий Андреевич (1925-2001.).Верненские рассказы / Анатолий 
Ананьев. - Москва : Правда, 1976. - 60, [1] с. ; 16 см. - (Библиотека "Огонек" ; № 28).Др. кн. авт.: с. 2. - 
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Экз. № 1582310-М с автографом автора. Содерж. рассказы: Денщик ; Георгиевский кавалер ; Враги ; 
Конец Дугова ; Утром ; Легенда о полевом телефоне ; Мужество. - 100000 экз. 
  273. Афлатуни, Сухбат (1971-).Рай земной : [роман] / Сухбат Афлатуни. - Москва : Эксмо, 
2019. - 317, [1] с. ; 21 см.На обл.: Одиночество женской души на краю миров. - На 4-й с. обл.: Лауреат 
Русской премии, лонг-лист премии "Большая книга" и лауреат премии "Триумф". - 16+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-04-100552-8. 
  274. Бакман, Фредрик (1981-).Медвежий угол / Фредрик Бакман ; [пер. с швед. Ксении 
Коваленко и Марии Людковской]. - Москва : Синдбад, 2019. - 525 с. ; 22 см. Загл. и авт. ориг.: Björnstad / 
Fredrik Backman . - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-00131-052-5. 
  275. Бакман, Фредрик (1981-).Что мой сын должен знать об устройстве этого мира / 
Фредрик Бакман ; пер. со швед. Екатерины Чевкиной. - Москва : Синдбад, 2019. - 184, [3] c. : ил., портр. 
; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Saker min son Behöver Veta om Världen / Fredrik Backman. - На обл.: Авт. 
бестселлера "Вторая жизнь Уве". - Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-00131-118-
8.Фредрик Бакман определяет жанр этой книги как "расширенный блог" - она действительно 
напоминает онлайн-дневник или серию постов в ЖЖ. Обращаясь к своему маленькому сыну, автор 
рассуждает о самых разных предметах - от футбола до "Икеи", от компьютерных игр до категорий 
добра и зла. И попутно делится первым, порой комичным, опытом отцовства - с той уникальной чисто 
бакмановской смесью иронии и нежности, которая принесла ему любовь миллионов читателей. Это не 
только разговор на равных с крохотным существом, которому еще предстоит вырасти в личность, но и 
честный разговор с самим собой, попытка осмыслить свою ответственность за происходящее в мире. 
  276. Балашов, Дмитрий Михайлович (1927-).Бремя власти : [роман] / Д. М. Балашов ; 
[худож. П. Анидалов]. - Тула : Тулбытсервис, 1993. - 366, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека русского 
романа).40000 экз. - ISBN 5-87758-061-2. 
  277. Балашов, Дмитрий Михайлович (1927-).Великий стол : [роман] / Д. М. Балашов ; 
[худож. П. Анидалов]. - Тула : Тульбытсервис, 1994. - 401, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека русского 
романа).40000 экз. - ISBN 5-87758-049-3. 
  278. Балашов, Дмитрий Михайлович (1927-).Младший сын : [роман] / Д. М. Балашов ; 
[худож. П. Анидалов]. - Тула : Тулбытсервис, 1993. - 526, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека русского 
романа).40000 экз. - ISBN 5-87758-051-5. 
  279. Балашов, Дмитрий Михайлович. Симеон Гордый : [роман] / Д. М. Балашов ; [худож. И. 
Цыганков]. - Тула : Тулбытсервис, 1993. - 494, [1] с. - (Библиотека русского романа).40000 экз. - ISBN 5-
87758-046-9. 
  280. Башкирова, Галина Борисовна. Вчера и завтра : роман / Галина Башкирова ; [худож. 
В. Муравьев]. - Москва : Советский писатель, 1982. - 254 с. : ил., портр. ; 21 см.Экз. № 1582281 с автогр. 
автора. - 30000 экз. 
  281. Алданов, Марк Александрович (1886-1957).Собрание сочинений : в 8 т. / Марк 
Алданов ; [сост. А. Чернышева ; ред. В. Алексина]. - Москва : Терра-Книжный клуб, 2007. - 21 см. - ISBN 
978-5-275-01607-9.Т. 3: Бегство ; Пещера : романы. - 2007. - 779, [2] с. - ISBN 978-5-275-01601-7. 
  282. Берестов, Валентин Дмитриевич (1928 - 1998).Улыбка : стихи : [для старшего 
возраста] / Валентин Берестов ; рис. Е. Мешкова. - Москва : Детская литература, 1964. - 109, [1] с. : ил. ; 
21 см.Экз. № 1582288 с автогр. авт. - 50000 экз. 
  283. Боксер, Борис Яковлевич.Святая стража : роман / Борис Боксер ; [худож. Ю. Б. 
Боксер]. - Ташкент : Издательство литературы и искусства, 1987. - 459, [2] с. : ил. ; 21 см.Экз. № 
1582294 с автогр. авт. - 30000 экз. 
  284. Брыль, Янка (1917-2006).Краюха хлеба : повесть, миниатюры, лирические записи / 
Янка Брыль ; авториз. пер. с белорус. Дм. Ковалева ; [худож. Ю. В. Петров]. - Москва : Советский 
писатель, 1977. - 181, [2] с. : ил., портр. ; 17 см. Над вып. дан. авт : Янка Брыль (Иван Антонович 
Брыль). - Экз. № 1582291-М с автогр. авт. Содерж.: Нижние Байдуны : повесть ; Миниатюры и 
лирические записи. - 30000 экз. 
  285. Брэдли, Алан (1938-).Красавиц мертвых локоны златые : [роман : для старшего 
школьного возраста] / Алан Брэдли ; [пер. с англ. Елены Измайловой ; пер. стихотворений Михаила 
Савченко]. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2019. - 383 с. ; 21 см. - (Серия "Флавия де Люс ведет 
расследование").Загл. и авт. ориг.: The golden tresses of the dead / Alan Bradley. - 12+. - 12000 экз. - ISBN 
978-5-17-115219-2. 
  286. Горький, Максим.Собрание сочинений : в 16 т. / Максим Горький ; [сост. и общ. ред. 
Н. Н. Жегалова ; ил. П. Пинкисевича]. - Москва : Правда, 1979. - 20 см. - (Библиотека "Огонек". 
Отечественная классика).Т. 9: В людях ; Мои университеты : повести, 1915-1923. - 1979. - 461, [2] с., [4] 



л. ил., цв. ил.600000 экз. 
  287. Верхарн, Эмиль (1855-1916).Стихотворения ; Зори / Эмиль Верхарн. Пьесы : перевод 
с французского / Морис Метерлинк ; [к сб. в целом: вступ. ст. Л. Андреева ; ил. Б. Свешникова ; примеч. 
М. Мысляковой, В. Стольной]. - Москва : Художественная литература, 1972. - 606, [1] с., [12] л. цв. ил. ; 
21 см. - (Библиотека всемирной литературы, Серия 3.  Литература XX века ; т. 142).300000 экз. 
  288. Воронов, Юрий Петрович (поэт; 1929 - 1993).Блокада : стихи / Юрий Воронов ; 
[худож. А. Ушин]. - Москва : Молодая гвардия, 1973. - 110, [1] с. : ил., портр. ; 17 см.Экз. № 1582287-М с 
автогр. авт. - 20000 экз. 
  289. Гасанзаде, Нариман.Глаза и судьбы : [стихи, поэмы, драма] / Нариман Гасанзаде ; 
[худож. Эльмас]. - Баку : Язычы, 1984. - 316, [1] с. : ил., портр. ; 17 см. Прил. письмо авт. - Экз. № 
1582301-М с автогр. авт.Содерж.: Стихи ; поэмы : Человек без родины ; Письмо народному поэту 
Дагестана Расулу Гамзатову ; Атабеки : драма. - 6000 экз. 
  290. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852).Тарас Бульба : повесть : [для старшего 
школьного возраста] / Н. В. Гоголь ; худож. Е. А. Кибрик ; [вступ. ст. В. Воропаева ; коммент. И. 
Виноградова]. - Москва : Детская литература, 2018. - 187, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Серия "Школьная 
библиотека").12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-08-005899-8. 
  291. Гончаров, Иван Александрович (1812-1891).Обрыв : роман : в 5 ч. / И. А. Гончаров ; 
[примеч. Л. Гейро]. - Москва : Советская Россия, 1984 (т. е. 1983). - 733, [1] с. ; 21 см.Кн. фактически 
издана в 1983 г. - 200000 экз. 
  292. Серафимович, Александр Серафимович (1863-1949).Полное собрание сочинений / А. 
Серафимович ; ред., предисл. и коммент. Г. Нерадова. - Москва : Советская литература, 1931-1933. - 20 
см.Т. 5: Город в степи : [роман]. - 1931. - 311 с. 
  293. Гражданская война в поэзии и прозе : антология / Русская христианская 
гуманитарная академия ; [сост., вступ. ст., коммент.: С. В. Шешунова]. - Санкт-Петербург : Издательство 
Русской христианской гуманитарной академии, 2018. - 747 с. : ил. ; 22 см. - (Гражданская война в 
России).Библиогр. в тексте коммент.: с. 646-736 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 737-741. - На 
корешке: Целевой конкурс.Содерж. разд.: Хронология и география ; Лики и смыслы. - 300 экз. - ISBN 
978-5-88812-925-8. 
  294. Алданов, Марк Александрович (1886-1957).Собрание сочинений : в 8 т. / Марк 
Алданов ; [сост. А. Чернышева ; ред. В. Алексина]. - Москва : Терра-Книжный клуб, 2007. - 21 см. - ISBN 
978-5-275-01607-9.Т. 1: Девятое термидора ; Чертов мост : романы. - 2007. - 621, [2] с. - ISBN 978-5-275-
01599-7. 
  295. Горький, Максим. Собрание сочинений : в 16 т. / Максим Горький ; [сост. и общ. ред. 
Н. Н. Жегалова ; ил. П. Пинкисевича]. - Москва : Правда, 1979. - 20 см. - (Библиотека "Огонек". 
Отечественная классика).Т. 10: Дело Артамоновых : роман. Рассказы / [примеч. С. Г. Бочарова и др.]. - 
1979. - 382, [2] с., [4] л. ил.Библиогр. в примеч.: с. 353-383.Содерж. рассказы: О первой любви ; 
Проводник ; О тараканах. - 600000 экз. 
  296. Диккенс, Чарлз (1812-1870).Посмертные записки Пиквикского клуба : [роман] / Чарлз 
Диккенс ; [пер. с англ. А. В. Кривцовой и Евгения Ланна]. - Москва : АСТ : Астрель, 2012. - 780, [1] с. ; 21 
см. - (Серия "Зарубежная классика").Загл. и авт. ориг.: The posthumous papers of the Pickwick Club / 
Charles Dickens. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-068025-2 (АСТ). - ISBN 978-5-271-29671-0 
(Астрель). 
  297. Есенберлин, Ильяс (1915-1983).Хан Кене : исторический роман / Ильяс Есенберлин ; 
пер. с каз. М. Симашко. - Москва : Советский писатель, 1971. - 318, [2] с. : ил., портр. ; 21 см.Экз. № 
1582293 с автогр. авт. - 30000 экз. 
  298. Жвалевский, Андрей Валентинович (1967-).Как кошка с собакой : повести / Андрей 
Жвалевский, Евгения Пастернак. - Москва : Время, 2019(т. е. 2018). - 285, [1] с. ; 17 см. - (Интересное 
время).Содерж.: Про моркоff/on. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9691-1793-8. 
  299. Горький, Максим. Собрание сочинений : в 16 т. / Максим Горький ; [сост. и общ. ред. 
Н. Н. Жегалова ; ил. П. Пинкисевича]. - Москва : Правда, 1979. - 20 см. - (Библиотека "Огонек". 
Отечественная классика).Т. 14: Жизнь Клима Самгина (Сорок лет) : повесть. Ч. 2 / [примеч. С. Я. 
Бродской и др.]. - 1979. - 560 с., [4] л. цв. ил.600000 экз. 
  300. Горький, Максим. Собрание сочинений : в 16 т. / Максим Горький ; [сост. и общ. ред. 
Н. Н. Жегалова ; ил. П. Пинкисевича]. - Москва : Правда, 1979. - 20 см. - (Библиотека "Огонек". 
Отечественная классика).Т. 11: Жизнь Клима Самгина (Сорок лет) : повесть. Ч. 1. - 1979. - 575 с., [4] л. 
ил.600000 экз. 
  301. Горький, Максим. Собрание сочинений : в 16 т. / Максим Горький ; [сост. и общ. ред. 



Н. Н. Жегалова ; ил. П. Пинкисевича]. - Москва : Правда, 1979. - 20 см. - (Библиотека "Огонек". 
Отечественная классика).Т. 12: Жизнь Клима Самгина (Сорок лет) : повесть. Ч. 2 / [авт. примеч. И. И. 
Вайнберг и др.]. - 1979. - 670 с., [4] л. цв. ил. Библиогр. в примеч.: с. 628-669. 
  302. Горький, Максим.Собрание сочинений : в 16 т. / Максим Горький ; [сост. и общ. ред. 
Н. Н. Жегалова ; ил. П. Пинкисевича]. - Москва : Правда, 1979. - 20 см. - (Библиотека "Огонек". 
Отечественная классика).Т. 13: Жизнь Клима Самгина (Сорок лет) : повесть. Ч. 3. - 1979. - 400 с., [4] л. 
ил.600000 экз. 
  303. Горький, Максим.Собрание сочинений : в 16 т. / Максим Горький ; [сост. и общ. ред. 
Н. Н. Жегалова ; ил. П. Пинкисевича]. - Москва : Правда, 1979. - 20 см. - (Библиотека "Огонек". 
Отечественная классика). Т. 6: Жизнь Матвея Кожемякина : повесть / примеч. Е. И. Прохорова. - 1979. - 
494, [2] с., [4] л. ил.Библиогр. в примеч.: с. 481-495. - 600000 экз. 
  304. Замятин, Евгений Иванович (1884-1937).Мы : избранное / Евгений Замятин. - Москва 
: Профиздат, 2007. - 318, [2] с. ; 21 см. - (Серия "Литературные шедевры").Содерж.: Мы : роман ; Бич 
Божий : историческая повесть ; Уездное : повесть ; рассказы : Пещера ; Русь  . - 5000 экз. - ISBN 978-5-
255-01534-4. 
  305. Захарова, Ирина Владиславовна (канд. искусствоведения).Волшебное путешествие в 
Пекин : сказка / Ирина Захарова ; ил. Елены Яременко-Лю. - Москва : Лингва-Ф, 2016. - 167 с. : цв. ил. ; 
23х28 см. - (Серия "Открываем мир вместе").6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91477-039-3.Дети всегда любят 
совершать открытия, а если это открытие-путешествие в удивительный город, то оно никого не оставит 
равнодушным! Любопытная девочка Маруся заглядывает в волшебный бабушкин шкаф и сказка 
начинается… Отправляйтесь в путешествие в Пекин всей семьей! Откройте для ваших детей 
удивительный мир китайской культуры, историю Пекина. Автор – Ирина Захарова – более 20 лет 
прожила в Пекине и знакома с его историей и традициями очень хорошо. Иллюстрации к книге 
выполнены замечательной художницей Еленой Яременко-Лю, которая живет в Пекине и смогла 
передать незабываемую атмосферу столицы Китая. 
  306. Ибрагимов, Абдукаххар.Обо мне ни слова : пьесы : перевод с узбекского / 
Абдукаххар Ибрагимов. - Москва : Советский писатель, 1982. - 326, [2] с. : портр. ; 21 см.Экз. № 1582295 
с автогр. авт.Содерж.: Сын эпохи ; Перед свадьбой ; Пила ; Обо мне ни слова ; Бей по кругу ; Первый 
поцелуй. - 15000 экз. 
  307. Иванов, Алексей Викторович (писатель; 1969-).Ёбург : [сто новелл о Екатеринбурге] / 
Алексей Иванов. - Москва : АСТ, Редакция Елены Шубиной, 2016. - 555, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - 
(Новый Алексея Иванов).На обл.: Город храбрых. Сделано в девяностые. - 18+. - Экз. № 1582206 с 
автогр. авт. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-094309-8. 
  308. Алданов, Марк Александрович (1886-1957).Собрание сочинений : в 8 т. / Марк 
Алданов ; [сост. А. Чернышева ; ред. В. Алексина]. - Москва : Терра-Книжный клуб, 2007. - 21 см. - ISBN 
978-5-275-01607-9.Т. 5: Истоки : роман. - 2007. - 762, [2] с. - ISBN 978-5-275-01603-1. 
  309. Калашников, Исай Калистратович (1931-1981).Жестокий век : исторический роман : в 
2 кн. / Исай Калашников. - Москва : Эксмо : Шедевр, 1993. - 717, [2] с. : ил. ; 21 см.100000 экз. - ISBN 5-
85585-040-4 (в суперобл.). 
  310. Каннингем, Майкл (1952-).Плоть и кровь : [роман] / Майкл Каннингем ; пер. с англ. 
Сергея Ильина. - Москва : АСТ : Corpus, 2019. - 634, [1] с. ; 21 см. - (Corpus ; 550).Загл. и авт. ориг.: 
Flesh and blood / Michael Cunningham. - Др. кн. авт. на обороте тит. л. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
118156-7. 
  311. Карелин, Лазарь Викторович (1920-2005).Змеелов : роман / Лазарь Карелин ; [худож.: 
Г. Бойко, И. Шалито]. - Москва : Московский рабочий, 1983 (т. е. 1982). - 155, [1] с. : ил. ; 20 см. - 
(Современный городской роман).Кн. фактически издана в 1982 г. - Экз. № 1582284 с автогр. авт. - 
200000 экз. 
  312. Алданов, Марк Александрович (1886-1957).Собрание сочинений : в 8 т. / Марк 
Алданов ; [сост. А. Чернышева ; ред. В. Алексина]. - Москва : Терра-Книжный клуб, 2007. - 21 см. - ISBN 
978-5-275-01607-9.Т. 2: Ключ : роман. Святая Елена, маленький остров : повесть. Заговор : роман. - 
2007. - 701, [2] с. - ISBN 978-5-275-01600-0. 
  313. Герман, Юрий Павлович (1910 - 1967).Россия молодая : [роман] / Юрий Герман. - 
Москва : Эксмо, 2004. - 21 см. - (Лучшие исторические романы).12000 экз.Потом и кровью достается 
молодому царю Петру строительство новой России. "Окно в Европу" прорубается на русском Севере, и 
здесь кипит жизнь, полная опасных приключений. Суровое время - сильные люди.Кн. 1. - 670, [2] с. - 
ISBN 5-04-002184-4. - ISBN 5-04-005350-9. - ISBN 5-699-08460-6. 
  314. Герман, Юрий Павлович (1910 - 1967).Россия молодая : [роман] / Юрий Герман. - 



Москва : Эксмо, 2004. - 21 см. - (Лучшие исторические романы).12000 экз.Потом и кровью достается 
молодому царю Петру строительство новой России. "Окно в Европу" прорубается на русском Севере, и 
здесь кипит жизнь, полная опасных приключений. Суровое время - сильные люди.Кн. 2. - 622 , [2] 
с.Библиогр. в конце кн. - ISBN 5-04-002185-2. - ISBN 5-04-005351-7. - ISBN 5-699-08461-4. 
  315. Козлов, Сергей Сергеевич (писатель; 1966-).Дежурный ангел : рассказы / Сергей 
Козлов. - Москва : Сибирская Благозвонница, 2008. - 446, [1] с. : ил. ; 17 см.Содерж.: Скинькеды : 
повесть ; рассказы : Последний фантастический рассказ ; Отвергнутые ; Назад к свету ; Самый 
неизвестный солдат ; Человек друга ; Дежурный Ангел ; Мама-Маша ; Возвращение ; Ночь перед 
вечностью и др. . - 7000 экз. - ISBN 978-5-91362-117-7. 
  316. Лацис, Александр Александрович. Семь спящих дев : фельетоны / [ил.: Е. Смирнов]. - 
Москва : Искусство, 1965. - 158 с. : ил. ; 16 см. Экз. № 1582302-М с автографом автора.Содерж.: Моя 
жизнь в искусстве ; разделы: На старом спектакле ; То, чего не видно на экране ; Следует отметить 
также и... - 75000 экз. 
  317. Леви, Марк (писатель-романист; 1961-). Влюбленный призрак : роман / Марк Леви ; 
[пер. с фр. Аркадия Кабалкина]. - Москва : Иностранка, 2019. - 342, [5] с. : ил. ; 17 см.На суперобл.: 
Впервые на русском языке. - Загл. и авт. ориг.: Ghost in love / Marc Levy. - 16+. - 25000 экз. - ISBN 978-5-
389-16808-4 (в суперобл.).Представьте: в вашу жизнь врывается призрак и просит помочь исполнить 
его самое заветное желание. Готовы ли вы бросить все дела, вскочить в самолет и отправиться вместе 
с ним на другой конец света? Тома, молодой пианист-виртуоз, оказывается втянут в фантастическое 
приключение: семейные «скелеты в шкафу», рискованное путешествие в Сан-Франциско в попытках 
обрести утраченное время… и неожиданная встреча. В традициях лучших романов Марка Леви эта 
книга заставляет поверить в чудеса и задуматься о том, что самое дорогое в жизни – это отношения с 
близкими людьми, и если что-то можно исправить, то действовать стоит прямо сейчас, не откладывая 
на завтра!. 
  318. Левин, Минель Иосифович. Операция "Ходики" : [повести и рассказы : для детей 
младшего школьного возраста] / М. Левин ; [худож. В. Будный]. - Душанбе : Мариоф, 1982. - 140, [2] 
с.Экз.№ 1582311 с автографом автора.Содерж.: повести : Динга идет по следу ; Кошки для шпионов ; 
рассказы : Операция "Ходики" ; Сочинение ; О верном друге ; Рекс ; Дик ; Веста ; Пальма ; Аян ; Тайга. - 
25000 экз. 
  319. Левин, Минель Иосифович (писатель; 1925-2010).Тайна Орлиной сопки : [повести] / 
Минель Левин ; [худож. О. Пархаев]. - Москва : Молодая гвардия, 1986. - 335 с. : ил. ; 20 см. - 
(Стрела).Экз. № 1582283 с автогр. авт.Содерж.: Под чужим именем ; Яблоко по кругу ; Отведи беду ; 
Тайна Орлиной сопки. - 100000 экз. 
  320. Лисянский, Марк Самойлович.Моя акация : стихи / Марк Лисянский. - Москва : 
Правда, 1975. - 29, [2] с. ; 16 см. - (Библиотека "Огонек" ; № 13).Др. кн. авт.: с. 2. - Экз. № 1582308-М с 
автографом автора. - 100000 экз. 
  321. Марченко, Вячеслав Иванович.Избранное / Вячеслав Марченко ; [предисл. О. 
Михайлова]. - Москва : Художественная литература, 1982. - 493 с., [1] л. портр. ; 21 см.Экз. № 1582282 с 
автогр. автора.Содерж.: Страницы памяти: роман ; Последний нонешний денечек : повесть ; рассказы : 
Воробьиная ночь ; На свадьбу ; Веники ; Карлушина мельница. - 50000 экз. 
  322. Горький, Максим.Собрание сочинений : в 16 т. / Максим Горький ; [сост. и общ. ред. 
Н. Н. Жегалова ; ил. П. Пинкисевича]. - Москва : Правда, 1979. - 20 см. - (Библиотека "Огонек". 
Отечественная классика).Т. 4: Мать : роман. Очерк ; Рассказ (1907-1911) / примеч. Э. Л. Ефременко, Е. 
А. Тенишева. - 1979. - 397, [2] с., [4] л. цв. ил.Содерж.: Мать : роман ; 9-е января : очерк  ; Мордовка : 
рассказ. - 600000 экз. 
  323. Алданов, Марк Александрович (1886-1957).Собрание сочинений : в 8 т. / Марк 
Алданов ; [сост. А. Чернышева ; ред. В. Алексина]. - Москва : Терра-Книжный клуб, 2007. - 21 см. - ISBN 
978-5-275-01607-9.Т. 6: Могила воина ; Десятая симфония ; Пуншевая водка ; Бельведерский торс ; 
Повесть о смерти : повести. - 2007. - 701, [2] с.. - ISBN 978-5-275-01604-8. 
  324. Мухаммадиев, Фазлиддин Аминович (писатель; 1928-1986).Домик на окраине : 
повести и рассказы : перевод с таджикского / Фазлиддин Мухаммадиев ; [худож. М. Папков]. - Москва : 
Молодая гвардия, 1971. - 237, [2] с. : ил. ; 20 см. Экз. № 1582304 с автогр. авт.Содерж.: повести : Домик 
на окраине ; Зайнаб-биби ; рассказы : Поединок ; Похороны усто Акила ; Влюбленный саз ; Письмо 
друга ; Дорога ; Арзамас ; Товарищеский суд ; Два друга ; Сайера и Зухро. - 115000 экз. 
  325. Алданов, Марк Александрович (1886-1957).Собрание сочинений : в 8 т. / Марк 
Алданов ; [сост. А. Чернышева ; ред. В. Алексина]. - Москва : Терра-Книжный клуб, 2007. - 21 см. - ISBN 
978-5-275-01607-9.Т. 4: Начало конца : роман. Политические рассказы. - 2007. - 618, [2] с.Содерж.: 



Политические рассказы : Фельдмаршал ; Грета и Танк ; Микрофон ; Тьма ; Астролог ; Номер 14 ; 
Истребитель . - ISBN 978-5-275-01602-4. 
  326. Новиков-Прибой, Алексей Силыч (1877-1944).Победитель бурь : малоизвестная 
проза / А. С. Новиков-Прибой ; [сост. И. А. Новикова ; предисл. М. Грашкиной]. - Москва : Радуга, 2018. - 
195 с. : ил., портр. ; 21 см.Содерж.: Автобиография Алексея Силыча Новикова-Прибоя ; Начало занятий 
в воскресной школе ; Письма одного матроса к брату ; Притча ; Эскизы о воскресной школе ; Наши 
обскуранты ; Возвращение из плена в село Матвеевское из далекой Японии ; Между жизнью и смертью 
; Материнская любовь ; Рассказ сторожа и др. . - 150 экз. - ISBN 978-5-905982-08-8. 
  327. Алданов, Марк Александрович (1886-1957).Собрание сочинений : в 8 т. / Марк 
Алданов ; [сост. А. Чернышева ; ред. В. Алексина]. - Москва : Терра-Книжный клуб, 2007. - 21 см. - ISBN 
978-5-275-01607-9.Т. 8: Очерки. - 2007. - 573, [2] с. Алф. указ. произведений, вошедших в собр. соч. М. 
Алданова: с. 573-574.Содерж.: Сталин ; Убийство Урицкого ; Луначарский ; Шарль Пишегрю ; Ольга 
Жеребцова ; Азеф ; Голландские домики ; Юность Павла Строганова ; Анна де Сталь ; Советские люди 
и др. 
  328. Горький, Максим.Собрание сочинений : в 16 т. / Максим Горький ; [сост. и общ. ред. 
Н. Н. Жегалова ; ил. П. Пинкисевича]. - Москва : Правда, 1979. - 20 см. - (Библиотека "Огонек". 
Отечественная классика). Т. 16: Очерки. Литературные портреты. Статьи. - 1979. - 367 с., [4] л. 
ил.Библиогр. в примеч.: с. 347-363. - Алф. указ. произведений, вошедших в т. 1-16: с. 364-366. - 600000 
экз. 
  329. Пикуль, Валентин Саввич (1928-1990).Каждому свое ; Париж на три часа ; Ступай и 
не греши : [романы] / Валентин Пикуль ; [сост. и коммент. А. И. Пикуль]. - Москва : Вече : АСТ, 2009. - 
589, [1] с. ; 21 см.Др. произведения авт.: с. 2. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9533-3915-5.В книгу входят два 
исторических романа, действие которых относится к эпохе Наполеоновских войн в Европе. В центре 
романа "Каждому свое" - судьба французского генерала-республиканца Моро, вставшего под знамена 
русской армии, чтобы пресечь честолюбивые диктаторские замыслы Наполеона. Роман "Париж на три 
часа" - о дерзком заговоре французского генерала Мале, пытавшегося свергнуть императорскую власть 
в Париже в 1812 году после разгрома наполеоновской армии в России."Ступай и не греши" - короткий 
роман, в основу которого положено нашумевшее дело об убийстве симферопольской мещанкой Ольгой 
Палем любовника. 
  330. Пикуль, Валентин Саввич (1928-1990).Нечистая сила / Валентин Пикуль ; [сост., 
коммент. А. И. Пикуль]. - Москва : Вече : АСТ, 2007. - 653, [2] с. ; 21 см.Др. кн. авт.: с. 2. - 8000 экз. - 
ISBN 978-5-9533-2129-7. 
  331. Питерс, Эллис (1913-1995).Монаший капюшон : третья хроника брата Кадфаэля / 
Эллис Питерс ; [пер. Виталия Волковского ; ил. Александра Лыткина и др.]. - Санкт-Петербург : Азбука : 
Терра, 1995. - 442, [3] с. : ил. ; 17 см. - (Детектив из средневековой жизни) (Хроники брата Кадфаэля = 
The third chronicle of brother Cadfael).Загл. и авт. ориг.: Monk's-hood / Ellis Peters. - 10000 экз. - ISBN 5-
300-00041-8. 
  332. Питерс, Эллис (1913-1995).Погребенная во льдах : шестая хроника брата Кадфаэля / 
Эллис Питерс ; [пер. с англ. Е. Фрадкиной]. - Санкт-Петербург : Азбука : Терра, 1996. - 442, [2] с. : ил. ; 
17 см. - (Детектив из средневековой жизни) (Хроники брата Кадфаэля = The sixth chronicle of brother 
Cadfael).Загл. и авт. ориг.: The virgin in the ice / Ellis Peters. - 20000 экз. - ISBN 5-7684-0013-3. 
  333. Питерс, Эллис (1913-1995).Прокаженный из приюта Святого Жиля : пятая хроника 
брата Кадфаэля / Эллис Питерс ; [пер. Александра Кулика и Сергея Степанова]. - Санкт-Петербург : 
Азбука : Терра, 1996. - 444, [1] с. : ил. ; 17 см. - (Детектив из средневековой жизни) (Хроники брата 
Кадфаэля = The fifth chronicle of brother Cadfael).Загл. и авт. ориг.: The leper of Saint Giles / Ellis Peters. - 
20000 экз. - ISBN 5-7684-0012-5. 
  334. Питерс, Эллис (1913-1995).Страсти по мощам : первая хроника брата Кадфаэля / 
Эллис Питерс ; [пер. Виталия Волковского ; ил. Александра Лыткина]. - Санкт-Петербург : Азбука : 
Терра, 1995. - 410, [3] с. : ил. ; 17 см. - (Детектив из средневековой жизни) (Хроники брата Кадфаэля = 
The first chronicle of brother Cadfael). Загл. и авт. ориг.: Morbid taste for bones / Ellis Peters. - 25000 экз. - 
ISBN 5-300-00040-X. 
  335. Горький, Максим.С обрание сочинений : в 16 т. / Максим Горький ; [сост. и общ. ред. 
Н. Н. Жегалова ; ил. П. Пинкисевича]. - Москва : Правда, 1979. - 20 см. - (Библиотека "Огонек". 
Отечественная классика).Т. 7: По Руси : рассказы / примеч. Е. А. Тенишевой. - 1979. - 396, [2] с., [4] л. 
ил., цв. ил.Библиогр. в примеч.: с. 363-397.Содерж.: Рождение человека ; Ледоход ; Губин ; Кладбище ; 
На пароходе ; Женщина  ; В ущелье ; Калинин ; Едут...; Покойник и др. - 600000 экз. 
  336. Горький, Максим. Собрание сочинений : в 16 т. / Максим Горький ; [сост. и общ. ред. 



Н. Н. Жегалова ; ил. П. Пинкисевича]. - Москва : Правда, 1979. - 20 см. - (Библиотека "Огонек". 
Отечественная классика). Т. 3: Повести и рассказы, 1899-1906 / [авт. примеч. И. И. Вайнберг и др.]. - 
1979. - 460, [2] с., [4] л. ил. Содерж.: повести: Трое ; Человек ; сказка :  Товарищ! ; очерки : Мужик ; 
поэма :  Двадцать шесть и одна. - 600000 экз. 
  337. Горький, Максим.Собрание сочинений : в 16 т. / Максим Горький ; [сост. и общ. ред. 
Н. Н. Жегалова ; ил. П. Пинкисевича]. - Москва : Правда, 1979. - 20 см. - (Библиотека "Огонек". 
Отечественная классика).Т. 5: Повести, 1908-1910. - 1979. - 429, [2] с., [4] л. ил., цв. ил.Содерж.: 
Исповедь ; Лето ; Городок Окуров. - 600000 экз. 
  338. Полонский, Яков Петрович (1819-1898).Проза / Я. П. Полонский ; [сост., вступ. ст. и 
примеч. Э. А. Полоцкой]. - Москва : Советская Россия, 1988. - 494, [2] с. ; 21 см.Библиогр. в примеч.: с. 
481-495.Содерж.: грузинские очерки : Делибаштала : грузинская сказка : (из путевых записок 1847 г.) ; 
Квартира в татарском квартале ; Тифлисские сакли ; рассказы : Статуя Весны ; Груня ; Женитьба 
Атуева ; воспоминания : Старина и мое детство ; Школьные годы : (начало грамотности и гимназия) ; 
Мои студенческие воспоминания ; И. С. Тургенев у себя и его последний приезд на родину. - 300000 
экз. - ISBN 5-268-00542-1. 
  339. Прокофьева, Софья Леонидовна (1928-).Приключения жёлтого чемоданчика : [для 
младшего школьного возраста] / Софья Прокофьева ; ил. Владимира Канивца. - Москва : Эксмо, 2014 
(т. е. 2013). - 154, [5] с. : цв. ил. ; 27 см. Кн. фактически издана в 2013 г. - 0+. - 3000 (доп. тираж) экз. - 
ISBN 978-5-699-36703-0. 
  340. Горький, Максим. Собрание сочинений : в 16 т. / Максим Горький ; [сост. и общ. ред. 
Н. Н. Жегалова ; ил. П. Пинкисевича]. - Москва : Правда, 1979. - 20 см. - (Библиотека "Огонек". 
Отечественная классика).Т. 15: Пьесы / [примеч. И. А. Бочарова и др.]. - 1979. - 368 с., [4] л. 
ил.Библиогр. в примеч.: с. 328-367.Содерж.: Мещане ; На дне ; Враги ; Егор Булычов и другие ; Васса 
Железнова (Второй вариант). - 600000 экз. 
  341. Горький, Максим. Собрание сочинений : в 16 т. / Максим Горький ; [сост. и общ. ред. 
Н. Н. Жегалова ; ил. П. Пинкисевича]. - Москва : Правда, 1979. - 20 см. - (Библиотека "Огонек". 
Отечественная классика).Т. 1: Рассказы, 1892-1897 / [вступ. ст. Л. Леонова]. - 1979. - 430 с., [5] л. ил., 
цв. ил.Содерж.: Макар Чудра ; Емельян Пиляй ; Дед Архип и Ленька ; Старуха Изергиль ; Мой спутник ; 
Челкаш ; Песня о Соколе ; Однажды осенью ; Дело с застежками ; Коновалов и др. 
  342. Рахманин, Борис Леонидович (1933-).Токарь, пекарь и аптекарь... : рассказы и 
повести / Борис Рахманин. - Москва : Советский писатель, 1989. - 699, [1] с., [1] л. портр. ; 21 см.Экз. № 
1582290 с автогр. авт.Содерж.: повести : Моря впадают в реки ; Сплошные проводы (Сам себе помахал 
я рукою...) ; Передвигают в небе мебель... ; Человек в очках и в шляпе, с галстуком и носовым платком ; 
Бал на лестничной площадке ; рассказы : Брег ; Привет почтмейстеру! ; Родные и близкие ; Леденцы ; 
Экспериментальный  автобус и др. - 100000 экз. - ISBN 5-265-00588-9. 
  343. Алданов, Марк Александрович (1886-1957).Собрание сочинений : в 8 т. / Марк 
Алданов ; [сост. А. Чернышева ; ред. В. Алексина]. - Москва : Терра-Книжный клуб, 2007. - 21 см. - ISBN 
978-5-275-01607-9.Т. 7: Самоубийство : роман. Ленин : политическая биография. - 2007. - 622, [1] 
с.Библиогр. в примеч.: с. 606-621. - ISBN 978-5-275-01605-5. 
  344. Сарсекеев, Медеу. Взрыв : роман / Медеу Сарсекеев ; авториз. пер. с каз. Николая 
Родичева. - Москва : Советский писатель, 1983. - 437, [2] с. : портр. ; 21 см.Экз. № 1582279 с автогр. 
авт. - 30000 экз. 
  345. Свиридов, Геннадий Николаевич. Жаркое из пегаса : сказки и пьесы для театра, 
стихотворения, песни, проза / Геннадий Свиридов. - Рязань : [б. и.], 2010. - 272 с. : ил. ; 21 см.С автогр. 
авт. 
  346. Ситников, Владимир Арсентьевич (1930-).Свадебный круг : роман / Владимир 
Ситников ; [худож. С. Соколов] . - [Дораб. переизд.]. - Москва : Молодая гвардия, 1986. - 290, [2] с. : ил. ; 
20 см. Экз. № 1582300 с автогр. авт. - 100000 экз. 
  347. Горький, Максим. Собрание сочинений : в 16 т. / Максим Горький ; [сост. и общ. ред. 
Н. Н. Жегалова ; ил. П. Пинкисевича]. - Москва : Правда, 1979. - 20 см. - (Библиотека "Огонек". 
Отечественная классика).Т. 8: Сказки об Италии ; Повести, 1913-1914. - 1979. - 430, [2] с., [4] л. 
ил.Содерж. повести: Хозяин ; Детство. - 600000 экз. 
  348. Скирюк, Дмитрий Игоревич. Драконовы сны : [роман] / Дмитрий Скирюк. - Москва : 
[Эксмо], 2019. - 700, [2] с. - (Осенний лис). Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-104917-1. 
  349. Солженицын, Александр Исаевич (1918-2008).Как нам обустроить Россию? : 
[сборник] / А. И. Солженицын. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015. - 541, [1] с. ; 22 см. - (Культурный 
код).16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-09817-6. 



  350. Спиваковская, Веста.Громче, чем тишина. Первая в России книга о семейном 
киднеппинге / Веста Спиваковская. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2019. - 398 с. ; 21 см.Книга 
фактически издана в 2018 году. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4461-0858-9.Эта история - смесь судебного 
произвола, слепых пятен в законе, клеветнических инсценировок, и несправедливых обвинений. 
Конфликт, вышедший за пределы одной семьи, связавший судьбы сотен людей по всей стране, и даже 
за ее пределами. Автор книги - Веста Спиваковская - журналистка, колумнистка, теле- и радиоведущая 
- столкнулась с проблемой, которая стала настоящим стихийным бедствием, но при этом остается 
незаметной для большинства граждан страны. В 2010 году муж решил навсегда разлучить ее с 
дочерью. По данным международных правозащитных организаций в России ежегодно исчезает более 
55 тысяч несовершеннолетних детей. Семейный "киднеппинг" в России не регулируется на 
законодательном уровне и не обсуждается в обществе. Он объединяет родителей в борьбе за свои 
права, но при этом оставляет их в "одиночной капсуле" собственного горя. Эта книга - не просто 
авторская исповедь. Ее задача - вывести проблему семейного киднеппинга в область публичной 
дискуссии. Она посвящается родителям - матерям и отцам - которые попали в похожую ситуацию, но 
не отчаиваются и не сдаются. А также всем небезразличным людям, которые борются с этим на 
законодательном, общественном и личном уровне. 
  351. Степанов, Владимир Александрович (дет. писатель; 1949-).В новогоднем лесу : 
стихи, сказки, загадки : [для младшего школьного возраста] / Владимир Степанов ; худож. Елена 
Кузнецова. - Москва : Махаон, 2017 (т. е. 2016). - 62, [1] с. : цв. ил. ; 27 см.Кн. фактически издана в 2016 
г. - 0+.Содерж. разд.: Весёлый снеговик ; Новогодние загадки ; Серебряный ключик. - 4000 экз. - ISBN 
978-5-389-11888-1. 
  352. Щипачев, Степан Петрович (1898-1980).Избранные произведения : в 2 т. / Степан 
Щипачев. - Москва : Художественная литература, 1965. - 17 см.50000 экз.Т. 1: Стихотворения, 1926-
1951. Поэмы. - 302, [1] c. : портр.Экз.№ 1582303-М с автогр. авт.Содерж.: поэмы : Встреча на 
Бермамыте ; Домик в Шушенском ; Павлик Морозов. 
  353. Лю Цысинь (1963-).Темный лес : [роман] / Лю Цысинь ; [пер. с англ. Д. Накамуры ; ил. 
Николая Плутахина]. - Москва : Эксмо : Fanzon, 2019. - 636, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Sci-Fi Universe).Др. кн. 
авт.: с. 2. - Продолжение трилогии: В память о прошлом Земли. - 16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 
978-5-04-090294-1 (в суперобл.). 
  354. Толстой, Алексей Николаевич. Петр Первый : роман / А. Н. Толстой ; [худож. В. В. 
Носков]. - Москва : Советская Россия, 1986. - 718, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Биография Отечества).1000000 
экз. 
  355. Томпсон, Таде.Роузуотер : [роман] / Таде Томпсон ; пер. [с англ.] Романа Демидова. - 
Москва : АСТ, 2019. - 444, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Звезды научной фантастики").На суперобл.: лауреат 
премии Артура Ч. Кларка, лауреат премии "Номмо", финалист мемориальной премии Джона 
Кэмпбелла, номинант премии британской Ассоциации научной фантастики, номинант премии "Китчис". - 
Кн. содержит нецензурную брань. - Загл. и авт. ориг.: Rosewater / Tade Thompson. - 18+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-17-111847-1 (в суперобл.). 
  356. Туманова, Зоя Александровна.Ласточка : [рассказы] / Зоя Туманова ; [худож. Е. И. 
Владимиров]. - Ташкент : Гослитиздат УзССР, 1959. - 204, [2] с. : ил. ; 17 см.На обл.: Первая книга 
автора. - Экз. № 1582298-М с автогр. авт.Содерж. разд.: Счастье, которое будет ; Старшие и младшие. - 
10000 экз. 
  357. Горький, Максим.Собрание сочинений : в 16 т. / Максим Горький ; [сост. и общ. ред. 
Н. Н. Жегалова ; ил. П. Пинкисевича]. - Москва : Правда, 1979. - 20 см. - (Библиотека "Огонек". 
Отечественная классика).Т. 2: Фома Гордеев : повесть. Рассказы, 1897-1901. - 1979. - 350 с., [4] л. цв. 
ил.Содерж. рассказы: Песня о Буревестнике ; Скуки ради ; Читатель ; Кирилка. 
  358. Фритти, Барбара.Монетка на удачу / Барбара Фритти ; [пер. с англ. И. Файнштейн]. - 
Москва : Э, 2016. - 281, [2] с. ; 21 см. - (Желанный роман. Барбара Фритти) (Абсолютный бестселлер 
The New York Times).Загл. и авт. ориг.: When wishes collide / Barbara Freethy. - На 4-й с. обл.: Впервые 
на русском языке. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-699-88703-3. 
  359. Попов, Виктор Михайлович.Один выстрел во время войны : роман / В. М. Попов ; 
[худож. А. В. Стариков]. - Воронеж : Цент.-Чернозем. кн. изд-во, 1982-.Ч. 2. - 1984. - 192 с. : ил.Экз. № 
1582307 с автографом автора. 
  360. Золя, Эмиль (1840-1902).Собрание сочинений : в 26 т. : перевод с французского / 
Эмиль Золя ; под общ. ред. И. Анисимова [и др. ; вступ. ст. И. Анисимова]. - Москва : Гослитиздат, 1960-
1967. - 21 см.Т. 22: Четвероевангелие. Истина / [пер. Е. Брук и О. Волкова ; ил. худож. Ю. Казмичева ; 
коммент. Е. Эткинда]. - Москва : Художественная литература, 1966. - 669, [2] с. : ил.Библиогр. в 



коммент. в подстроч. примеч. - 280000 экз. 
  361. Шевченко, Ирина Сергеевна (писатель; 1979-).Пока ты веришь / Ирина Шевченко. - 
Москва : Э, 2017. - 605, [1] с. ; 21 см. - (Колдовские тайны).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-95791-0. 
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  362. Théodore Chaliapine : альбом путешествий / [сост. В. Пронин]. - Москва : Поколения, 
2013. - 139 с. : цв. ил. ; 17х21 см. На обороте тит. л. : К 140-летию со дня рождения Федора Ивановича 
Шаляпина (1873-1938). - Часть текста англ. - Библиогр.: с. 138-139. - ISBN 978-5-903907-14-4. 
  363. История художественного образования в России / [М-во культуры и массовых 
коммуникаций Рос. Федерации, Федер. агентство по культуре и кинематографии, Гос. ин-т 
искусствознания ; редкол.: Е. П. Костина и др.]. - Санкт-Петербург : Композитор. Санкт-Петербург, 2007 -
.Вып. 1-2. - 2007. - 616, [4] с.Библиогр.: с. [300]-318, [560]-570 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-
5-7379-0375-6. 
  364. Добровольский, Олег Михайлович. Голубкина / О. М. Добровольский. - Москва : 
Молодая гвардия, 1990. - 350 с., [16] л. ил. ; 20 см. - (Жизнь замечательных людей : серия биографий : 
основана в 1933 г. М. Горьким ; вып.  (707).Библиогр.: с. 348-349. - ISBN 5-235-00787-5. 
  365. Литература на экране / под ред. А. А. Мелик-Пашаева [и др.]. - Москва : Российская 
школьная библиотечная ассоциация, 2018. - 24 см. - (Профессиональная библиотека школьного 
библиотекаря : приложение к журналу "Школьная библиотека" ; ...).Кн. 1. - 2018. - 351, [1] с. - (..., Серия 
1 ; вып. 4). 
  366. Рачковская, Ольга Вениаминовна. В поисках Карамзина : швейцарский маршрут 
автора книги "Письма русского путешественника" спустя два столетия : путеводитель по выставке 
фотографий Ольги Рачковской : 230-летию путешествия Н. М. Карамзина в Швейцарию посвящается / 
Комитет по культуре Санкт-Петербурга, Гос. музей гор. скульптуры, Рязанская областная 
универсальная научная библиотека имени Горького. - Санкт-Петербург : ИПЦ СПГУПТиД, [2018]. - [10] 
с. : ил., фот. 
  367. Сидоров, Александр Юрьевич. Юрий Иванович Пименов : [альбом] / А. Сидоров. - 
231 с.гл. обр. ил. - (Выдающиеся отечественные художники). Каталог : с. 179-220. - Библиогр. : с. 220-
221. 
  368. Утесов, Леонид Осипович (1895-1982).С песней по жизни / под ред. Ю. Дмитриева. - 
Москва : Искусство, 1961. - 206, [2] с., [11] л. ил. ; 20 см. 
  369. Чернов, Александр Абрамович. О легкой музыке. О джазе. О хорошем вкусе / А. А. 
Чернов, М. Г. Бялик. - Москва ; Ленинград : Музыка, 1965. - 156 с., [8] л. ил. ; 20 см. 
  370. Панорама искусств : альманах / [гл. ред. О. В. Костина]. - Москва : Паулсен, 2017-. - 
21 см. Ред. указаны на обороте тит. л. - ISSN 0257-9960.№ 3. - 2018. - 495 с. : цв. ил. 
 

 
РЕЛИГИЯ. МИСТИКА. СВОБОДОМЫСЛИЕ 
 

   
   371. Ислам в Московском регионе : [доклады Второй межрегиональной научной 
конференции, Коломна, 6 сентября 2018 г. / гл. ред. Р. Р. Аббясов]. - Москва : Исламская книга, 2018. - 
158, [1] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Серия "Ислам в Московском регионе").В надзаг.: Совет 
муфтиев России, Духов. упр. мусульман Рос. Федерации, Духов. упр. мусульман Моск. обл., Гос. 
социал-гуманитар. ун-т (г. Коломна). - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-904491-82-6. 
  372. Ислам в Московском регионе. Ислам в Подмосковье : сборник докладов участников 
научной межрегиональной конференции, [25 мая 2017 года, Орехово-Зуево / сост.: Г. А. Баутдинов и др. 
; гл. ред.: Р. Р. Аббясов]. - Москва : Исламская книга, 2017. - 293, [1] с. : ил., портр., факс. ; 21 см.В 
надзаг. данных: Совет муфтиев России, Духов. упр. мусульман Рос. Федерации. - На обороте тит. л. 
изд-во: Мусульм. кн. - Библиогр. в примеч. в конце ст. - ISBN 978-5-904491-76-5. 
  373. Карпов, Александр Владимирович (канд. филос. наук; 1973-).Религиозная жизнь 
Древней Руси в IX - XI веках. Язычество, христианство, двоеверие / А. В. Карпов. - Санкт-Петербург : 
Алетейя : Независимый альянс, 2019. - 179, [2] с. ; 22 см. - (Богословская и церковно-историческая 
библиотека). На 4-й с. обл. авт.: А. В. Карпов, канд. филос. наук. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 



978-5-91419-065-8.Книга посвящена анализу религиозно-мировоззренческих и социокультурных 
аспектов христианизации раннесредневековой Руси. Рассматриваются общие вопросы изучения 
массовой религиозности, история исследований в области русских религиозных древностей и основные 
проблемы взаимодействия христианства и языческих верований в IX-XI вв. Издание ориентировано как 
на специалистов по истории и культуре Древней . 
 

 
ФИЛОСОФИЯ 
 

   
  374. Апресян, Грант Захарович. Эстетическая мысль народов Закавказья : домарксист. 
период / Г. З. Апресян. - Москва : Искусство, 1968. - 335, [1] с. ; 20 см. Библиогр.: с. 324-330 (230 назв.). - 
Указ. имен.: с. 331-334. - Экз. № 1582305 с автографом автора. 
  375. Панин, Станислав Александрович.Философия эзотеризма: эзотеризм как предмет 
исторической и философской рефлексии / Станислав Панин. - Москва : Новое литературное обозрение, 
2019. - 206, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Studia religiosa).Библиогр.: с. 198-204. - Имен. указ. в конце кн. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-4448-0967-9. 
  376. Сталин, Иосиф Виссарионович.О диалектическом и историческом материализме : 
(сентябрь 1938 г.) / И. Сталин. - [Москва] : [Госполитиздат], 1949. - 87 с. ; 17 см.50000 экз. 
  377. Творческое наследие К. Маркса и современная философия : монография : [сборник 
статей] / Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации ; ответственный редактор 
Т. М. Махаматов. - Москва : ИНФРА-М, 2019. - 197, [1] с. ; 21 см. - (Научная мысль. Философия).На тит. 
л. и обл.: Финансовый ун-т при Правительстве   Рос. Федерации, 100 лет. - Библиогр. в конце ст. - 500 
экз. - ISBN 978-5-16-014779-6 (print). - ISBN 978-5-16-107284-4 (online) 
 

 
ПСИХОЛОГИЯ 
 

   
                     378. Васильева, Инна Витальевна (канд. психол. наук; 1977-).Психология в деятельности 
сотрудников ОВД. Проблемы профессиональной интуиции : учебное пособие для вузов / И. В. 
Васильева, П. Е. Григорьев ; Тюменский государственный университет. - 2-е изд., стер. - Москва : 
Юрайт, 2019. - 205 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Университеты России).Книга доступна в электронной 
библиотечной системе biblio-online.ru, а также в мобильном приложении "Юрайт. Библиотека". - На 
обл.: 2-е изд. - Библиогр. в конце частей. - ISBN 978-5-534-11220-7.В учебном пособии представлено 
исследование интуиции как разнопланового психического явления в общем и профессиональной 
интуиции у сотрудников МВД в частности. Обосновывается структурная иерархическая модель 
интуиции. Показано, что интуиция — это процесс и результат восприятия и переработки не только 
локальной, но и нелокальной информации. Нелокальному аспекту интуиции посвящена основная часть 
экспериментальных исследований с точки зрения воспроизводимости, системного и индивидуально-
типологического подхода. Подчеркивается особая значимость интуиции для сотрудников МВД, которые 
сталкиваются с необходимостью быстро реагировать в ситуациях опасности и дефицита информации 
и/или времени. Материал учебного пособия проясняет содержание феноменологического поля и 
методов исследования интуиции, систематизирует достижения в предметной области. . 
  379. Давидо, Розалин. Секретный мир детей в рисунках : что вы не знаете о своих детях / 
Розалин Давидо ; [пер. с фра. Л. Казарина и Е. Чебучева]. - Санкт-Петербург : Питер, 2019 [т. е. 2018]. - 
303, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Родителям о детях"). Загл. и авт. ориг.: La decouverte de votre enfant par 
le dessin / Roseline Davido. - Кн. фактически изд. в 2018 г. - 16+. - 3500 экз. - ISBN 978-5-4461-0566-3. 
  380. Жуков, Дмитрий Анатольевич (д-р биол. наук, психолог).Стресс, который всегда с 
тобой / Дмитрий Жуков. - Москва : Наука, 2018. - 246, [1] с. : ил., табл. ; 20 см. - (Серия "Научно-
популярная литература"). На обороте тит. л. авт.: Д. Жуков, д.б.н., лауреат премии "Просветитель". - 
Библиогр.: с. 241-245 (76 назв.). - ISBN 978-5-02-040140-2. 
  381. Запотылок, Евгений.Котенок, ребенок и голая женщина : психология влияния 
рекламы / Евгений Запотылок. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2019 [т. е. 2018]. - 222, [1] с. ; 21 см.Кн. 
фактически изд. в 2018 г. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-4461-0994-4. 
  382. Килби, Элизабет. Гаджетомания : как не потерять ребенка в виртуальном мире / 
Элизабет Килби ; [пер с англ. Д. Седова]. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2019. - 252, [1] с. : ил., табл. 



; 21 см. - (Серия "Родителям о детях"). Библиогр. в примеч.: с. 244-253 (85 назв.). - 16+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-00116-147-9. 
  383. Левитт, Стивен Д.Фрикономика : экономист-хулиган и журналист-сорвиголова 
исследуют скрытые причины всего на свете / Стивен Левитт, Стивен Дабнер ; пер. с англ.: [Павел 
Миронов]. - 3-е изд. - Москва : Альпина Паблишер, 2019. - 234, [1] с. ; 24 см. - (Мировой бестселлер) 
(Editor's choice).Загл. и авт. ориг.: Freakonomics/ Steven Levitt, Stephen Dubner. - На 4-й с. обл. 1-й авт.: 
Стивен Левитт - проф. экономики. - Библиогр. в коммент.: с. 207-231. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 0+. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-9614-6779-6.Перевернув с ног на голову все представления о законах экономики, 
эта провокационная книга стала мировым бестселлером. Экономист Стивен Левитт и журналист 
Стивен Дабнер рассекречивают тайные механизмы экономики, связывая их с человеческой 
психологией. Организованная преступность, торговля крэком, сайты знакомств, ку-клукс-клан, аборты, 
инновации в работе полиции и огрехи системы образования — все в нашей жизни может быть 
рассмотрено через призму экономики. И это нередко интереснее крутого детектива!. 
  384. Лурия, Александр Романович. Потерянный и возвращенный мир ; Маленькая книжка 
о большой памяти / А. Р. Лурия. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2018. - 284, [1] с. : ил. ; 24 см. - (Сам 
себе психолог).На 4-й с. обл. авт.: А. Р. Лурия, проф., д.п.н., д.м.н., д.чл. Акад. педагог. наук РСФСР и 
АПН СССР. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-4461-0837-4. 
  385. Медведева, Ирина Яковлевна (психолог). Бомбы в сахарной глазури : технологии 
обмана / Ирина Медведева, Татьяна Шишова. - Рязань : Зерна, 2012. - 256 с. : ил., портр. ; 21 см. - 
(Книга для молодежи, родителей и педагогов). На обл. в подзаг.: лукавые подмены, цивилизованное 
растление, иностранный язык как психологическое оружие, технология производства наркоманов, как 
человека превращают в товар, ювенальная диктатура. - 17000 экз. - ISBN 978-5-903138-88-3. 
  386. Медведева, Ирина Яковлевна (психолог). Родители и дети : конфликт или союз / 
Ирина Медведева, Татьяна Шишова. - Рязань : Зерна, 2012. - 335 с. : ил. - (Книга для молодежи, 
родителей и педагогов).18500 экз. - ISBN 978-5-903138-96-8.Книга известных психологов и публицистов 
Ирины Медведевой и Татьяны Шишовой посвящена обострившемуся в последнее время конфликту 
отцов и детей. Поскольку конфликт этот и идеологический и в значительной степени рукотворный, 
авторы анализируют его истоки, движущие силы и подлинные цели, в том числе религиозные. С разных 
сторон рассматривается ювенальная юстиция - идеология и практика поистине страшного явления, 
которое угрожает самому существованию семьи. 
  387. Собольников, Валерий Васильевич (доктор психологических наук).Менталитет, 
ментальность и этнопсихологические особенности китайцев : монография / В. В. Собольников. - Москва 
: Вузовский учебник : ИНФРА-М, 2019. - 158, [1] с. : ил., портр., табл. ; 21 см. - (Научная книга).На тит. л.: 
Электронно-Библиотечная Система znanium.com. - Библиогр.: с. 120-147 (430 назв.). - Др. кн. авт. на 
157-й с. - ISBN 978-5-9558-0561-0 (Вузовский учебник). - ISBN 978-5-16-012777-4 (ИНФРА-М, print). - 
ISBN 978-5-16-106314-9 (ИНФРА-М, online). 
  388. Томсон, Хелен. Немыслимое : путешествие по самым странным мозгам в мире. 
Неврологическая революция от Оливера Сакса до наших дней / Хелен Томсон ; [перевела на русский 
Е. Чебучева]. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2019. - 269, [1] c. : ил. ; 24 см. - (Сам себе психолог). 
Загл. и авт. ориг.: Unthinkable / Helen Thomson. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 2500 экз. - ISBN 
978-5-4461-0872-5.Мозг более странный орган, чем нам кажется. Считается, что мы можем помнить, 
чувствовать эмоции, сопереживать и понимать окружающий мир. Но как изменится наша жизнь, если 
эти способности будут значительно расширены – или исчезнут в одночасье? Ученица великого 
Оливера Сакса, Хелен Томсон описывает девять невероятных примеров нарушений мозга, которые 
делают жизнь их обладателей фантастической и полной необыкновенных событий. Эта 
завораживающая и правдивая книга перевернет представление о человеческом мозге. Вы узнаете: как 
можно подделать воспоминания, которые уже никогда не исчезнут; как вырастить инопланетную 
конечность; как видеть сновидения наяву; как научиться превращаться в тигра. Книга написана для 
любителей интеллектуального чтения. В ней показана неврологическая революция и те изменения, 
которые произошли со времен Оливера Сакса, идеи и дух которого пронизывает это произведение. 
  389. Фрейд, Зигмунд (1856-1939).Опасные желания : [пер. с нем.] / Зигмунд Фрейд. Что 
движет человеком / Юнг К. - [Переизд. 2014 г.]. - Москва : Алгоритм, 2018. - 285, [2] с. : ил., портр. ; 21 
см. - (Философский поединок).800 экз. - ISBN 978-5-906914-80-4. 
  390. Шишова, Татьяна Львовна.Просто мама : легко ли сегодня быть мамой / Татьяна 
Шишова. - Рязань : Зерна, 2013. - 365, [1] с. ; 21 см.18000 экз. - ISBN 978-5-905793-08-0.Новая книга 
известного педагога-психолога Т. Л. Шишовой предназначена для самого широкого круга читателей и 
посвящена теме уникальности материнского призвания. Автор развенчивает сложившиеся стереотипы 



восприятия роли женщины в обществе, семье, показывает истинную сущность материнства, отвечает 
на ряд непростых вопросов: легко ли сегодня быть мамой, какая мама нужна ребенку, выбирать 
карьеру или семью и др. Также дает практические советы для поддержания приятного 
психологического климата в доме, рекомендации по воспитанию ребенка и улучшению детско-
родительских отношений, по формированию необходимых приоритетов в жизни семьи. 
  391. Юнг, Карл Густав (1875-1961.).Конфликты детской души : [сборник] / Карл Густав Юнг 
; [пер. с нем Т. Ребеко и др.]. - Москва : Канон, 1995. - 333, [1] с. ; 22 см. - (История психологии в 
памятниках) (Собрание сочинений ; т. 2).Указ. имен : с. 331. - Указ. важнейших терминов: с. 332-333. - 
15000 экз. - ISBN 5-88373-025-6. 
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                        392. Королев, Сергей Викторович (книговед; 1966-).Каталог библиотеки императора 
Петра III / С. В. Королев ; Рос. нац. б-ка. - Санкт-Петербург : Российская национальная библиотека, 
2017. - 512 с. : цв. ил. ; 20 см.Текст рус., нем., фр., лат., швед. - Библиогр. в тексте. - Указ. имён: с. 448-
499. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - ISBN 978-5-8192-0534-1. 
  393. Королев, Сергей Викторович (книговед; 1966-).Книги из Библиотеки Павловского 
дворца в РНБ (Библиотека императрицы Марии Фёдоровны) : указатель-справочник / С. В. Королев ; 
Рос. нац. б-ка. - Санкт-Петербург : Российская национальная библиотека, 2018. - 320 с. : цв. ил., факс. ; 
21 см. Текст рус., англ., фр., нем., дат. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имён: с. 287-315. - ISBN 
978-5-8192-0543-3. 
  394. Телевидение : теория, история, практика : библиографический указатель, 1958-2017 / 
Моск. гос. ун-т им. М. В. Ломоносова, Высш. шк. (фак.) телевидения ; отв. ред. В. Т. Третьяков ; [авт.-
сост. С. И. Сычев]. - Москва : Аспект Пресс, 2018. - 223, [1] с. ; 22 см. Библиогр. в тексте. - Имен. указ. в 
конце кн. - ISBN 978-5-7567-1000-7. 
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  1. Primorye : modern guidebook : [climate, peoples, sights, culture, traditions, hiking, hotels, 
museums, sports, economy / Vasiliy Avchenko et al. ; ed. Julia Petropavlovskaya ; phot.: Igor Onuchin ; idea: 
Albina Okhrimenko] . - Moscow : PressPass, 2014. - 259 p. : ill. - (Facing the Sun!).На обл. также: First 
guidebook to Vladivostok free port. - Текст англ. - ISBN 978-5-9906156-7-0.  
  2. Chanisheff, Söyüngül  (1940-).The land drenched in tears / Söyüngül Chanisheff ; translated 
from Uyghur ; Rahima Mahmut ; ed. by Iskandar Ding, Gareth Stamp . - [London] : Hertfordshire Press, 2018. - 
377 p. : ill., portr.Текст англ. - На обл. также: Winner of an English PEN Award. - ISBN 978-1-910886-38-0. 
  3. Dahl, Roald (1916-1990).Matilda / Roald Dahl ; ill. by Quentin Blake  . - [London] : Puffin, 
2016. - 201, [1] p. : ill.Текст англ. - ISBN 978-0-141-36936-5. 
  4. Kuvaiev, Denis .The door to a fairy tale / Denis Kuvaiev ; [transl. from Russian: Ruslana 
Sirman ; ill.: Maria Erokhina ; ed. by David Parry] . - [London] : Hertfordshire Press, 2017. - 102 p. : ill. - 
(European creative guild).Текст англ., рус. - На обл. также: English - Russian. - ISBN 978-1-910886-63-2. 
  5. Kuzmicheva, Anastasia (1974-).Belarusian whales / Anastasia Kuzmicheva . - [London] : 
Hertfordshire Press, 2017. - 104 p. : ill. - (European creative guild).Текст парал рус., белорус. 
  6. Shayeh, Lenar   (1982-).One of you : a collection of poems / Lenar Shayeh ; [transl. by Dana 
Zheteyeva ; ed. by David Parry] . - [London] : Hertfordshire Press, 2017. - 126 с. - (European creative 
guild).Текст англ. - ISBN 978-1-910886-47-2. 
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